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Predhovor 
  
V roku 2010 uplynulo 70 rokov od zriadenia Obvodného banského úradu v Spišskej 
Novej Vsi. Stalo sa tak zákonom č. 15/1940 Slov. Zb. z 18.1.1940 o zriadení a pô-
sobnosti banských úradov na Slovensku, ktorým sa zriadili Obvodné banské úrady v 
Banskej Bystrici a Spišskej Novej Vsi. 
 
Z uvedeného dôvodu ZO SBS pri Obvodnom banskom úrade v Spišskej Novej Vsi 
vydala publikáciu, v ktorej bola bližšie zdokumentovaná činnosť Obvodného ban-
ského úradu v Spišskej Novej Vsi od jeho založenia v roku 1940 až do roku 2010, 
zvlášť roky 1970 – 1990, kedy došlo k mohutnému rozvoju rudného aj nerudného 
baníctva na Spiši a Gemeri a v rokoch 1990 – 2000 k jeho totálnej likvidácii. Ná-
sledne v rokoch 2000 – 2010 k jeho čiastočnému oživeniu v regiónoch kde hlavný 
dozor nad ochranou a využitím nerastného bohatstva, ako aj bezpečnosti práce a pre-
vádzky pri ťažbe nerastných surovín vykonával Obvodný banský úrad v Spišskej 
Novej Vsi. 
 
Aj napriek rozširujúcim sa kompetenciám orgánov štátnej banskej správy sa stav 
zamestnancov od roku 1992 postupne znižoval, čo postihlo všetky obvodné banské 
úrady. K poslednému zásahu do personálneho obsadenia obvodných banských úra-
dov došlo v roku 2010. Z uvedených dôvodov bolo potrebné vo výkone činnosti po-
stupne stanovovať priority, pričom predpísané, ale „menej podstatné“ úlohy (napr. 
vedenie predpísaných evidencií) sa postupne odsúvalo na neskôr, čo v konečnom 
dôsledku môže spôsobiť nepresnosti údajov vyžadovaných  zo strany HBÚ, ale aj 
iných inštitúcií.    
 
Plnenie zákonných požiadaviek v rámci kompetencií obvodných banských úradov sa 
snažil v roku 2010 plniť aj Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi. 
O výsledkoch tohto snaženia vypovedá táto správa o činnosti Obvodného banského 
úradu v Spišskej Novej Vsi. 
 
 
1 KOMENTÁR K ČINNOSTI  
 
1.1 Dozorná činnosť 
 
Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi je súčasťou orgánov štátnej banskej 
správy podľa § 38 ods. 1 písm. c) bod 5. zákona SNR č. 51/1988 Zb. o banskej čin-
nosti, výbušninách a o štátnej banskej správe v znení neskorších predpisov. Ako štát-
ny orgán môže preto konať iba na základe ústavy, v jej medziach a v rozsahu a spô-
sobom, ktorý ustanoví zákon. V rámci plnenia vytýčených úloh štátnej správy vyko-
náva hlavný dozor nad dodržiavaním právnych predpisov uvedených v § 39 zákona 
SNR č. 51/1988 Zb. o banskej činnosti, výbušninách a o štátnej banskej správe v 
znení neskorších predpisov. Obvod pôsobnosti je presne vymedzený v § 1 písm. e) 
vyhlášky MH SR č. 333/1996 Z.z., ktorou sa ustanovujú obvody pôsobnosti obvod-
ných banských úradov. 
  
Pre plnenie úloh štátnej banskej správy boli prijaté úlohy určené v Pláne hlavných 
úloh na rok 2010. V rámci plnenia týchto úloh boli v organizáciách uskutočnené pre-
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hliadky objektov, zariadení a pracovísk, pri ktorých bolo kontrolované dodržiavanie 
banských a súvisiacich predpisov a ostatných všeobecne záväzných predpisov. Z 
vykonaných kontrol bolo napísaných celkom 120 zápisníc, čo je o 56 viac ako v 
predchádzajúcom roku. Pri týchto kontrolách bolo rámci plnenia hlavných úloh vy-
daných 23 záväzných príkazov.  
 
Obvodní banskí inšpektori v rámci výkonu hlavného dozoru mimo hlavných úloh 
vykonávali ďalšie prehliadky objektov, zariadení a pracovísk, pri ktorých bolo kon-
trolované dodržiavanie banských a súvisiacich predpisov a ostatných všeobecne zá-
väzných predpisov, vrátane predpisovo bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a 
bezpečnosti prevádzky, používania výbušnín na trhacie a ohňostrojné práce a bez-
pečnosti technických zariadení. Z týchto kontrol bolo vyhotovených celkom 110 
zápisníc a vydaných 8 záväzných príkazov. 
 
Obvodný banský úrad aktívne pôsobil aj v legislatívnom procese, najmä v oblasti 
pripomienkovania všeobecne záväzných právnych noriem.  
 
Jednou zo základných úloh obvodného banského úradu je dôsledné vykonávanie a 
uplatňovanie svojich kompetencií v súlade s platnými právnymi predpismi. Úlohy 
obvodných banských úradov v odvetví baníctva sa sústreďujú okrem povoľovacej 
činnosti a dozornej činnosti v oveľa väčšej miere aj na prevenciu úrazovosti, ďalej na 
oblasť poradenskej, konzultačnej a informačnej činnosti nielen pri banskej činnosti a 
činnosti vykonávanej banským spôsobom, ale aj pri výrobe a používaní výbušnín. 
 
V roku 2010 Obvodný banský úrad Spišská Nová Ves vykonával dozor v 56  organi-
záciách, ktoré vykonávajú banskú činnosť a dobývanie ložísk nevyhradeného neras-
tu, alebo zabezpečujú ochranu nerastného bohatstva a v 94 prevádzkach týchto orga-
nizácii pri ťažbe, likvidácii a zabezpečovaní baní a lomov, pri otvárke a príprave 
dobývania podzemným spôsobom a pri úprave a zušľachťovaní súvisiacich 
s dobývaním výhradných ložísk a ložísk nevyhradeného nerastu. Z týchto organizácií 
vykonáva aktívnu ťažbu podzemným spôsobom 6 organizácii a 35 povrchovým spô-
sobom. Organizácia VSK MINERAL, s.r.o. Košice vykonáva ťažbu na štyroch vý-
hradných ložiskách a v ďalších troch, kde uplynulo povolenie na banskú činnosť 
rieši strety záujmov pre obnovenie činnosti. Dve organizácie vykonávali 
v predchádzajúcom roku zabezpečenie banských diel v podzemí (Siderit, s.r.o. Nižná 
Slaná a VSH, a.s. Turňa nad Bodvou – baňa Fortuna Gemerská Hôrka). Organizácia 
KSR – Kameňolomy SR, s.r.o. Zvolen vykonáva dobývanie na troch výhradných 
ložiskách a organizácia ŠTRKOTREND, s.r.o. Stará Ľubovňa vykonáva ťažbu na 
dvoch ložiskách nevyhradeného nerastu a to stavebného kameňa a štrkopieskov.  
 
Okrem toho bolo  dozorovaných  89 právnických a fyzických osôb, ktorí vykonávajú 
inú banskú činnosť a činnosť vykonávanú banským spôsobom, ako je dobývanie 
nerastov, najmä používajú výbušniny na trhacie a ohňostrojné  práce, vykonávajú 
hydrogeologický a inžiniersko-geologický prieskum, revíznu činnosť na technických 
zariadeniach, projektujú a navrhujú objekty, zariadenia a práce, ktoré sú súčasťou 
banskej činnosti a činnosti vykonávanej banským spôsobom, vykonávajú strojáren-
skú výrobu určenú pre banskú činnosť a vykonávajú inú činnosť upravenú zákonom 
č. 51/1988 Zb. v znení neskorších predpisov. Časť dozornej činnosti je realizovaná 
v organizáciách, ktoré vykonávajú likvidáciu banských diel a zariadení v rámci útl-
mového programu. 
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Zoznam organizácii a prevádzok je uvedený v prílohe č. 49 
 
1.2 Inšpekčná činnosť 
 
V roku 2010 bolo vykázaných v rámci externej činnosti 302 inšpekcií, na ktorých sa 
podieľali 7 inšpektori a predseda úradu. Podiel inšpekcií podľa jednotlivých nerastov 
je takýto: rudy 10,3 %, magnezit 21,2 %, stavebný kameň 8,3 %, štrkopiesky 
a piesky 5,0%, tehliarske suroviny 0,7 %, vápenec 7,9 %, ostatné suroviny 17,2 %, 
iné 26,1 % a prierezové 3,3 %. 
Z celkového fondu pracovného času bolo na inšpekcie vyčerpané 442 dní, čo pred-
stavuje priemerne na jednu inšpekciu 1,8 dňa.  
 
1.3 Sankcie 
 
Za porušovanie všeobecne záväzných právnych predpisov bolo v rámci blokových 
konaní riešených celkom 15 fyzických osôb.  
  
V správnom konaní v roku 2010 bola rozhodnutím uložená pokuta jednej organizácii 
za porušenie zákonom ustanovených povinností uvedených v § 4a ods. 14 zákona č. 
51/1988 Zb. o banskej činnosti, výbušninách a o štátnej banskej správe v znení ne-
skorších predpisov.  
 
Do štátneho rozpočtu boli odvedené nasledovné finančné prostriedky: 
pokuty uložené v blokovom konaní 300,- € 
pokuty uložené v správnom konaní 720,- € 
Spolu 1020,- € 
 
Na základe zistených nedoplatkov úhrad za dobývacie priestory a vydobyté nerasty 
boli vyrubené a na účet pokút zaplatené penále takto: 
penále z nedoplatkov úhrady za dobývacie priestory 364,13,- € 
penále z nedoplatkov úhrady za vydobyté nerasty 5001,63,- € 
Spolu 5365,76,- € 
 
Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi v rámci uplatňovania zákonných kompe-
tencií odviedol do Štátneho rozpočtu celkom 6385,76,- € z pokút a penále. 
 
1.4 Vyšetrovanie príčin havárií a závažných pracovných úrazov 
 
V kapitole 4.1.1 
 
1.5 Niektoré aktuálne riešené problémy  
 
Na základe rozhodnutia vlády Slovenskej republiky Obvodný banský úrad v Spišskej 
Novej Vsi v roku 2010 riešil situáciu znižovania nákladov mzdových prostriedkov 
a bežných výdavkov o 10%. Uvedená situácia v oblasti úspory mzdových nákladov 
bola v spolupráci s Hlavným banským úradom vyriešená znížením počtu stavov za-
mestnancov od 01.01.2011, resp. od 01.02.2011. V oblasti úspory finančných nákla-
dov na bežné výdavky bol rozpočet úradu krátený o 4000,- €.    
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V rámci pripomienkových konaní sa posudzovali a spracovávali návrhy týchto vše-
obecne záväzných právnych predpisov a interných predpisov: 

- návrhy služobných predpisov a pracovného poriadku 
- návrh smernice o sťažnostiach 
- návrh smernice o petičnom práve 
- návrh smernice o informačných systémoch v podmienkach štátnej banskej 

správy 
- návrh zákona o dotáciách a štátnej pomoci 

 
V roku 2010 sa Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi podieľal na riešení situá-
cie v organizácii SIDERIT, s.r.o. Nižná Slaná. Aj pričinením nášho úradu sa dospelo 
k tomu, že organizácia v uvedenom roku nebola odpojená od elektrickej energie, čo 
jej umožnilo vykonávať banskú činnosť – zabezpečovanie banských diel podľa 
schváleného plánu. 
 
Obvodný banský úrad vykonal miestne šetrenie v kancelárii súdneho exekútora 
JUDr. Petra Molnára ohľadom plnenia exekučného príkazu na vymoženie pohľadáv-
ky od organizácie PYRODYN spiš s.r.o. so sídlom v Spišskej Novej Vsi.    
 
Obvodní banskí inšpektori tunajšieho úradu realizujú zámery Ministerstva hospodár-
stva SR a Hlavného banského úradu  v Banskej Štiavnici prostredníctvom  hlavných 
úloh v schválenom Pláne hlavných úloh a prostredníctvom zákonných kompetencií. 
Súčasne sa aktívne podieľajú na zlepšení bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci pri 
banskej činnosti, činnosti vykonávanej banským spôsobom a pri používaní výbušnín. 
Nezanedbateľnou súčasťou činnosti úradu je odovzdávanie poznatkov a skúseností 
širokej baníckej verejnosti prostredníctvom poradenskej činnosti. Pri výkone hlavné-
ho dozoru v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a bezpečnosti prevádzky 
banský úrad pôsobí jednak ako nástroj kontroly, ktorý sa riadi ustanoveniami prí-
slušných právnych predpisov pojednávajúcich o ukladaní sankcií za zistené porušo-
vanie príslušných právnych predpisov a jednak ako výchovný nástroj pri rozširovaní 
právneho povedomia zamestnancov organizácií v tejto oblasti. Táto činnosť štátneho 
odborného dozoru je vzhľadom k počtu závažných pracovných úrazov potrebná. Ob-
vodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi v rámci výkonu hlavného dozoru využíva 
príležitosti na podávanie informácií o nových právnych predpisoch v oblasti bezpeč-
nosti a ochrany zdravia pri práci a bezpečnosti prevádzky, ako jeden z najjednoduch-
ších ale zároveň najdôležitejších a najúčinnejších spôsobov prevencie. 
  
1.6 Overovanie odbornej spôsobilosti 
 
Odborná spôsobilosť podľa vyhlášky MH SR č. 208/1993 Z. z. o požiadavkách na 
kvalifikáciu a o overovaní odbornej spôsobilosti pracovníkov pri banskej činnosti 
a činnosti vykonávanej banským spôsobom bola overená pred komisiou obvodného 
banského úradu u 27 uchádzačov, ktorí požiadali o vydanie osvedčenia o odbornej 
spôsobilosti. 
  
Na základe úspešne vykonaných skúšok boli vydané osvedčenia o odbornej spôsobi-
losti podľa jednotlivých funkcií takto: 
- vedúci bane               3   

 4



- vedúci lomu s ročnou ťažbou nižšou  ako 500 000 ton          3 
- vedúci lomu s ročnou ťažbou vyššou ako 500 000 ton          1 
- vedúci pracovník na riadenie inej BČ a ČVBS           6 
- projektant               11 
- pracovník určený na plnenie úloh na úseku BOZP 

a bezpečnostný technik              7 
- pracovník určený na riadenie likvidácie závažných 
    prevádzkových nehôd              8 
 
V uplynulom roku bolo vydaných 14 osvedčení strelmajstrov a preskúšaných 167 
strelmajstrov.     
 
 
1.7 Spolupráca s inými orgánmi a organizáciami 
 
Zástupca Obvodného banského úradu veľmi úzko spolupracoval s Mestským úradom 
v Spišskej Novej Vsi ohľadom organizácie a zabezpečenia 3. stretnutia baníckych 
miest a obcí Slovenska. 
 
Ďalej bola aktívna spolupráca so stavovskými organizáciami, najmä so Slovenskou 
banskou komorou, Slovenským združením výrobcov kameniva a Slovenskou baníc-
kou spoločnosťou, ako aj s Baníckym cechom v Rudňanoch, Baníckym spolkom 
„SPIŠ“ a inými. 
 
Už tradične sa rozvíjala dobrá spolupráca s Ministerstvom hospodárstva Slovenskej 
republiky v rôznych oblastiach, v ktorých má obvodný banský úrad zákonné kompe-
tencie. 
 
V oblasti ochrany nerastného bohatstva úrad spolupracoval s Ministerstvom životné-
ho prostredia Slovenskej republiky odborom geologického práva a zmluvných vzťa-
hov. 
 
Vzhľadom k účinnosti zákona č. 136/2010 Z.z. o službách na vnútornom trhu a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov bola spolupráca s Národnou agentúrou pre 
sieťové a elektronické služby v oblasti zabezpečovania funkčnosti tzv. jednotných 
kontaktných miest, ktoré boli alokované na obvodných úradoch. 
 
 
1.8 Medzinárodná spolupráca 
V roku 2010 sa zástupca Obvodného banského úradu v Spišskej Novej Vsi zúčastnil 
konferencie „INCO 2010 – Vertikálni doprava v hlubinných dolech“, ktorá sa usku-
točnila v dňoch 27.5. až 28.5.2010 v Prahe. Účasť bola vykonaná v osobnom voľne 
obvodného banského inšpektora z dôvodu už avizovaného znižovania nákladov na 
bežné výdavky, kedy sa zo strany Hlavného banského úradu nenašli finančné pro-
striedky na uvedenú zahraničnú pracovnú cestu. 
V uvedenej oblasti zabezpečuje a koordinuje medzinárodnú spoluprácu v oblasti 
štátnej banskej správy MH SR podľa § 39a zákona SNR č. 51/1988 Zb. v znení ne-
skorších predpisov. 
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1.9 Prednášková činnosť 
 
Prednášková činnosť je sústredená do rôznych foriem školení a kurzov, kde inšpek-
tori úradu prednášajú problematiku banských predpisov hlavne predpisov 
o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, bezpečnosti technických zariadení 
a bezpečnosti prevádzky. 
V rámci odborného seminára konaného v dňoch 06.05. až 07.05.2010 boli odpredná-
šané témy pre technicko-hospodárskych pracovníkov organizácií, ktorí sú zodpoved-
ní v oblasti strojných a elektrických zariadení, ktorí vykonávajú funkcie revíznych 
technikov v organizáciách ako aj projektantov týchto zariadení. 
Ďalej sa inšpektori úradu aktívne zapojili do odborných seminárov organizovaných 
ZO SBS ZZ Košice, ZO SBS pri OBÚ v Košiciach.  
Obvodní banskí inšpektori si rozširovali odborné vedomosti účasťou na odborných 
seminároch a konferenciách na Repiskách, kde témou boli „Nerastné suroviny 
a životné prostredie“, v Hriňovej, kde témou boli „Nové prostriedky a pomôcka trha-
cej techniky a legislatívne zmeny v oblasti výbušnín“. 
Aktívu vedúcich likvidácií havárií, ktorý usporiadala Hlavná banská záchranná sta-
nica v Prievidzi sa zúčastnil aj zástupca Obvodného banského úradu v Spišskej No-
vej Vsi.   
      
 
2 ORGANIZÁCIA A ČINNOSŤ ŠTÁTNEJ BANSKEJ SPRÁVY 
 
2.1 Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi 
 
Sídlo:   
Markušovská cesta 1, 052 80 Spišská Nová Ves 
 
Kontakt:  
Tel.: 053/442 52 56 
Fax: 053/442 55 68 
e – mail: obusnv@obusnv.sk  
 
Predseda úradu: 
Ing. Antonin Baffi 
 
Referát ekonomicko – prevádzkový:  
Klaudia Fifiková 
Anna Borzová 
Zuzana Forbergerová (od 01.06.2010 do 31.08.2010) 
 
Oddelenie ochrany a využívania nerastných surovín a výbušnín: 
Ing. Michal Kapusta, vedúci oddelenia 
Ing. Milan Bencko, obvodný banský inšpektor 
Ing. Zuzana Pažitná, obvodný banský inšpektor  
Ing. Mária Hamráčková, obvodný banský inšpektor 
Ing. Viliam Hosa, obvodný banský inšpektor 
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Oddelenie banskej bezpečnosti: 
Ing. Vincent Spišák, vedúci oddelenia 
Ing. Jozef Holák, obvodný banský inšpektor 
 
Pomocný a obslužný personál: 
Ľubomír Majerčák 
Jana Granecová 
 
 
2.2 Bansko-správna činnosť 
 
2.2.1 Správne úkony 
 
V roku 2010 bolo na Obvodnom banskom úrade Spišská Nová Ves vykonaných spo-
lu 6471 správnych úkonov. Tieto úkony sa vykonávali v organizáciách podliehajú-
cich hlavnému dozoru v obvode pôsobnosti Obvodného banského úradu v Spišskej 
Novej Vsi.  
Vo vykázaných správnych úkonoch nie je zahrnutá poradenská činnosť v oblasti 
bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a bezpečnosti prevádzky, ktorá je poskytova-
ná na základe zásad výkonu poradenstva o bezpečnosti pri práci poskytovaného or-
ganizáciám. V týchto úkonoch nie sú zahrnuté tie správne úkony, ktoré boli vykoná-
vané vo vzťahu k pracovnému pomeru štátnych zamestnancov, zamestnancov vyko-
návajúcich práce vo verejnom záujme, výberové konania na voľné štátnozamestna-
necké miesta ako aj úkony vo vzťahu k štátnemu rozpočtu a k EÚ, ktorých bolo cel-
kom 39 úkonov. Celkom bolo teda vykonaných 6510 úkonov, čo predstavuje takmer 
814 správnych úkonov na jedného obvodného banského inšpektora. 
 
V priebehu roka 2010 boli okrem výkonu hlavného dozoru vykonané aj iné správne 
úkony, z ktorých boli spísané zápisnice. Konania sa týkali najmä povoľovaní banskej 
činnosti a činnosti vykonávanej banským spôsobom, trhacích prác malého rozsahu a 
trhacích prác veľkého rozsahu, overovaní odbornej spôsobilosti a preskúšaní, ako aj 
pojednávaní v spojení so šetrením sťažností, podávania informácii a iných oznámení. 
 
 
2.2.2 Riadne a mimoriadne opravné prostriedky a prvostupňové rozhodnutia 

na úseku výbušnín 
 
Na úseku povoľovania trhacích prác a skladov výbušnín neboli riadne ani mimoriad-
ne opravné prostriedky. 
 
 
2.2.3 Úhrady za dobývacie priestory, úhrady za vydobyté nerasty a uskladňo-

vanie, správne poplatky 
 
Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi, ako vecne príslušný správny orgán pod-
ľa § 32b ods. 1 zákona č. 44/1988 Zb. o ochrane a využití nerastného bohatstva (ban-
ský zákon) v znení neskorších predpisov vykonával správu úhrad za dobývacie prie-
story a za vydobyté nerasty. Pri svojej práci v tejto oblasti využíval ustanovenia prí-
slušných právnych noriem pojednávajúce o sadzbách úhrady, spôsobe výpočtu, pla-
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tenia, evidencie a vysporiadania preplatkov a nedoplatkov úhrad, najmä zákon č. 
44/1988 Zb. o ochrane a využití nerastného bohatstva (banský zákon) v znení ne-
skorších predpisov a Nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 50/2002 Z.z. o úhrade 
za dobývací priestor, úhrade za vydobyté nerasty a o úhrade za uskladňovanie plynov 
a kvapalín v znení neskorších predpisov.  
 
Za dobývacie priestory bolo v roku 2010 poukázané na príslušný účet 37 841,40 €. 
Do štátneho rozpočtu bolo za rok 2010 odvedených 7 568,64 € a zostatok vo výške 
30 272,76 € bol príjmom obcí, v katastrálnych územiach ktorých sa ten ktorý dobý-
vací priestor nachádza. 
  
Za vydobyté nerasty bolo v roku 2010 poukázané na príslušný účet 483 023,16 €. Do 
Environmentálneho fondu bolo v roku 2010 odvedených spolu 461 193,44 €. 
 
 
2.2.4 Správne poplatky 
 
Za vykonané správne úkony bolo v roku 2010 vybratých spolu 5 230,- €. Najviac 
finančných prostriedkov bolo zaplatených podľa sadzobníka úhrad zákona č. 
145/1995 Z.z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov nasledovne: 
- 2365,-€ podľa položky 186 písm. a) až písm. c) za vykonanie skúšky na získanie 

osvedčenia o odbornej spôsobilosti podľa banských predpisov, za vydanie osved-
čenia, overenia alebo oprávnenia o spôsobilosti na vykonávanie odbornej činnosti 
osobou podľa banských predpisov alebo potvrdenia o úspešnom zložení skúšky 
a za predĺženie platnosti osvedčenia alebo oprávnenia vydaného podľa písmena b) 
vrátane opakovaného preskúšania, čo predstavuje viac ako 45 % z celkovej sumy 
zaplatených správnych poplatkov, 

- 478,50-€ podľa položky 9 za miestne zisťovanie, ak je nariadené podľa osobit-
ných predpisov alebo sa koná z podnetu účastníka konania, čo predstavuje viac 
ako 9 % z celkovej sumy zaplatených správnych poplatkov, 

- 428,50-€ podľa položky 175 písm. a) až písm. f) za vydanie rozhodnutia 
o povolení banskej činnosti, zmena rozhodnutia a vydanie rozhodnutia o predĺžení 
doby platnosti rozhodnutia podľa písm. a), vydanie banského oprávnenia, vydanie 
výpisu z banského registra, čo predstavuje viac ako 8 % z celkovej sumy zaplate-
ných správnych poplatkov, 

- 428,-€ podľa položky 189 písm. b) a písm. c) za vydanie odborného vyjadrenia 
(stanoviska) podľa osobitných predpisov okrem miestneho zisťovania 
k projektovej dokumentácii stavieb a k stavbe, k zariadeniu, čo predstavuje viac 
ako 8 % z celkovej sumy zaplatených správnych poplatkov. 

 
 
3 BANSKO-HOSPODÁRSKY VÝVOJ  
 
3.1 Uhlie 
 
Dobývanie uhlia sa v úradnom obvode navykonáva. 
 
3.2 Ropa a zemný plyn 
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Ťažba ropy a zemného plynu sa v úradnom obvode nevykonáva. 
 
3.3 Rudy 
 
Na organizáciu Siderit, s.r.o. Nižná Slaná bol dňa 26.11.2008 rozhodnutím Okresné-
ho súdu Košice vyhlásený konkurz podľa zákona č. 7/2005 Z.z. o konkurze 
a reštrukturalizácii a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov, a preto sa ťažba v roku 2010 nevykonávala.  
 
V spoločnosti Sabar, s.r.o. Markušovce sa dobývanie sideritových rúd  nevykonáva-
lo, ťažila sa len barytová surovina. 
Likvidačné a zabezpečovacie práce boli vykonávané organizáciou Rudné bane, š.p. 
Banská Bystrica, stredisko Spišská Nová Ves  na ložisku Slovinky, Rudňany a Gel-
nica. Táto organizácia zabezpečovala aj likvidáciu následkov bývalej banskej činnos-
ti a prejavov na povrchu, ktoré ohrozovali verejný záujem v katastri obce Licince 
a vykonávali pravidelnú údržbu odtokových ciest banských vôd štôlne Augusta Rož-
ňava. 
 
 
3.4 Nerudné suroviny 
 
3.4.1 Magnezit 
 
Celková ťažba v organizácii Slovenské magnezitové závody, a.s. Jelšava  v roku 
2010 predstavovala výšku 1077,3 kt, čo je zvýšenie oproti roku 2009 o 326,1 kt, t.j. 
o 30,2 %.  
 
V organizácii Slovmag, a.s. Lubeník sa celkove vyťažilo 134,8 kt magnezitovej su-
roviny, čo je zvýšenie oproti roku  2009  o 32,1 kt, t.z o 23,8 %.  Okrem ťaženej su-
roviny z ložiska sa v úpravni, v hydrocyklónovej linke, spracovávala aj surovina 
z odvalu v množstve 9,65 kt . 
  
V organizácii Gemerská nerudná spoločnosť, a.s. Hnúšťa sa vyťažilo 9,4 kt magnezi-
tovej suroviny, čo predstavuje  oproti roku 2008 zníženie o 3,4,0 kt – t.z. 36,2 %.  
  
Celkovo bolo v úradnom obvode vyťažené 1211,9 kt magnezitovej suroviny, bez 
suroviny ťaženej z odvalu (9,65 kt), čo spolu predstavuje exploatáciu 1221,5 kt. 
Oproti roku 2009, keď bolo vyťažené a z odvalu odobraté 860,0 kt, predstavuje zvý-
ženie exploatácie magnezitu o 361,5kt, t.z. 29,6 %, pri znížení počtu zamestnancov o 
27 osôb. 
 
V organizáciách, ktoré ťažia magnezit došlo v roku 2010 k oživeniu odbytu aj pri 
klesajúcej zmennosti, čo sa prejavilo zvýšením produktivity práce. Bolo vyrobené 
650, 1 kt koncentrátu, čo predstavuje vzrast oproti roku 2009 o 72,5 kt. 
 
3.4.2 Soľ 
 
Dobývanie soli sa v úradnom obvode navykonáva. 
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3.4.3 Stavebný kameň 
 
V roku 2010 bolo vyťažené  1494,8 kt stavebného kameňa čo predstavuje zníženie 
oproti roku 209 o 33,7 kt.  Počet zamestnancov pri ťažbe stavebného kameňa vzrástol 
len mierne o troch zamestnancov. Najväčší podiel na dosiahnutej úrovni ťažby majú 
organizácie VSK MINERAL, s.r.o. Košice, ktorá vyťažila v lome Grétla 255,5 kt 
suroviny a KSR – Kameňolomy SR, s.r.o. Zvolen, ktorá v DP Husiná pri dobývaní 
čadiča vyťažila 339,0 kt horniny a v lome Olcnava 530,0 kt s podielom na celkovej 
ťažbe 75,2 % .  
  
V 10 prípadoch je ťažba vykonávaná v dobývacích priestoroch (výhradné ložisko 
nevyhradeného nerastu) a v 10 prípadoch ide o dobývanie ložiska nevyhradeného 
nerastu.  
 
V hodnotenom roku sa začalo s prípravnými prácami pri otvárke nového lomu grani-
tu – žuly v DP Mokrá Lúka organizáciou VSK MINERAL, s.r.o. Košice 
 
Tendencia ťažby zostala vyrovnaná a je viazaná na výstavbu diaľnice v regióne. 
 
3.4.4 Štrkopiesky a piesky 
 
Celková ťažba štrkopieskov a pieskov  v roku 2010 dosiahla objem 675,7 kt,  oproti 
roku 2009 – 1043,8 kt materiálu, ide o pokles o 368,1kt   (35,3%) pri zvýšení počtov 
zamestnancov o 15. 
 
Najväčšou ťažobnou organizáciou z pohľadu množstva vyťaženej suroviny 
v úradnom obvode je organizácia Štrkopiesky Batizovce, s.r.o., ktorá vyťažila 403,7 
kt štrkopieskov, s 60 % podielom. Ťažba bola vykonávaná z ložiska nevyhradeného 
nerastu štrkopieskov Batizovce II. Na tomto ložisku súčasne vykonáva ťažbu aj or-
ganizácia Agrostav Poprad, ktorá v roku 2010 vyťažila 170,0 kt suroviny, takže 
z ložiska bolo spolu vyťažené 573,7 kt. Ťažba na ložisku v priebehu roka korešpon-
dovala s ťažbou plánovanou v Pláne využívania ložiska. 
 
3.4.5 Tehliarske suroviny 
 
Ťažba tehliarskej suroviny je povolená v rámci úradného obvodu len v  DP Behynce 
organizáciou Ipeľské tehelne, a.s. Lučenec. V roku 2010 vzhľadom na dostatočné 
zásoby na medziskládke sa ťažba nevykonávala. V ostatných DP nie je dobývanie 
povolené. 
 
3.4.6 Vápence 
 
3.4.6.1 Vápence a cementárske suroviny 
 
Ťažba vápencov a cementárskych surovín sa v úradnom obvode nevykonáva. 
 
3.4.6.2 Vápence pre špeciálne účely 
 
Ťažba vápencov pre špeciálne účely sa v úradnom obvode nevykonáva. 
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3.4.6.3 Vápence vysokopercentné 
 
Objem ťažby vysokopercentných vápencov zostal na úrovni roka 2009 bolo zazna-
menané zníženie len o 2,8 kt.  Vyťažené množstvo je závislé na vnútroorganizačných 
opatreniach v organizácii  Carmeuse Slovakia, s.r.o. Slavec, ktorá  reguluje ťažbu vo 
svojich prevádzkach v rámci SR podľa svojich potrieb. 
 
Vyťažený materiál sa spracovával na mobilných drviacich a triediacich zariadeniach, 
bez využitia stabilných drviacich liniek z dôvodu zvýšenia vyťažnosti frakcii pre 
výrobu vápna.   
 
3.5 Ostatné suroviny 
 
Ťažba azbestonosného serpentinitu v DP Dobšiná je realizovaná len ako stavebný 
materiál. 
 
Ťažbu mastenca na ložisku Mútnik, ktorú vykonávala organizácia Gemerská nerudná 
spoločnosť, a.s. Hnúšťa sa v roku 2010 nevykonávala. 
 
V DP Spišské Podhradie sa v roku 2010 vyťažilo celkovo 107,0 kt travertínu čo 
predstavuje viac ako dvojnásobné zvýšenie ťažby oproti roku 2009. Z tohto množ-
stva však bolo pre ušľachtilú kamenársku výrobu (bloky) vyťažené len 231,7 m 3, t.z. 
579,5 ton travertínu a zostatok predstavuje stavebný materiál. V uvedenom množstve 
nie je zahrnutá ťažba z haldy v objeme 149,6 kt pre výstavbu dialnice, táto ťažba 
bola vedená v evidencii v predchádzajúcom období.  
 
Ťažba sadrovca a anhydritu v DP Spišská Nová Ves organizáciou Východoslovenské 
kameňolomy, a.s. Spišská Nová Ves v bani Novoveská Huta predstavovala objem 
87,0  kt, čo je pokles oproti roku 2009  o 25,0 kt a na ložisku Šafárka (DP Spišská 
Nová Ves I) sa  v roku 2010 neťažilo. Pokles ťažby je zapríčinený odbytovými prob-
lémami. 
 
Organizácia Intocast, a.s. Hnúšťa vyťažila z ekologickej záťaži – odval Hnúšťa 7,4 kt 
nevyhradeného nerastu – brucitu.  
 
 
4 BEZPEČNOSŤ PRÁCE A OCHRANA ZDRAVIA PRI PRÁCI 
 
4.1 Vývoj pracovnej úrazovosti 
 
V roku 2010 bolo v organizáciách podliehajúcich dozoru Obvodnému banskému 
úradu v Spišskej Novej Vsi zaregistrovaných 50 pracovných úrazov. Pri porovnaní 
pracovnej úrazovosti s rokom 2009, bol v roku 2010 zaznamenaný  mierny nárast 
v početnosti registrovaných pracovných úrazov, pretože v roku 2009 bolo zaregistro-
vaných 40 pracovných úrazov. 
 
V roku 2010 bol zaregistrovaný 1 smrteľný pracovný úraz a 1 prípad ťažkej ujmy na 
zdraví a bolo zaznamenaných 5 závažných pracovných úrazov z titulu skutočnej dĺž-
ky pracovnej neschopnosti najmenej 42 dní. Z uvedených 5 prípadov bol ošetrujúcim 
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lekárom klasifikovaný ako závažný pracovný úraz z dôvodu predpokladanej dĺžky 
pracovnej neschopnosti najmenej 42 dní v 1 prípade a v 4 prípadoch bol pracovný 
úraz preklasifikovaný na závažný pracovný úraz až v čase, keď skutočná dĺžka pra-
covnej neschopnosti presiahla 42 dní.  
 
Z celkového počtu 50 pracovných úrazov zaregistrovaných v organizáciách podlie-
hajúcich dozoru Obvodnému banskému úradu v Spišskej Novej Vsi pripadá 35 pra-
covných úrazov (čo je 75,00 % z celkového počtu pracovných úrazov) na SMZ, a.s. 
Jelšava, 5 pracovných úrazov (čo predstavuje 10,00 % z celkového počtu pracovných 
úrazov) na organizáciu Slovmag, a.s. Lubeník, 3 pracovné úrazy (čo predstavuje 6,00 
% z celkového počtu pracovných úrazov) na organizáciu SABAR, s.r.o. Markušovce 
a 7 pracovných úrazov  (čo predstavuje 14,00 % z celkového počtu pracovných úra-
zov) na ostatné organizácie. 
 
4.1.1  Závažné pracovné úrazy a havárie 
 
V roku 2010 bolo zaregistrovaných 7 závažných pracovných úrazov. Smrteľný pra-
covný úraz bol zaregistrovaný v organizácii SMZ, a.s. Jelšava, závažný pracovný 
úraz s ťažkou ujmou na zdraví v organizácii SABAR, s.r.o. Markušovce a 5 prípadov 
z titulu skutočnej dĺžky pracovnej neschopnosti najmenej 42 dní v organizácii SMZ, 
a.s. Jelšava. 
 
 
4.1.2  Rozbor príčin a zdrojov pracovných úrazov 
 
Pri analýze zdrojov pracovných úrazov v roku 2010 možno konštatovať, najčastejším 
zdrojom pri pracovných úrazoch bolo v skupine č. V - materiál, bremená, predmety 
celkom 21 krát. Na druhom mieste je skupina č. IV - pracovné, prípadne cestné do-
pravné priestory ako zdroje pádu osôb celkom 13 krát. Na treťom mieste je spoločne 
skupina č. I – dopravné prostriedky a skupina č. III - stroje – hnacie, pomocné, obrá-
bacie a pracovné po 5 prípadov. V ostatných 7 skupinách je 6 úrazov čo predstavuje 
12,00 %. 
 
V roku 2009 bola na prvom mieste skupina č. IV – 17 krát a 42,50 %, na druhom 
mieste skupina č. V – 10 prípadov a 25,50 % a na treťom mieste skupina č. III – 5 
prípadov a 12,50 %. 
 
Pri analýze príčin pracovných úrazov v roku 2010 možno konštatovať, že na prvom 
mieste je príčina skupiny č. 12 – nedostatky osobných predpokladov na riadny pra-
covný výkon celkom 25 krát, čo je 50,00 %. Na druhom mieste je príčina skupiny č. 
1 – chybný alebo nepriaznivý stav zdroja pracovného úrazu (nie pracoviska) 18 krát, 
čo je 36,00 %. Na treťom mieste je príčina skupiny č. 8 – používanie nebezpečných 
postupov alebo spôsobov práce vrátane konania bez oprávnenia, proti príkazu, záka-
zu a pokynom, zotrvávanie v nebezpečnom priestore 3 razy, čo je 6,00 %. 
 
V roku 2009 bola na prvom mieste príčina skupiny č. 12 s 25 prípadmi a 62,50 %, na 
druhom mieste skupina č. 1 - 9 krát, čo bolo 22,50 % a na treťom mieste príčin bola 
skupina č. 14 s 5 úrazmi a 12,50 %. 
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Podľa dĺžky praxe bolo najviac pracovných úrazov zaregistrovaných u zamestnancov 
s praxou od 20 do 30 rokov s počtom 12 úrazov, čo predstavuje 24,00 % z celkového 
počtu úrazov, na druhom mieste skupina zamestnancov s praxou od 1 do 5 s 10 
úrazmi a 20,00 % podielom z celkového počtu pracovných úrazov a na treťom mies-
te spoločne skupina zamestnancov s praxou od 1 – 5 rokov a s praxou od 5 – 10 ro-
kov, kde bolo zaregistrovaných po 8 úrazov, čo predstavuje po 16,00 % z celkového 
počtu úrazov. 
 
Podľa veku zamestnancov je najväčšia úrazovosť v skupinách vo veku od 40 – 45 
rokov (15 úrazov, 20,00 %), vo veku od 45 – 50 rokov (9 úrazov a 18 %), od 50 – 60 
rokov (8 úrazov, 16,00 %), potom nasleduje skupina vo veku 35 – 40 rokov (6 úra-
zov a 12%) a do 25 rokov (5 úrazov, 10,00 %). 
 
Tabuľka č. 1 
 
Prehľad všetkých pracovných úrazov podľa praxe a veku zamestnancov: 
 
 
Prax Do 1r 1-5r 5-10r 10-15r 15-20r 20-30r nad 30r spolu 
Počet 8 10 8 6 1 12 5 50 
% 16,00 20,00 16,00 12,00 2,00 24,00 10,00 100 
 
Vek Do 25r 25-30r 30-35r 35-40r 40-45r 45-50r 50-60r spolu 
Počet 5 3 4 6 15 9 8 50 
% 10,00 6,00 8,00 12,00 30,50 18,00 16,00 100 
 
 
4.1.3  Plnenie úloh vyplývajúcich z Koncepcie BOZP v SR na roky 2008 - 2012 
 
 
4.1.3.1 Výsledky vykonaných kontrol z pohľadu naplňovania Koncepcie BOZP or-

ganizáciami 
 
Pri analýze zdrojov pracovných úrazov možno konštatovať, že  pokračoval trend 
vývoja z roku 2009. Na prvom mieste zo zdrojov úrazov boli pracovné úrazy v sku-
pine č. V – materiál, bremená, predmety a v skupine č. 6 – náradie, nástroje, spolu 
celkom 34 krát, čo je 68,0 % z celkového počtu zaregistrovaných pracovných úrazov 
(v roku 2009 27 prípadov s 67,5 %).  Na treťom mieste je skupina č. III – stroje – 
hnacie, pomocné, obrábacie a pracovné celkom 5 krát, čo je 10,0 %. V ostatných 8 
skupinách je 11 úrazov čo predstavuje 22,0 %. 
 
Pri analýze príčin pracovných úrazov došlo možno konštatovať, že na prvom mieste 
je príčina skupiny č. 12 – nedostatky osobných predpokladov na riadny pracovný 
výkon celkom 25 krát, čo je 50,0 % (v roku 2009 – 62,5 %). Na druhom mieste je 
príčina skupiny č. 1 – chybný alebo nepriaznivý stav zdroja úrazu celkom 18 krát, čo 
je 36,0 % (v roku 2009 – 22,5 %). Ostatné skupiny príčin boli registrované v 7 prí-
padoch, čo je 14,0 %. 
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Možno konštatovať, že podobne ako v predchádzajúcom roku hlavnou príčinou pra-
covných úrazov v roku 2010 bola neskúsenosť vyplývajúca z nedostatočnej praxe, čo 
naznačujú aj najčastejšie sa vyskytujúce skupiny príčin č. 12, týkajúce sa nedostat-
kov osobných predpokladov na riadny pracovný výkon a iné riziká. Uvedené konšta-
tovanie potvrdzuje aj rozbor pracovných úrazov podľa praxe, kde najviac úrazov je 
u zamestnancov s praxou od 1 do 10 rokov, celkom 18 úrazov, čo predstavuje 36,0 % 
z celkového počtu úrazov. Podrobne v tab. č.1. 
 
Podľa veku zamestnancov je najväčšia úrazovosť v skupinách vo veku od 40 – 45 
rokov (15 úrazov), vo veku od 45 – 50 rokov (9 úrazov) a od 50 – 60 rokov (8 úra-
zov). 
 

 
4.1.3.2 Zabezpečovanie vykonávania kontrol 
 
V súčasnej dobe sú predovšetkým vykonávané inšpekčné prehliadky za účelom spl-
nenia hlavných úloh OBÚ, ďalej sú vykonávané vyvolané inšpekcie organizáciami, 
v väčšej miere sú to už aj plánované inšpekčné prehliadky inšpektormi. Po organi-
začnej sa inšpekčné prehliadky plánujú tak, aby v danej lokalite vykonalo inšpekčnú 
činnosť čo najviac inšpektorov, čim sa podstatne zvýšila intenzita inšpekčných pre-
hliadok.  

 
4.1.3.3 Vyhodnotenie pracovnej úrazovosti a chorôb z povolania 
 
Vyhodnotenie pracovnej úrazovosti je v bode č. 4.1. a 4.1.1. a 4.1.2. Trend úrazovos-
ti v úradnom obvode je oproti roku 2009 rastúci, celkovo o 10 pracovných úrazov, čo 
predstavuje nárast o 20,0 %. . Je to stav, ktorý je potrebné stále vylepšovať 
a vykonať také opatrenia, aby úrazovosť bola minimálna. Ukazovateľ úrazovosti, t.z. 
počet úrazov na 100 zamestnancov bol v roku 2010 na úrovni 2,376 a oproti roku 
2009, kedy mal hodnotu 2,558 poklesol o 7,6 %. Problematická je najmä 
v zamestnávaní ľudí bez odborného vzdelania, v organizáciách nie sú k dispozícií 
zamestnanci s kvalifikáciou potrebnou pre výkon aj základných činnosti. Horšie však 
je, že ani pre riadiace funkcie nie je dostatok odborne vzdelaných zamestnancov 
v organizáciách, navyše ktorým chýba dostatočná prax. Potom pri riešení personál-
nych otázok organizácie predkladajú také kombinácie vzdelania a praxe svojich za-
mestnancov, že ani pri najlepšej vôli nie je možné vyhovieť žiadostiam o výnimky. 
To všetko je poplatné celoštátnemu vývoju stredoškolského vzdelania v spoločnosti. 
Neskúsenosť mladých zamestnancov, ale aj preceňovanie svojich slabých skúsenosti 
sa odzrkadľuje na vzniku pracovných úrazov. 
Pri chorobách z povolania nie je možné priamo zasahovať, lebo vyhodnocovanie 
zdravotného stavu zamestnancov spadá do kompetencie iných orgánov podľa špe-
ciálnych zákonov. Vedieť o rizikových miestach na pracoviskách, vykonávať kontro-
ly plnenia si povinnosti z nariadení vlády (napr. používanie osobných ochranných 
pracovných prostriedkov) je už v našej kompetencii a ktorú pri inšpekčnej činnosti 
využívajú inšpektori.  

 
4.1.3.4 Vyhodnotenie poradenskej činnosti 
 
Organizácie využívajú poskytovanie poradenskej služby zástupcami tunajšieho úradu 
hlavne formou komunikácii, konzultovaním a priamym riešením konkrétnych prob-
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lémov. Poradenstvom sa dajú dosiahnuť lepšie výsledky v BOZP z pohľadu preven-
cie a znižovania úrazovosti v organizáciách. V roku 2010 bolo vykonávané poraden-
stvo v oblastiach bezpečnosti technických zariadení (osobno-nákladný výťah v SMZ, 
a.s. Jelšava), použitia raziacej plošiny pri razení komína v DP Gemerská Poloma, 
prevencia bezpečnosti práce na technických zariadeniach, mimoriadne udalosti, po-
treba a získanie oprávnenia na činnosti na VTZ, vetranie baní, potreba banského 
oprávnenia, vykonávanie činnosti vykonávanej banským spôsobom a v oblasti apli-
kovania bezpečnostných predpisov v praxi.  
 
4.1.3.5 Využívanie štrukturálnych fondov v oblasti BOZP 
 
Tunajší úrad štrukturálne fondy nevyužíva, nevyvinul zatiaľ žiadnu aktivitu a nemá 
žiadne informácie o prípadných možnostiach využívania takýchto fondov. 
 
4.1.3.6 Výučba v oblasti BOZP na školách 
 
V rámci spolupráce so strednou priemyselnou školou, ktorá má odbory na výchovu 
študentov pre organizácie vykonávajúce BČ a ČVBS nie je možné zabezpečovať 
výučbu oblasti BOZP, pretože by učitelia v stálom pracovnom pomere by nemali 
naplnené vyučovacie hodiny. Inšpektori tunajšieho úradu sa v rámci samovzdeláva-
nia pripravujú na prednášky v kurzoch a seminároch organizovaných Slovenskou 
baníckou spoločnosťou pri tunajšom úrade a inými organizáciami. 
 

 
4.1.4 Choroby z povolania 
 
V roku 2010 bolo v organizáciách podliehajúcich dozoru Obvodnému banskému 
úradu v Spišskej Novej Vsi zaregistrovaných 18 prípadov chorôb z povolania. 
Pri porovnaní chorôb z povolania s rokom 2009 bolo zaznamenaných 19 chorôb 
z povolania a v roku 2008 bolo zaregistrovaných 20 prípadov chorôb z povolania. 
 
V roku 2010 bolo zaregistrovaných 11 prípadov chorôb z povolania spôsobených 
vibráciami (Slovmag, a.s. Lubeník – 9, SMZ, a.s. Jelšava – 1, URANPRES, spol. 
s r.o. – 1), 7 prípadov chorôb z povolania z dlhodobého nadmerného a jednostranné-
ho zaťaženia (Slovmag, a.s. Lubeník – 5, SMZ, a.s. Jelšava – 2).  
 
V roku 2009 bolo zaregistrovaných 14 prípadov chorôb z povolania spôsobených 
vibráciami (SMZ, a.s. Jelšava – 5, Slovmag, a.s. Lubeník – 6, EURO KAMEŇ, s.r.o. 
Spišské Podhradie – 2, GE.NE.S a.s. Hnúšťa – 1), 5 prípadov chorôb z povolania 
z dlhodobého nadmerného a jednostranného zaťaženia v organizácii Slovmag, a.s. 
Lubeník.  

 
 

4.2 Banská technika a bezpečnosť práce 
 
4.2.1 Hlbinné dobývanie 
 
4.2.1.1 Bezpečnosť podzemných diel 
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Tam, kde si to charakter horského masívu vyžaduje (nesúdržné horniny, tektonika, 
kaverny) ťažobné organizácie zabezpečujú banské diela vystužovaním TH výstužou 
s betónovými pažnicami, resp. drevenou guľatinou, profilmi ARCUS a oceľovými 
profilmi so striekaným betónom kombinovaným s kari sieťami, resp. pletivom. Ban-
ské diela v dobývkach a miesta so stálou obsluhou sú zabezpečované drevenou guľa-
tinou. 
  
V organizáciách SMZ, a.s. Jelšava a Slovmag, a.s. Lubeník je vybudovaný geotech-
nický varovný systém, ktorým sa naďalej sledujú napäťové deformačné zmeny po-
hybu masívu, nadložia a závalového pásma. Banské diela boli razené prevažne bez 
výstuže a v zoslabených úsekoch boli vystužované oceľovou mrežovinou 
v kombinácii s lepenými oceľovými svorníkmi a striekaným betónom. 
Z dôvodu  zníženia prejavov banskej činnosti na povrch v organizácii SMZ, a.s. Jel-
šava sa naďalej využíva výstupkové dobývanie so základkou.  
 
Úrad sledoval likvidáciu a zabezpečenie banských diel, ktoré vykonáva organizácia 
Rudné bane, š.p. Banská Bystrica, stredisko Spišská Nová Ves. V rámci povolenej 
banskej činnosti boli vykonávané práce pri zabezpečovaní banských diel a likvidácii 
hlavných banských diel v oblasti Rudňany, bola ukončená výmena lezného oddelenia 
jamy Mier a vykonaná úprava náraziska na Rochus obzore. Ďalej pokračovali práce 
na terénnych úpravách závalového pásma v okolí štôlne Krížová a zabezpečovacie 
práce na štôlni Terézia. V oblasti Slovinky boli vykonané práce na definitívnom za-
bezpečení jamy Dorotea a pokračovali práce na zasýpaní jamy Emil II, ktoré budú 
ukončené v roku 2011.  Začali sa práce na zabezpečení štôlne Krížová v Gelnici a 
pokračovali zabezpečovacie práce na ústiach štôlní v lokalite Sirk - Železník a Licin-
ce.  
 
 
4.2.1.1.1 Zvislé banské diela 
 
Pri otvárke výhradného ložiska mastenca v Gemerskej Polome bol vyrazený vetrací 
komín s výškou 321 m, ktorý bol následne vystrojený lezným oddelením. Pri tomto 
razení a následnom vystrojovaní bola použitá raziaca plošina ALIMAC STH- 5DD. 
Razenie ostatných zvislých banských diel sa vykonávalo prevažne ručne pomocou 
vrtno-trhacích prác bez použitia, resp. s použitím raziacich plošín RP-3 a vŕtacích 
kladív VK 22 s pneumatickými podperami. V organizácii SMZ, a.s. Jelšava sa vyko-
návalo aj rozširovanie už existujúcich zvislých banských diel v celkovej dĺžke 105,8 
m. Zvislé banské diela boli razené najmä pri otvárke nového ťažobného obzoru 220 
m n.m.  
 
Prehľad vyrazených komínov (odrezové komíny, odťažbové komíny, zásobníky 
a pod.) pri vnútroblokovej príprave dobývacích blokov podľa jednotlivých organizá-
cii: 
- Slovmag, a.s. Lubeník – 115,8 m, 
- SMZ, a,s. Jelšava – 118,4 m, 
- VSK, a.s. Novoveská Huta – 173,0 m 
- Sabar, s.r.o. Markušovce –  0 m 
- Gemerská nerudná spoločnosť, a.s. Hnúšťa – 0 m 
- Východoslovenské stavebné hmoty, a.s. Turňa nad Bodvou – 0 m, 
-  VSK MINING, s.r.o. Košice – 0 (okrem vetracieho komína) 
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4.2.1.1.2 Dlhé banské diela 
 
Spôsob razenia horizontálnych banských diel na rudných a nerudných ložiskách sa 
nezmenil. Vykonávajú sa spravidla vrtno-trhacími prácami. S použitím vrtných kla-
dív VK-22 na pneumatických podperách P-100 RR 80/100, VS-1 B, VP 800,  trhavi-
nami typu Danubit 1, DAP, želatinovými trhavinami ERGODYN resp. SUPERGEL 
s nakladaním rozpojenej horniny lopatovým nakladačom NL-12V, NL-15V a NLP 
15, prepravníkovými nakladačmi MIS – 1P, PN - 1500, 1700, 2 200, UNC 200, do 
banských vozov, resp. nákladných áut. V, SMZ, a. s. Jelšava vrtné práce sa vykoná-
vajú s použitím vrtných vozov PNV-2A, LKT-80, LKT-2VP, BOOMER H-281, 282, 
M2C, Simba H 357, Bua 21/9 a nakladanie a doprava sa vykonáva bezkoľajovými 
mechanizmami typu CAT 950 G, KNA 250, KNB 250, UNC 200, UNC 201, UNK 
320 a vozidlami Tatra Jamal, prepravníkovými nakladačmi typu Schopf, PN-2 200 
a ďalšími (viď. kap. 4.2.1.5.1.). V organizácii SLOVMAG, a.s. Lubeník sa pri od-
ťažbe používali aj škrabákové vrátky ŠV – 20 a ŠV – 30. V organizácii SMZ, a.s. 
Jelšava sa vykonávalo aj rozširovanie už existujúcich banských diel s celkovou dĺž-
kou 94,0 m. 
 
Pri realizácii otvárky ložiska mastenca v Gemerskej Polome spoločnosťou VSK 
MINING, s.r.o. Košice, sa vykonáva vŕtanie vývrtov vŕtacím vozom ATLAS 
COPCO typu RAILDRILL 282 s vŕtacími kladivami ATLAS COPCO 12 – 38, od-
ťažba sa vykonáva klepetovým koľajovým nakladačom typu HÄGGLOADER 8HR 
a doprava rúbaniny pomocou zásobníkových vozov typu SHUTTLECAR HRST 
115C a lokomotív GIA DHD 20 a GIA DHD 15. 
 
Prehľad razenia dlhých banských diel podľa jednotlivých organizácii: 
Slovmag, a. s. Lubeník – 287,0 m, 
SMZ, a.s. Jelšava – 52,2 m, 
GE.NE.S, a.s. Hnúšťa – 16,5 m, 
VSK, a.s. Novoveská Huta – 266,0  m, 
Sabar, s.r.o. Markušovce – 130,0 m, 
Východoslovenské stavebné hmoty, a.s. Turňa nad Bodvou – 0 m, 
VSK MINING, s.r.o. Košice 524,6 m. 
 
 
4.2.1.2 Dobývanie 
 
Pri dobývaní ložísk v podzemí sa používali dobývacie metódy obdobne ako v pred-
chádzajúcom období. V roku 2010 bolo v prevádzke celkovo 37 dobývok.  
  
V Sabar s.r.o. Markušovce sa vykonávala ťažba barytových rúd dobývacou metódou 
otvorená komora – modifikácia „kapsovanie“ – 2 dobývky.  
 
V Siderit, s.r.o. Nižná Slaná sa dobývanie nevykonávalo. 
 
Na ložisku SMZ, a.s. Jelšava najpoužívanejšou dobývacou metódou je výstupkové 
dobývanie so zakladaním vyrúbaných priestorov na 13 dobývkach, na dobývkach, 
ktoré používali dobývaciu metódu otvorená komora sa vykonávali likvidačné práce.  
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V organizácii Slovmag, a.s. Lubeník sa používali dobývacie metódy, otvorená komo-
ra v  pomocou stredne dlhých vrtov na 5 dobývkach a na 3 dobývkach bola použitá 
dobývacia metóda  podetážny zával pri  likvidácie ochranných pilierov.  
 
V organizácii VSK, a.s. Novoveská Huta je dlhoročne zaužívané dobývanie na 
skládku, v roku 2008 tu bolo 10 dobývok. 
 
V organizácii Gemerská nerudná spoločnosť, a.s. Hnúšťa sa v roku 2010 predobýva-
nie magnezitu používala dobývacia metóda medziobzorové dobývanie na zával na 3 
dobývkach. 
 
Organizácia VSK MINING, s.r.o. Košice začala na ložisku mastenca v Gemerskej 
Polome skúšobnú prevádzku dobývacej metódy – „Dobývanie chodbicovaním so 
zakladaním vydobytých priestorov“. 
 
4.2.1.3 Vetranie 
 
4.2.1.3.1 Vedenie banských vetrov 
 
Vedenie banských vetrov v jednotlivých baniach uvádzame podľa závodov. Na ba-
niach, v ktorých sa realizuje útlmový program prostredníctvom Rudných baní, š.p. 
Banská bystrica, úsek Slovinky na lokalitách Slovinky a Rudňany prispôsobuje sa 
vetranie banských diel postupu likvidačných, resp. zabezpečovacích prác. 
  
Sabar, s.r.o. Markušovce – baňa Poráč 
 
Vetranie bane je umelé, sacie, vyvolané podtlakom hlavného ventilátora na výdušnej 
jame Poráč. Vetraciu sieť tvorí jedno samostatné vetracie oddelenie (SVO Poráč). 
Hlavným vťažným objektom čerstvých vetrov je štôlňa Krížová a Rochus štôlňa. 
Podružným vťažným objektom je úpadnica z povrchu na III. obzor, starecké dobýv-
ky a komíny prepojené s povrchom. 
 
Siderit, s.r.o. Nižná Slaná 
 
Vetranie sa uvádza do prevádzky len počas prehliadok banských diel. Vetranie mož-
no rozdeliť na dve samostatné vetracie oblasti, a to Manó – Gabriela a Kobeliarovo. 
Obidve sú vetrané samostatne. Oblasť Manó – Gabriela je vetraná hlavným ventilá-
torom ARD – 2000 cez vťažné vetracie diela: jama Gabriela, vetrací komín Robins 
a štôlňa VI. obzor cez pracoviská a systémom vetracích dovrchných úpadníc na po-
vrch. Oblasť Kobeliarovo je vetraná výpomocným ventilátorom ARD – 1800 
a súčasne je prepojená aj s vetracou oblasťou Manó – Gabriela. 
 
SMZ, a.s. Jelšava 
 
Umelé vetranie pracovísk v podzemí je zabezpečené hlavným ventilátorom, ktorý je 
umiestnený na povrchu. Vprevádzke bol ventilátor F – 04. Ventilátorom sú ovetrá-
vané horizonty 323, 350 a 390 m n.m. a to pracoviská výstupkového dobývania sek-
torov A1, A3, A4, B, C a D, otvorené komory a presýpacia stanica. Čerstvé vetry na 
tieto pracoviská sú privádzané cez hlavné vťažné banské diela a ťažné komíny cez 
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pracoviská na výdušný horizont 390 m n.m., odkiaľ sú hlavným ventilátorom odvá-
dzané vetracou šachtou na povrch. Podzemným ventilátorom typu FLÄKC WOODS 
PFSX–335-140 umiestnenom na horizonte 306 m n.m. sú ovetrávané pracoviská 
výstupkového dobývania na horizonte 220 m n.m., cez systém výdušných komínov 
na horizont 306 m n.m. až na výdušný horizont 390 m .n.m., odkiaľ sú hlavným ven-
tilátorom  odvádzané šachtou na povrch. 
 
Slovmag, a.s. Lubeník 
 
Systém vetrania na bani Lubeník je skoncentrovaný do jedného vetracieho oddelenia 
napojeného na hlavné výdušné dielo jamy Hlinka, kde sú inštalované aj rezervné 
ventilátory, stabilne napojené na existujúci vetrací systém. Banské vetry boli vedené 
vťažným banskými dielami až na XI. obzor, výdušnými prekopmi na úrovni VII. 
a IX. obzoru vetracou jamou na povrch. V zimnom období je používaný ohrev vťaž-
ných vetrov na ohlbni Hlavnej jamy. 
 
VSK, a.s. Novoveská Huta 
 
Vetrací systém na tejto bani tvorí jedno vetracie oddelenie s dvoma vťažnými a jed-
ným výdušným banským dielom. Hlavným výdušným banským dielom je vetrací 
komín, v ktorom je inštalovaný hlavný ventilátor. 
 
Gemerská nerudná spoločnosť, a. s. Hnúšťa 
 
Vetranie bane je zabezpečené jedným vetracím oddelením, vťažnými vetracími die-
lami Nižná štôlňa, autotunel Barbora a rampa. Hlavné výdušné dielo je vetracia šach-
ta situovaná v blízkosti autotunela. 
 
Východoslovenské stavebné hmoty, a.s. Košice – baňa Fortuna Gemerská Hôrka 
 
Vetranie bane je separátne pomocou lutňových ventilátorov. Prednostne sa razia ban-
ské diela na zabezpečenie priebežného vetrania. 
 
VSK MINING, s.r.o. Košice – vetranie je sacie pomocou sústavy ventilátorou typu 
KORFMAN, pričom ako hlavné vťažné dielo slúži otvárková štôlňa, ako výdušné 
vetrací komín. Neprerazené banské diela a dobývacie chodby sú ovetrávané separát-
nym lutňovým ťahom s priemerom 700 mm. 
 
 
4.2.1.3.2 Prístroje na meranie koncentrácií plynov 
 
V obvode Obvodného banského úradu Spiš. Nová Ves na podzemných pracoviskách 
sa meranie koncentrácie škodlivín vykonáva prístrojom ZMP 04, TEST 300M, Uni-
versal - 66 s použitím detekčných trubičiek na O2, CO, CO2 a NOx, toximetrom TX-
11 francúzskej firmy Oldham - TX 11 CO a TX-11 NO, multifunkčný indikátor to-
xických plynov Oldham NX 2100, GAS BADGE PRO (CO2, NO2), digitálnym de-
tektorom Mx6 i Brid, Testo 300,Testo-33 fy Testotherm a analytickými pumpami so 
vzorkovnicami. Analytická pumpa Dräger a sada vzorkovníc a následné vyhodnoco-
vanie v laboratóriu na prístrojoch ORZAT a ULTRAGAS. Na meranie ionizačného 
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žiarenia sa používajú prístroje ZP - 01 a RP - 23. Rozbory banského ovzdušia boli 
vykonávané aj dodávateľsky cez HBZS Prievidza. 
 
4.2.1.4 Ochrana proti požiaru a výbuchu 
 
4.2.1.4.1 Protipožiarna ochrana v podzemí 
 
Základ požiarnej prevencie v hlbinných baniach tvorí banský požiarny vodovod. Ten 
zároveň slúži aj ako zdroj technologickej vody potrebnej pre vŕtanie v podzemí. Pre-
nosné hasiace prístroje sú rozmiestnené podľa havarijného plánu. Stroje s naftovými 
motormi nasadené v podzemí sú vybavené stabilným hasiacim zariadením 
a prenosnými hasiacimi prístrojmi. 
 
4.2.1.5 Strojné zariadenia 
 
4.2.1.5.1  Raziace a nakladacie zariadenia 
 
V roku 2010 na výstupkovom dobývaní v SMZ, a.s. Jelšava sa na bezkoľajovú do-
pravu osvedčili veľkokapacitné nákladné vozidlo TATRA 163 Jamal  (4 ks), náklad-
né vozidlá CATERPILLAR 725 (3 ks). Ďalej boli nasadené päť banských naklada-
čov CATERPILLAR CAT 950 G. Aj ostatné zariadenia boli nasadené ako 
v predchádzajúcom roku a to: vrtný voz BOOMER H 281, vrtný voz BOOMER H 
282, vŕtací voz ATLAS COPCO ROCKET BOOMER M2C a vrtný voz SIMBA H 
357 od fy Atlas Copco. Ďalej v podzemí v SMZ, a. s. Jelšava boli prevádzkované 
stroje CAT AD 30 1x, VOLVO AD 25 1x, CAT 725 3x, CAT AD 730 1x. Pre zníže-
nie spotreby elektrickej energie a strát v tlakovzdušnom systéme boli na vzdialené 
pracoviská nasadené malé kompresory poháňané naftovými spaľovacími motormi na 
pojazdných podvozkoch. 
 
Razenie horizontálnych banských diel vrtno-trhacími prácami sa vykonávalo aj pri 
otvárke ložiska mastenca v dobývacom priestore Gemerská Poloma sa používali vrt-
né súpravy Atlas Copco Raidrill 282 a Diamec 262/1.  
Inde sa používali vŕtacie kladiva typu VK 15, VK 22 + vrtné pneumatické podpery 
PP 100 a 80, T 100, PT 1000 a VP 800, jedno lafetové vrtné vozy SVV-2 s vrtnými 
kladivami VKS-45 (v jednom prípade), vrtnými kladivami COP v počte 5 ks a BBC 
120 F v počte 8 ks, elektro – hydraulickým kladivom COPE 10 – 32 (v jednom prí-
pade), vrtnými súpravami BUA 21/9 v počte 7 ks, vrtnými vozmi LKT 70 a LKT 80 , 
PNV 2A, Mini Jumbo (v jednom prípade), vrtnými súpravami BUA 21/9 v počte 7 
ks a BMK 1 ks, lopatovými nakladačmi NL-12 V, NL-15 V a PPN-1. Pri razení väč-
ších profilov a pri dobývaní sa používali prepravníkové nakladače typu PNE-900 
(1ks), PNE-1500 (2ks), PN-1500, PN-1700 PN-2200, a vyššie uvedenými naklada-
cími zariadeniami, ďalej MIS 1P, stavebné stroje - nakladače typu UNC 200 a 
201,KNA 250, KNB 250 a ďalšie. Pre vŕtanie dlhých vrtov sa používali vrtné súpra-
vy PVS 1, BAU 21-9, NKR 100, samohybné vrtné vozy SVV 2, LKT-80, PNV 2A, 
LKT 2V/P.  
Na razenie komínov vrtno-trhacími prácami sa používajú raziace plošiny typu RP-3 
v počte 2 ks (2 ks nie sú používané v organizácii SIDERIT, s.r.o. Nižná Slaná), na 
ktorých sa pred každým novým razením vykoná revízia a povoľuje riadna jazda osôb 
podľa úpravy SBÚ č. 5/1983 v znení úpravy SBÚ č. 55/1986.  
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V dobývacom priestore Gemerská Poloma bola na vyrazenie vetracieho komína 
„WERNER“ v dĺžke 321 m použitá raziaca plošina Alimac STH - 5DD. Uvedená 
plošina bola použitá aj na vystrojenie komína lezným oddelením.   
 
Odťažba rúbaniny sa vykonáva vyššie uvedenými prepravníkovými nakladačmi a 
prepravníkmi. V organizácii SMZ, a.s. Jelšava tiež nakladačmi typu UNC 201, CAT 
950 v celkovom počte 6, ako aj nákladnými automobilmi typu TATRA 163 Jamal (4 
ks), prepravníkom Volvo BM  A 25 C 6x6 TC a veľkokapacitným prepravníkom 
CATERPILLAR AE 40 a CATERPILLAR AE 30 a dvomi nákladnými vozidlami 
CATERPILLAR 725. Odťažba spod komínov razených RP 3 bola zabezpečovaná 
prepravníkovými nakladačmi CAT ELPHINSTONE 1700G alebo čelným lopatovým 
nakladačom CAT 950G. Počva pre prepravníkové nakladače je väčšinou upravovaná 
rúbaninou. V SMZ, a.s. Jelšava hlavné banské diela majú počvu vybetónovanú. Cel-
ková dĺžka dopravných ciest pre BBM je v SMZ Jelšava 25 km. V ostatných organi-
záciách asi 2 km a doprava je vykonávaná pomocou nákladných vozidiel TATRA. 
Inde sa odťažba zabezpečovala aj škrabákovými vrátkami ŠV-20 a ŠV-30.  
 
Pri otvárke ložiska mastenca bola odťažba zabezpečovaná kolesovým nakladačom 
ST2G a doprava vyťaženého materiálu pomocou štyroch zásobníkových vozov typu 
SHUTTLECAR HRST 115C s lokomotívami GIA DHD20 a GIA DHD15.  
 
Pre všetky stroje s naftovými motormi pracujúce v podzemí organizácie SMZ, a.s. 
Jelšava, je povolené používať hasiace zariadenie so stabilným rozvodom a prenosný 
hasiaci prístroj CO2 typu S 5 Kte. Hasiace zariadenie so stabilným rozvodom je po-
volené aj montážnej organizácii Lub`Tec – SK s.r.o. INDUSTRIAL EQUIPMENT, 
Hliník 2, 977 01 Brezno. Táto organizácie nemá sídlo v úradnom obvode OBÚ Spiš-
ská Nová Ves. 
 
4.2.1.5.2 Dobývacie stroje 
 
V úradnom obvode organizácie neprevádzkujú žiadne dobývacie stroje okrem už 
popísaných vrtných, raziacich, nakladacích a prepravných zariadení. 
 
 
4.2.1.6 Dopravné zariadenia 
 
4.2.1.6.1 Koľajová doprava 
 
V organizáciách SABAR, s.r.o. Markušovce, SLOVMAG, a.s. Lubeník, Rudné Ba-
ne, š.p. Banská Bystrica, prevádzka Spišská Nová Ves, GENES, a.s. Hnúšťa, VSK, 
a.s. Novoveská Huta sa používajú dieselové lokomotívy BND 30 a DH 35 v celko-
vom počte 36 ks (15 lokomotív v organizácii SIDERIT, s.r.o. nie je t. č. používa-
ných). V SABAR, s.r.o. Markušovce je hlavná banská doprava vykonávaná aj trole-
jovými lokomotívami LD – 21/2 v počte 7 ks. V organizácii Rudné bane, š.p. úsek 
Slovinky sa používajú pri likvidačných prácach aj akumulátorové lokomotívy v poč-
te 4 ks. V organizácii VSK MINING, s.r.o. Košice baňa Elizabet Gemerská Poloma 
sa doprava vyťaženého materiálu pomocou štyroch veľkokapacitných zásobníkových 
vozov typu SHUTTLECAR HRST 115C s lokomotívami GIA DHD20 a GIA 
DHD15.  
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Rozchod tratí je 520, 550, 600 a 900 mm. Stav koľají je rôzny, avšak väčšinou ne-
spĺňa podmienky už neplatnej STN. Najčastejšou príčinou zlého stavu je nedodržia-
vanie nivelity, zakrivenie trate, uvoľnené koľajnice a spojky, opotrebené výhybky, 
zavodnené a zasypávané koľaje. Dĺžka používaných koľajových tratí v hodnotenom 
období bola 39,7 km. Z toho elektrifikované trate boli v dĺžke 9 250 m. V SMZ, a.s. 
Jelšava je koľajová trať dĺžky 1 980 m s rozchodom 900 mm, na ktorej sa prevádzku-
je 3-mi lokomotívami typu Schöma s dieselovými motormi. V súprave býva zapoje-
ných 5 až 6 vozov s kapacitou jedného 20 t. 
 
V sadrovcovej bani organizácie VSK, a.s. Nov. Huta je vykonávaná doprava v úpad-
nici pomocou nekonečného lana, pričom vozy k ťažnému lanu sú upevňované pomo-
cou klinov. Zariadenie na strane prázdnych vozov bolo vybavené novým elektronic-
ko magneticko mechanickým zabezpečovacím zariadením proti ujdeniu banských 
vozov dole úpadnicou. 
 
4.2.1.6.2 Doprava pásovými dopravníkmi 
 
Pri hlbinnej ťažbe v úradnom obvode sa pásové dopravníky v podzemí nepoužívajú. 
Na povrchových prevádzkach hlbinných baní medzi výklopníkmi a úpravňami a v 
úpravniach sa používajú prevažne pásové dopravníky. Šírka pásových dopravníkov 
500 - 1200 mm. Hrabľové dopravníky sa v podzemí v úradnom obvode tunajšieho 
úradu nepoužívajú. 
 
4.2.1.6.3 Bezkoľajová doprava 

Používanie prepravníkových nakladačov je popísané v časti 4.2.1.5.1. Automobilová 
doprava v podzemí sa využíva v SMZ, a.s. Jelšava a v organizácii Gemerská nerudná 
spoločnosť, a.s. Celkove sa používa v uvedených organizáciách okrem už uvedených 
3 nákladné automobily TATRA so špeciálnym označením pre vstup do podzemia. 
Všetky vozidlá a bezkoľajová mechanizácia so spaľovacím motorom sa podrobujú 
osobitným kontrolám na obsah škodlivín vo výfukových plynoch, ako aj ostatným 
prehliadkam podľa predpisov pre naftové a mobilné stroje používané v podzemí. 
Dĺžka dopravných ciest pre bezkoľajovú dopravu je cca 26 km. 
 
 
4.2.1.7 Elektrické zariadenia 
 
Elektrické zariadenia banských prevádzok v rámci celého úradného obvodu sú napá-
jané prostredníctvom elektrizačnej sústavy SSE a VSE, samostatnými prívodnými 
vedeniami do rozvodu, ktoré sú majetkom jednotlivých banských závodov. Dva z 
nich a to SABAR, s.r.o. Markušovce a SMZ, a.s. Jelšava sú napájané z dvojitého 110 
kV vedenia AlFe 185. Rozvodne sú halového typu H s dvoma poliami vývodov na 
vzdušné vedenie cez priechodky a dvoma poliami transformátorov o príkone 25 
MVA. U ostatných banských prevádzok je dodávka el. energie zabezpečovaná sys-
témom 2 x 22 kV s inštalovaným príkonom transformátorov 10; 4; 2,5; 1,6 a 1 MVA. 
 
Stupeň zabezpečenia dodávky el. energie je v prvom stupni dôležitosti. Vo vstup-
ných trafostaniciach sa napätie transformuje zo 110 kV na 6 kV a z 22 kV na 6 kV 
pre pohony veľkých spotrebičov (ťažné stroje, čerpadla, ventilátory, kompresory, 
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mlyny) a pre napojenie podružných trafostaníc v podzemí 6/0,4 kV. Pre ostatné spot-
rebiče sa transformuje napätie z 22 kV na 0,4 kV. 
Do podzemia sú kábelové prívody vedené hlavnými jamami a úpadnicami a to jed-
nak o napätí 6 kV a tiež s izolovanou sústavou o napätí 400 V. 
 
Ochrana pred nebezpečným dotykom neživých časti je riešená podľa menovitého 
napätia a prevádzkových podmienok a v podzemí u všetkých organizácii zemnením 
v sieti s izolovaným nulovým bodom (siete IT) s využitím prípustných kombinácií 
pre zvýšené stupne ochrany neživých častí. 
 
Celkový počet pracovníkov s elektrotechnickým vzdelaním sa zo správ nedal identi-
fikovať, odhadom podľa predchádzajúcich správ ich môže byť po prepustení asi 120. 
Ich kvalifikačné požiadavky sú zabezpečené podľa vyhl. SÚBP a SBÚ č. 51/1978 
Zb. pravidelným preškoľovaním. 
 
Kompenzovanie jalového výkonu je riešené s využitím rôznych typov a to centrálne 
v hlavných a podružných vn rozvodniach a nn rozvodniach. Skupinová aj v podruž-
ných nn rozvodniach a individuálne vykompenzovanie u spotrebičov veľkých výko-
nov. 
 
Boli vykonané funkčné skúšky elektrického zariadenia novo inštalovaného v sklade 
PHM a olejov v Štrkovisku Orlov organizácie VSH, a.s. Turňa nad Bodvou.  
V organizácii VSK MINING, s.r.o. Košice v štôlni Alizabet boli premiestnené pod-
zemné trafo stanice. 
 
Hlavnými spotrebičmi sú: 
- ťažné stroje s inštalovanými výkonmi 3600, 3192, 350, 125,  115 a 110 kW, 
- hlavné ventilátory s inštalovanými výkonmi 1250, 630, 500, 400,  300 kW a nižšie, 
- hlavné čerpacie stanice s inštalovanými výkonmi 1250, 630, 500,  400 kW, 
- kompresory s inštalovanými výkonmi 1000, 800, 630, 500 a 400  kW.  
 
Vyššie uvedené el. spotrebiče sú prevádzkované v sústavách s napätím 6 kV. Menšie 
prevádzkové komplexy pracujú s napätím 3x400 V pri nižšom výkone el. spotrebi-
čov. Čoraz častejšie sú kompresory na povrchu nahradzované kompresormi 
v podzemí, ktoré sú umiestnené bližšie k spotrebe, čim sa eliminujú tlakové straty 
a straty cez možné netesnosti na dlhých tlakovzdušných potrubných systémoch. 
 
Pohyblivé el. zariadenia boli prevádzkované v počte 5 ks a to 1 ks vrtný voz 
BOOMER H 282 , 1 ks vrtný voz BOOMER H 281, 1 ks vrtný voz BOOMER M 2C 
a 1 ks vrtný voz SIMBA  H 357 v SMZ, a.s. Jelšava a 1 ks vrtná súprava  Atlas Cop-
co Raidrill 282 v organizácii organizácia VSK MINING, s.r.o. Košice v DP Maste-
nec Gemerská Poloma. Osobitnou požiadavkou na prevádzku týchto pohyblivých el. 
zariadení okrem iného je požiadavka na typ prívodného kábla, ktorý sa javí byť ne-
spoľahlivým najmä v tom, že má nízku životnosť pri vysokej cene. V SIDERIT, 
s.r.o. Nižná Slaná tieto stroje nie sú v prevádzke. 
 
Celková dĺžka elektrifikovaných koľajových tratí je cca 6,250 km (SABAR, s.r.o. 
Markušovce). Napájacie napätie je jednosmerné 250 V. Trolejové lokomotívy sú už 
značne opotrebované a zastaralé. Celkove možno konštatovať, že v oblasti el. zaria-
dení prevláda ich značná zastaranosť. 
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Na vyhradených technických zariadeniach v úradnom obvode nedošlo k havárii ani 
k závažnému pracovnému úrazu na vyhradenom technickom zariadení. Na elektric-
kom zariadení boli registrované dva úrazy elektrickým prúdom. 
 
Údržba elektrických zariadení je pomerne komplikovaná z dôvodu nedostatku fi-
nančných prostriedkov na zabezpečenie materiálov pre údržbu a opravy. 
 
4.2.1.8 Zvislá doprava 
 
V uplynulom období bolo v úradnom obvode v prevádzke 6 ťažných zariadení z toho 
3 v slepých jamách. Zastúpené sú štyrmi dvojbubnovými ťažnými zariadeniami, jed-
ným jednobubnovými a v jednom prípade (na jame Poráč) je ťažné zariadenie s tre-
cím kotúčom. Doprava je uskutočňovaná v klietkach. Vedenie dopravných nádob je 
drevenými sprievodnicami. 
 
Pri inšpekcii bolo zistené, že na ťažnom zariadení jamy č. 3 – hlavnej jamy dochádza 
pri brzdení čeľusťových bŕzd k ich stŕpaniu, ktoré sa prenášalo do celého stroja a aj 
na ovládacie páky a tým aj do rúk obsluhy – strojníka. Záväzným príkazom bola na-
riadená organizácii v dvojhodinových intervaloch výmena strojníka do odstránenia 
nedostatku. 
 
Riadna jazda ľudí bola vedúcim organizácie povolená na dvoch zariadeniach raziacej 
plošiny RP 3 pre razenie zvislých banských diel slúžiacich na vetranie alebo ako 
sýpy. Na vyrazenie a vystrojenie vetracieho a únikového komína „WERNER“ v Ge-
merskej Polome použitá raziaca plošina Alimak STH - 5DD mala povolenú riadnu 
jazdu ľudí vedúcim organizácie. 
 
4.2.1.9 Doprava osôb 
 
Doprava osôb je zabezpečená na závodoch v úradnom obvode viacerými spôsobmi: 
- horizontálna koľajová doprava na úzkorozchodných tratiach, kde sú osoby pre-

pravované vo vozoch typu DM 8 a DM 12, resp. vo vozoch pre 900 mm rozchod 
schválených SBÚ Bratislava (SMZ Jelšava). Celková dĺžka tratí pre dopravu 
osôb je 5,756 km, 

- zvislá doprava osôb je zabezpečená ako riadna jazda ľudí na všetkých zariade-
niach pre zvislú dopravu, ktoré sú popísané v časti 4.2.1.8. Pre každé takéto za-
riadenie je vydané povolenie na riadnu jazdu ľudí podľa § 4 ods. 3 úpravy SBÚ 
č. 5/1983, 

- v organizácii SMZ, a.s. Jelšava sa zabezpečuje horizontálna doprava aj pomocou 
vozidiel PV3 S upravenej na prepravu ľudí, prípadne pomocou nákladných vo-
zidiel. Technici majú k dispozícii dve osobné terénne vozidla, ktoré im značne 
skrátili čas potrebný na prefáranie pracovísk, 

- závesná úklonná dráha s ťažným vrátkom pre dopravu ľudí je inštalovaná na 
úpadnici v organizácii VSK, a.s. Nov. Huta v dĺžke 250 m, kde sa pre dopravu 
osôb používa závesná kabínka ZD 14 a pohyb kabíny je zabezpečovaný ťažným 
vrátkom cez ťažné lano, 

- preprava osôb na pásových dopravníkoch sa v úradnom obvode neuskutočňuje, 
- obdobne sa neuskutočňuje ani doprava na sedačkových dopravných zariade-

niach. 
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Pri doprave osôb v sledovanom období nedošlo k závažným pracovným úrazom ani 
k haváriám. 
 
V hodnotenom období boli v činnosti tieto zariadenia pre dopravu osôb: 
- 3 súpravy na koľajových tratiach, kde sa zabezpečuje preprava materiálu aj osôb 

v celkovej dĺžke dopravných tratí 6,1 km, 
- bezkoľajová doprava s kapacitou prepravy 144 ľudí v dĺžke 6 520 m, 
- 1 závesná kabínka na závesnej dráhe v celkovej dĺžke 250 m na úpadnici s kapa-

citou 10 ľudí, 
 
4.2.1.10 Odvodňovanie baní 
 
Odvodňovanie baní sa vykonáva pomocou hlavných čerpacích staníc umiestnených 
spravidla na najnižšom obzore. Podľa hydrogeologických pomerovuvádzaných 
v záverečných správach z hydrogeologického prieskumu prieval vôd v ložiskách nie 
je predpokladaný. Prípadné zvýšené prítoky sú riešené dostatočnou kapacitou čerpa-
cích zariadení. Banské vody používajú ako priemyselné vody najmä ako požiarna a 
výplachová voda.  
 
Na vypúšťanie banských vôd do verejných tokov majú organizácie povolenia prí-
slušného vodohospodárskeho orgánu.  

 
V organizácii SMZ, a. s. sú banské vody sústreďované na do vodných chodieb na 
hor. 323 m n. m. bane Miková a tie sa využívajú ako priemyselná voda najmä na 
výplach pri vŕtaní. Ostatné banské vody sú odvádzané na hor. 200 m n. m. do auto-
matickej čerpacej stanice, odkiaľ sa pomocou čerpadiel prečerpávajú do rezervoára 
a využívajú ako priemyselná voda pre úpravu ťažkými suspenziami, resp. vypúšťajú 
do povrchových vodných tokov. 

 
V organizácii SABAR, s.r.o. Markušovce sa banské vody využívali na technologické 
účely (požiarne vodovody v podzemí, skrápanie, vrtné práce a v úpravárenskom pro-
cese). Baňa je zatopená pod hĺbkovo ohraničený ODP Poráč aj pod úroveň Rochus 
obzoru. 
 
V organizácii SIDERIT, s.r.o. Nižná Slaná sú banské vody využívané aj ako pitné. 
Ostatné banské vody sú odvádzané na XII. obzor do automatickej čerpacej stanice. 
To platí aj pre prečerpávanie vôd z XIII. obzoru. Vody v tejto organizácii sa 
v súčasnosti sa nepoužívajú. 

 
 

V organizácii GEMERSKÁ  NERUDNÁ  SPOLOČNOSŤ, a.s. Hnúšťa banské vody 
s jednoduchými hydrogeologickými pomermi sa používajú na technologické účely. 
Banské vody sú čerpané z čerpacej stanici umiestnenej pod II. obzorom na povrch.  

 
V organizácii RUDNÉ   BANE, š. p. Banská Bystrica, prevádzka Spišská Nová Ves 
je odvodnenie baní nasledovné: 
- ložisko CUS Smolník – je zatopené a voda vyteká šachtou PECH a vybudovaným 

potrubím do potoka Smolník, 
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- ložisko CU Slovinky – je zatopené a voda vyteká šachtou EMIL II a dedičnou 
štôlňou Alžbeta (21. obzor) do Slovinského potoka, 

- ložisko sideritových rúd Rožňava je zatopené a voda vyteká štôlňou Augusta do 
zrekonštruovaného kanála a týmto až do recipientu Slaná, 

- odvodnenie tunela NPZ – Zimné je zabezpečené vodnou stokou v počve diela 
a vyúsťuje do existujúceho systému cirkulácie vôd organizácie SABAR, s.r.o. 
Markušovce, 

- pre odvodnenie vôd ložiska sideritových rúd Rudňany bol vybudovaný odvodňo-
vací systém povolený rozhodnutím tunajšieho úradu na zachytenie a odvedenie 
banských vôd jamy Mier na obzore Rochus v dobývacom priestore Rudňany. 

 
V organizácia VSK, a.s. Novoveská Huta – je baňa odvodňovaná tak, že na II. obzo-
re bane Sadrovka je vybudovaná hlavná čerpacia stanica, z ktorej je banská voda 
čerpaná cez výtlačné potrubie na povrch. Hlavná čerpacia stanica je vybavená troma 
stabilnými čerpadlami. 
 
Organizácia VSK MINING, s.r.o. Košice - ložisku mastenca v Gemerskej Polome je 
odvodňované horizontálnym hlavným banským dielom gravitačným spôsobom 
a banská voda je vypúšťaná do potoka. 
 
 
4.2.1.10.1  Ochrana proti prievalom vôd 
 
Na ochranu proti prievalom povrchových vôd do bane v organizácii SABAR, s.r.o. 
Markušovce slúži panelový rigol v úseku 5 RP II – Krížová a panelový rigol v úseku 
5 RP I – Dolinka – Krížová. 

  
Baňa Sadrovka v Novoveskej Hute má ložisko sledované vodonosnými horninami 
a je tektonický porušené. Preto pri nadložnej a podložnej časti ložiska sa ponecháva-
jú ochranné piliere o mocnosti 3 m. Pri razení banských diel sa preventívne predvŕta-
ním sleduje situácia proti prievalu. V letnom období, v čase dlhodobých zrážok a po 
intezivných trojdňových zrážkach dochádza k zatopeniu sadrovcovej bane. V roku 
2010 bola zaznamenaná mimoriadna udalosť v dňoch 02. až 04. júna, keď z lomu 
Spiš-Gretla pritekalo do závalového pásma veľké množstvo povrchovej zrážkovej 
vody.  Organizácia prijala opatrenia na zamedzenie opakovaniu sa zatopenia bane. 
Tunajší úrad správnym konaním zaradil túto baňu medzi bane s nebezpečenstvom 
prievalov vôd. 
 
Nepriaznivé odvodňovacie pomery v okolí bane Mútnik organizácie GE.NE.S., a.s. 
Hnúšťa spôsobili v roku 2010 v letnom období mimoriadnu situáciu, keď došlo 
k prívalu vody do čerpacej stanici autotunela na I. obzore. Mimoriadna situácia bola 
zvládnutá. 
 
Na ostatných dozorovaných baniach nie je predpoklad prievalu vôd, alebo zvodne-
lých hornín. 
 
4.2.1.11   Úprava a zušľachťovanie nerastov 
 
Rudy 
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V organizácii SABAR, s.r.o. Markušovce na prevádzke úpravňa sa kampaňovite 
upravuje barytová surovina (nerudy): 
 
Vyťažená ruda o zrnitosti 0 až 400 mm je dopravovaná z bane po zbernom obzore 
Rochus do hrubej drviarne. Po rozdrvení má zrnitosť 50 mm sa ruda skladuje na ho-
mogenizačnej skládke odkiaľ je sádzaná do vstupných zásobníkov úpravne. Výsled-
kom úpravy barytovej rudy je výroba barytového a tetraedritového koncentrátu. 
Vsádzka zo vstupných zásobníkov je dávkovaná do guľového mlyna, kde sa zomelie 
na flotačnú jemnosť. Rozomletá ruda z guľového mlyna je čerpaná na flotáciu bary-
tu. Odpad po flotácii tetraedritového koncentrátu je čerpaný na flotáciu barytu, zís-
kaný barytový koncentrát po zahustení a odvodnení je skladovaný v sklade baryto-
vého koncentrátu. 

 
Minimálne množstvo je expedované pre odberateľov vo forme flotačného koncentrá-
tu a väčšia časť ide ako vsádzka pre výrobu domieľaných barytov na barytáreň. Ich 
výroba spočíva v sušení vsádzky, suchom mletí v mlyne Raymond a plnení domle-
tých koncentrátov do papierových vriec BIG BAGOV, alebo do vagónov Raj. Úpra-
va sa vykonáva nárazovite (kampaňovo).  
 
Odpad po flotácii barytu bol zvedený rovno do odpadu úpravne. Sideritový koncen-
trát v roku 2009 nebol vyrábaný. 
 
Odpad úpravne je ukladaný na odkalisku závodu. 

 
V spoločnosti Siderit, s.r.o. Nižná Slaná je od septembra 2008 je úpravňa odstavená 
a na organizáciu je vyhlásený konkurz. 
 
Magnezit 
 
V organizáciách SMZ, a.s. Jelšava a Slovmag, a.s. Lubeník sa ťažená surovina naďa-
lej upravuje v ťažkých suspenziách a následne vypaľuje v rotačných peciach, alebo 
šachtových peciach na žiaruvzdorné slinky. 
 
V organizácii GENES, a.s. Hnúšťa sa vyrábal mastencový koncentrát (v pokračovaní 
technológie Talcum Magnezit, a.s. Hnúšťa) a z neho rôzne finálne výrobky. Organi-
zácia čiastočne upravuje aj magnezit a aj mastenec vyťažený v ložisku Gemerská 
Poloma. 
 
Ostatné nerasty 
 
Na ložisku sadrovca Novoveská Huta v organizácii Východoslovenské kameňolomy 
a.s. Sp. Nová Ves sa vyťažená surovina upravuje drvením a triedením na frakcie 0-
45 a 45-63 mm, ktoré sa expedujú odberateľom na finálne spracovanie. Je to bezod-
padová technológia.  
 
V ložisku Gemerská Hôrka v roku 2010 nebol sadrovec ťažený. 
 
Na ložisku mastenca v Gemerskej Polome organizácie VSK MINING, s.r.o. Košice 
vyťažená surovina uložená na medziskládke je spracovávaná drvením a triedením 
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pomocou mobilnej linky a následne expedovaná na ďalšie spracovanie 
k odberateľom.  
 
 
4.2.2 Povrchové dobývanie 
 
4.2.2.1 Dobývanie 
 
Povrchové dobývanie po stránke technologickej nezaznamenalo v sledovanom obdo-
bí žiadne zmeny. Dobývanie stavebných surovín a vápencov sa vykonáva klasickým 
etážovým spôsobom pomocou clonových a pätných odstrelov a trhacími prácami 
malého rozsahu pri druhotnom rozpojovaní.  Dobývanie štrkov, pieskov a tehliar-
skych surovín sa vykonáva pomocou diesel-hydraulických rýpadiel a nakladačov, 
buldozérov a korečkových rýpadiel.  
  
4.2.2.2 Strojné zariadenia 
 
Pracovnej plošiny lomov pri banskej činnosti a činnosti vykonávanej banským spô-
sobom sa upravovali pomocou buldozérov typu DZ 117, T 130, T 135, T 170 2x, 
CATERPILLAR a Stalinec. 
 
Ťažba a nakladanie vyťaženej suroviny od lomovej steny do výsypiek, resp na pre-
pravu bola zabezpečovaná rýpadlami a nakladačmi typu DH 411, DH 103, DH 421, 
DH 641, DH 441, DH 112, DH 113, DH 101, DH 103, elektrifikovaným nakladačom 
typu E 302, nakladačmi so spaľovacími motormi KNA 250, KNB 250, UNC 200, 
UNC 201, UNK 320, UNC 151, UN 053, KOMATSU WA 320, KOMATSU WA 
380, KOMATSU WA 470, UDS, nakladačom HON 053, CAT 950 G, CAT 962 G, 
CAT 320 B, CAT 322 C, CAT 325, CAT 330, CAT 345, CAT 428 B, KOMATSU 
PC 240 NLC - 7, LIEBHERR 551, MPT 71A, UNEX SEGEBOGEN SM 15, NOW  
HOLLAND W 150, SCHAEFF ITC 312, SCHAEFF HR 18, DAEWOO 14, JCB 
3CX a 2CX, FIAT HITACHI a L 39. Je potrebné konštatovať, že organizácie po-
stupne obmieňajú starú techniku za modernejšiu a bezpečnejšiu. 
 
Doprava nákladnými autami typu: T-148, T-815, PV3S, Š 7O6, dumprami Belaz, 
Kamaz, MANN E 2000, KOMATSU, JCB 525, HM 300, VOLVO A 25 C a CAT 
771 D. Organizácie nasadzujú nové vozidlá rôznych typov, ktoré sú modernejšie 
a bezpečnejšie. 
 
Pri ťažbe hliny z medziskládky sa nepoužívajú korčekové rýpadlá typu RK 25. 
 
Pri ťažbe kameňa sa používa jedno zdvíhacie zariadenia typu RDK 280 na pásovom 
podvozku a druhé pri úprave kameňa. 
Na vŕtanie sa používajú klasické vŕtacie súpravy LVE 70, LVE 80 a SLVE 81. V 
lomoch Tisovec a Kurtová skala tiež vrtné súpravy HAUSHERR HBM 120. 
Vývrty pre druhotné rozpojovanie sa vykonávajú pomocou vŕtacích kladív VK 15, 
22 a VK 29. 
 
Drvenie vyťaženého materiálu sa vykonáva pomocou drvičov typu V 6, 7, 8, 9, 10 - 
2N, NORDBERG LT – 105 s odhlinením, kužeľových DKT 1064, DKT 900/55, 
METSO GP200 s/n, odrazových typu DUOPACTOR, Hydrocom, Comec Sand, 
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SBM 12 – 10-4 EX a typu JM 907 H 3000, SWEDALA ARBRA – HJ 12 a drvičov 
DCD 800/600, DDX 1200/1000 a KHR 800/800. 
 
Na výrobu stlačeného vzduchu sa používajú piestové kompresory stabilné 3 DSK-
350-1, ATMOS 3 x 210/170 x 120, Ingersol IR 7/51, 4DVK 280 a 4 DSK 210. V 
menších lomoch sa používajú pojazdné kompresory typov DK 331, DK 661, EK 500, 
PKD 6 a PKD 12. Celkove v lomoch sa používa 16 kompresorov. 
V lomoch sa používa celkom 151 pásových dopravníkov o celkovej dĺžke cca 4,2 km 
a šírke pásov od 400 do 1000 mm. Vo všetkých lomoch sa doprava z etáže do drviča 
zabezpečuje autami, okrem lomu Tisovec a lomu Kurtová skala, kde sa kombinuje 
doprava autami s dopravou samospádom v zásobníkovej šachte a podzemnou páso-
vou dopravou. Takáto doprava nie je využívaná v lome Gombasek. 
 
4.2.2.2.1 Lanové dráhy 
 
V úradnom obvode tunajšieho úradu sa lanové dráhy nepoužívajú. 
 
4.2.2.2.2 Plávajúce ťažobné zariadenia 
 
V úradnom obvode tunajšieho úradu sa plávajúce ťažobné zariadenia v roku 2010 
nepoužívali. 
 
4.2.2.3  Elektrické zariadenia 
 
Povrchové banské prevádzky sú zásobované elektrickou energiou z elektrizačnej 
sústavy SE, a.s. cez vstupné trafostanice zo samostatných 22 kV vedení pri použití 
napäťovej sústavy 22/0,4 kV a v jednom prípade použitia napäťovej sústavy 22/6 
kV. Trafostanice a príslušné rozvodné zariadenia sú majetkom organizácii. Veľmi 
malá časť organizácii (cca 2 %) pri svojej činnosti využíva časť príkonu transformá-
torov od dodávateľa elektrickej energie, t.j. VSE a SSE. Použité sú všetky jestvujúce 
typy trafostaníc a rozvodní pri použití transformátorov s príkonmi 1 250, 1 000, 630, 
400, 315, 250, 160, 100 a 30 kVA. 
 
Stupeň zabezpečovania elektrickej energie je v III. stupni dôležitosti. Inštalovaný 
výkon elektrických spotrebičov je cca 16,8 MW. Základné ochranné systémy pred 
nebezpečným dotykom sú nulovaním, zemnením v sústavách s izolovaným nulovým 
bodom, chráničmi a ďalšie. 
 
Kompenzovanie jalového výkonu je riešené centrálne v rozvodniach a dokompenzo-
vanie niektorých spotrebičov individuálne. Hlavnými spotrebičmi sú: 
- drviace zariadenia s inštalovanými výkonmi 400, 170, 160, 110  až 55 kW, 
- kompresory s inštalovanými výkonmi 170, 160, 111 a 75 kW, 
- pohyblivé el. rýpadlá typu E 302 s inštalovaným výkonom 260 kW, 
- čerpacie stanice s inštalovanými výkonmi 300, 170, 110, 73 a 30  kW. 
Ostatné el. spotrebiče slúžiace pre napájanie zariadení pre spracovanie surovín majú 
nižšie inštalované výkony. Pohyblivým el. zariadením je rýpadlo typu E 302. Ďalší-
mi pohyblivými el. zariadeniami sú dva žeriavy na pásovom podvozku RDK 280.1 
na prepravu kamenných blokov jeden v lome a druhý pri spracovaní kameňa v diel-
ňach. V sledovanom období nedošlo v danej oblasti k závažnému pracovnému úrazu 
na VTZ. Na vyhradených technických zariadeniach v úradnom obvode došlo 
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k havárii na vyhradenom technickom zariadení elektrickom. Pri udalosti na elektric-
kom zariadení neboli registrované úrazy elektrickým prúdom. Prijatím opatrení 
v roku 2009 a 2010 nedošlo k opakovanému k strhnutiu vodičov vzdušnej linky 22 
kV zdvihnutou korbou idúceho nákladného motorového vozidla na štrkovisku v Ba-
tizovciach. 
O prevádzku el. zariadení sa staralo 82 elektrotechnikov. Všetci elektrotechnici spĺ-
ňajú podmienky vyhl. SÚBP a SBÚ č. 51/1978 Zb. 
 
4.2.2.4 Úprava 
 
Stavebný kameň 
Vyťažený stavebný kameň sa v lomoch upravuje drvením a triedením suchou cestou 
na požadované frakcie. Na lokalite Štrkopiesky Batizovce, s.r.o. Batizovce 
a Agrostav, stavebno-obchodné družstvo Poprad upravujú vyťažené štrky mokrou 
cestou na požadované frakcie. 
 
V organizácii KSR – Kameňolomy SR, s. r. o. Zvolen sa prevádzkuje bez problémov 
nová úpravárenská linka drveného kameniva pozostávajúca z primárneho drviča 
NORDBERG LT – 105 s odhliňovacím zariadením, triediča MASTER  FLO  XS  63  
III, vibračného triediča a podávača TORNÁDO, odrazového drviča SBM 12 – 10-4 
EX, triedičov MASTER  FLO  CS 128 a 108, vibračného triediča a podávača 
TORNÁDO a kužeľového drviča METSO  GP  200 s/n a samozrejme z pásových 
dopravníkov v počte 18 ks. 
 
Vápence 
V roku 2010 bola odťažba vápenca v lome Gombasek a jej následná úprava zabezpe-
čená priamo z rozvalu suchou cestou pomocou mobilnej linky a jednotlivé frakcie 
boli priamo expedované z lomu automobilovou dopravou. Na odťažbu nebol využí-
vaný gravitačný spôsob vybudovaným sýpnym komínom aj z dôvodu zvýšenia vlh-
kosti dopravovaného materiálu, zmeny frakcie omieľaním v komíne a znečistením. 
V lomoch Margecany, Olcnava a Tisovec sa vyťažená surovina upravuje drvením a 
triedením suchou cestou na požadované frakcie. V organizácii CALMIT Vápenka, 
s.r.o. závod Margecany sa naviac vyrába mletý vápenec pre poľnohospodárske účely. 
Cevamit - nevýbušnú zmes na rozpojovanie tuhých sústav vyrábajú v organizácii 
CALMIT Vápenka, s.r.o. Margecany.  
 
Ostatné nerasty 
Vyťažené bloky travertínu v organizácii EURO KAMEŇ, s.r.o. Spišské Podhradie sa 
spracovávajú rezaním a leštením na dekoračné výrobky, prípadne ručným opracova-
ním pre drobných odberateľov. V organizácii Mikloš Smižany sa pieskovec v malom 
množstve opracováva ručne. 
 
V organizácii M-LOM, s. r. o. Poprad v lome Kvetnica sa ťažil a spracovával drve-
ním melafýr na špeciálne účely úpravy povrchu ciest. V roku 2010 ukončila organi-
zácia banskú činnosť v uvedenom lome. 
 
V organizácii SABAR, s.r.o. Markušovce sa vykonávala ťažba pieskov z odkaliska 
bez ďalšej úpravy.  
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4.2.2.5   Vrty (geologický prieskum, inžiniersko-geologický a hydrogeologický prie-
skum) 

 
Geologicko-prieskumné vrty, hydrogeologický a inžiniersko-geologický prieskum 
ako aj špeciálne vrtné práce v roku 2010 v úradnom obvode vykonávali tieto organi-
zácie: 
- POLYGEO, s.r.o. Lučenec odvŕtali 8 inžiniersko-geologických vrtov o celkovej 

dĺžke 59 m a 2 hydrogeologické vrty o celkovej dĺžke 13 m, 
- ENVIGEO, a.s. Banská Bystrica odvŕtali 3 prieskumné vrty o celovej dĺžke 90 m 

zameraných na katódovú ochranu, 
- Uranpres, s.r.o. Spišská Nová Ves – v rámci vyhľadávaceho ložiskového prie-

skumu (Kaľava, Dubie) odvŕtali 20 vrtov, každý do hĺbky 50 m celkovo 1000 m 
a 4 odvodňovacie vrty v Tatranskej Lomnici do hĺbky 70 m, celkovo 280 m, 

- Ludovika Energy, s.r.o. Banská Bystrica  - v rámci ložiskového geologického 
prieskumu odvŕtali v prieskumnom území Kluknava 260,3 m vrtov, 

- VSK MINING, s.r.o. Košice odvŕtali v rámci prípravy dobývania v DP Gemerská 
Poloma 9 podzemných vrtov o celkovej dĺžke 791,3 m. 

 
4.2.3 Výbušniny 
 
V roku 2010 vydal tunajší úrad 6 trvalých povolení na odber výbušnín a 2 jednora-
zové povolenia na odber výbušných predmetov triedy IV. na ohňostrojné práce. 
 
Na trhacie práce malého rozsahu bolo vydaných 8 dlhodobých povolení trhacích prác 
(pri povoľovaní BČ, ČVBS alebo samostatne). 
 
Na trhacie práce veľkého rozsahu boli vydané 2 povolenia pri BČ. Jedno povolenie 
trhacích prác veľkého rozsahu pri BČ bolo vydané ako osobitné a týkalo sa likvidá-
cie medzikomorových pilierov v podzemí. Dve povolenia trhacích prác veľkého roz-
sahu boli vydané na búranie továrenskych komínov. Na základe vyššie uvedených 
povolení trhacích prác veľkého rozsahu bolo vykonaných celkovo 81 odstrelov. 
      
K 31.12.2010 evidujeme v úradnej evidencii 32 skladov výbušnín, z toho 17 skladov 
pod povrchom s kapacitou uskladňovaných výbušnín: 163 900 kg trhavín, 453 000 
ks rozbušiek a 557 000 m bleskovice a 15 skladov výbušnín na povrchu s kapacitou 
uskladňovaných výbušnín: 137 708 kg trhavín, 221 550 ks rozbušiek a 112 000 m 
bleskovice. 
 
V roku 2010 boli vydané 2 zmeny užívacích povolení skladov výbušnín na povrchu 
a 1 povolenie na odstránenie stavby skladu výbušnín na povrchu. 
 
Všetky sklady výbušnín na povrchu sú zabezpečené proti odcudzeniu výbušnín elek-
tronickou zabezpečovacou signalizáciou. 
 
Inšpektori úradu v roku 2010 vykonali celkovo 71 inšpekčných kontrol zameraných 
na výrobu výbušnín, vykonávanie trhacích prác a uskladňovanie výbušnín.  Za ziste-
né porušenia bezpečnostných predpisov v oblasti uskladňovania výbušnín, vykoná-
vania trhacích a ohňostrojných prác boli uložené celkovo 9 blokových pokút 
v celkovej výške 230,- €. 
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V roku 2010 bolo pri trhacích prácach celkovo použitých 832 918,40 kg trhavín, 222 
196 ks roznecovadiel a 21 642 m bleskovice a pri ohňostrojných prácach 15 ks pyro-
technických výrobkov triedy IV. 
 
V úradnom obvode tunajšieho úradu pôsobili 2 organizácie poverené HBÚ na výuč-
bu strelmajstrov – Mária Krajňáková – INŠTITÚT VZDELÁVANIA a PYRODYN 
spiš s.r.o.) a 2 organizácie poverené HBÚ na výučbu technických vedúcich odstrelov 
a odpaľovačov ohňostrojov (ZO Slovenská banícka spoločnosť pri OBÚ v Spišskej 
Novej Vsi a PYRODYN spiš s.r.o. V uplynulom roku bolo vo vyššie uvedených or-
ganizáciách celkovo vyškolených 14 strelmajstrov, 6 technických vedúcich odstrelov 
a 4 odpaľovači ohňostrojov.  
 
V roku 2010 sa uskutočnilo preskúšanie strelmajstrov podľa „Skúšobného poriadku 
č. 667-1000/2010 z 1. júla 2010 pre skúšky uchádzačov o oprávnenie strelmajstra 
a technického vedúceho odstrelov a pre skúšky držiteľov oprávnení strelmajstra, 
technického vedúceho odstrelov, odpaľovača ohňostrojov a pyrotechnika“. Celkovo 
bolo na tunajšom úrade preskúšaných 167 strelmajstrov.  
 
V uplynulom roku sme v úradnom obvode tunajšieho úradu nezaznamenali pracovný 
úraz v súvislosti s používaním výbušnín a výbušných predmetov a nebolo tiež nahlá-
sené odcudzenie výbušnín. 
 
 
4.2.4 Sprístupnené podzemné priestory 
 
V obvode pôsobnosti úradu je sprístupnených 6 jaskýň a to Belianska, Dobšinská 
ľadová, Ochtinská, Gombasecká jaskyňa a jaskyňa Domica. Pri obci Krásnohorské 
Podhradie je pre verejnosť sprístupnená Krásnohorská jaskyňa v limitovanom reži-
me. Túto jaskyňu prevádzkuje fyzická osoba. Ostatné jaskyne sú prevádzkované 
a udržované Štátnou ochranou prírody SR Správou slovenských jaskýň Liptovský 
Mikuláš. Všetky jaskyne Národného parku Slovenský kras a Dobšinská ľadová jas-
kyňa sú začlenené do svetového dedičstva. Sprístupnené jaskyne poskytujú možnosť 
liečenia respiračných chorôb.  Belianska jaskyňa je využívaná na liečbu dýchacích 
ciest počas celoročného obdobia.  
 
4.2.5 Osobitné zásahy do zemskej kôry 
 
Osobitné zásahy do zemskej kôry sa v úradnom obvode nevykonávali. 
  
4.2.6 Ostané činnosti  vykonávané banským spôsobom 
 
V roku 2010, okrem prác na udržiavaní jaskýň v bezpečnom stave,  inžiniersko – 
geologického prieskumu, ložiskového prieskumu,  hydrogeologického prieskumu 
a vŕtania hydrogeologických vrtov ktoré sú popísané v osobitných kapitolách, sa iná 
činnosť vykonávaná banským spôsobom neprevádzkovala. 
 
4.2.7 Vyhradené technické zariadenia 
 
Inštalované vyhradené technické zariadenia 
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TLAKOVÉ 
 
Tlakové nádoby sú v organizáciách dozorovaných OBÚ Spišská Nová Ves 
v celkovom počte 207 ks. Najvyšší prevádzkový tlak v tlakových nádobách nepresa-
huje 2,5 MPa. Nainštalované sú stredotlakové kotly v celkovom počte 8 ks. Kon-
štrukčný tlak stredotlakových kotlov nepresahuje 1,6 MPa. V organizácii SIDERIT, 
s.r.o. Nižná Slaná nie sú od septembra 2008 prevádzkované tlakové zariadenia (ani 
kotle na plynové palivo), tak isto sa neprevádzkujú ani plynové zariadenia na rotač-
ných peciach a peletizačnej peci. Podľa potreby je prevádzkovaný vzdušník ťažného 
stroja jamy Gabriela. 
 
ZDVÍHACIE 
 
V úradnom obvode je v prevádzke celkom 99 zdvíhacích zariadení z toho: 
 
81 žeriavov, 
11 výťahov, 
  5 pohyblivých pracovných plošín 
  2 RP 3 
 
 PLYNOVÉ 
 
V organizácii SIDERIT, s.r.o. Nižná Slaná nie sú od septembra 2008 prevádzkované 
plynové zariadenia (ani kotle na plynové palivo), tak isto sa neprevádzkujú ani ply-
nové zariadenia na rotačných peciach a peletizačnej peci. 
 
Plynových zariadení podľa § 3 ods. 8 vyhl. SÚBP a SBÚ č. 26/1979 Zb. v znení vy-
hl. SÚBP a SBÚ č. 488/1990 Zb. pracuje v obvode celkom 177 (t.j. bez plynových 
zariadení v organizácii SIDERIT, s.r.o. Nižná Slaná). Decentralizáciou boli odstave-
né 3 stredotlakové kotly v organizácii SMZ, a.s. Jelšava do studenej zálohy. Centrál-
na kotolňa bola proti zamŕzaniu ohrievaním plynovým zariadením.   
 
4.2.7.1 Oprávnenia na činnosti na vyhradených technických zariadeniach 
 
V roku 2010 boli vydané oprávnenie fyzickým a právnickým osobám takto: 
 
Ing. František Peller, Komenského 15/10, 052 01 Spišská Nová Ves  
na vykonávanie činnosti na vyhradených elektrických zariadeniach v rozsahu montá-
že, opráv, revízií a skúšok týchto zariadení podľa stupňa E1 bez obmedzenia napätia 
vrátane bleskozvodov a skupiny C3 – ostatné objekty v podzemí, C6 - ostatné ob-
jekty na povrchu a pri úprave a zušľachťovaní pre objekty podliehajúce hlavnému 
dozoru orgánov štátnej banskej správy. 
 
BBF elektro, s.r.o. Radlinského 17/B, 052 01 Spišská Nová Ves 
na vykonávanie činnosti na vyhradených elektrických zariadeniach v rozsahu projek-
tovania, montáže, opráv, revízií a skúšok elektrických zariadení stupňa E1 bez ob-
medzenia napätia vrátane bleskozvodov a stupňa E4 elektrické stroje, prístroje 
a rozvádzače s obmedzením napätia do 52 kV objektov skupiny C 3, 6 – ostatné ob-
jekty v podzemí, ostatné objekty na povrchu a pri úprave a zušľachťovaní a výrobu 
rozvádzačov nízkeho napätia pre objekty podliehajúce hlavnému dozoru orgánov 
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štátnej banskej správy podľa § 2 písm. a) a b) vyhlášky SÚBP a SBÚ č. 25/1979 Zb., 
ktorou sa určujú vyhradené elektrické zariadenia a ustanovujú niektoré podmienky 
na zaistenie ich bezpečnosti v znení vyhlášky SÚBP a SBÚ č. 487/1990 Zb. vo vzťa-
hu k § 8a ods. 6 písm. a) zákona č. 51/1988 Zb. o banskej činnosti, výbušninách 
a štátnej banskej správe. 
 
ELCOR, s.r.o. Scherfelova 14/1371, 058 01  Poprad 
 
na vyhradených elektrických zariadeniach v rozsahu montáže a opráv elektrických 
zariadení stupňa E2 s obmedzením napätia do 1000 V vrátane bleskozvodov a stupňa 
E4 elektrické stroje, prístroje a rozvádzače s obmedzením napätia do 1000 V ob-
jektov skupiny C 5 – objekty určené na prieskum a ťažbu ropy horľavého zemného 
plynu, alebo uskladňovanie plynov alebo kvapalín v podzemných priestoroch a prí-
rodných horninových štruktúrach a C 6 – ostatné objekty na povrchu pri úprave a 
zušľachťovaní a výrobu rozvádzačov nízkeho napätia pre objekty podliehajúce hlav-
nému dozoru orgánov štátnej banskej správy 
na vyhradených plynových zariadeniach v rozsahu montáže plynomerov, opráv, reví-
zií a skúšok plynových zariadení a), b), e) a f) pre stredotlakové zariadenia. 
 
4.2.7.2 Osvedčenia revíznych technikov vyhradených technických zariadení 
 
V roku 2010 boli vydané 1 osvedčenia revíznemu technikovi vyhradených technic-
kých zariadení zdvíhacích – výťahov. 
V sledovanom období neboli zistené žiadne dôvody, na základe ktorých by bolo po-
trebné odňať osvedčenie revízneho technika alebo oprávnenia fyzickej alebo práv-
nickej osobe. 
 
Počet revíznych technikov:  
 

pre tlakové zariadenia 20 

pre zdvíhacie zariadenia 18 

pre elektrické zariadenia 20 

pre plynové zariadenia 14 

 
Mimoriadne udalosti 
Na vyhradených technických zariadeniach v úradnom obvode nedošlo k havárii na 
vyhradených technických zariadeniach. Pre nevyhovujúci stav žeriavovej dráhy bol 
jeden žeriav v dielňach UMD v organizácii SMZ, a.s. Jelšava odstavený 
z prevádzky. Neskôr bola povolená jeho prevádzka len na časti žeriavovej dráhy, 
ktorá bola vyhovujúca za prijatia potrebných opatrení. 
 
4.2.7.3 Prehľad významnejších VTZ 
 
Tabuľka prevádzkovaných stredotlakových kotlov 
 
Druh zariadenia organizácie  
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SLOVMAG 
Lubeník 

 
SABAR Marku-
šovce 

 
SIDERIT N. Slaná 
neprevádzkuje 

 
SMZ Jelšava  

spolu 
Kotol 4. triedy 1   1 2 
Vyvíjač pary  1   1 
Kotol 3. triedy 1  2 2 5 
Spolu 2 1 2 3 8 
 
Tabuľka počtu plynových zariadení v jednotlivých organizáciách: 
 

organizácie  Druh zariadenia 
 
SLOVMAG 
Lubeník 

 
SABAR Marku-
šovce 

 
SIDERIT N. 
Slaná nepre-
vádzkuje 

 
SMZ Jelšava 

 
Východoslo-
venské kame-
ňolomy N. 
Huta 

 spolu

RP+pel. P 1  3 3   7 
ŠP 6   5   11 
Kotly 2 10 2 20 3  37 
RS, DRS, R 3 6 3 21 1  34 
Filtr. a ohriev. stan    1   1 
Plynovody 3 1 4 10 2  20 
Plničky plynu    1   1 
Sušenie mat.  1     1 
Žiariče   4 61   65 
Ohrev vzduchu    11 6  17 
Ohrev vody     2  2 
Ohrev bandáži    1   1 
Gamatky    2 5 14 21 
Spolu 15 18 16 135 5 14 217 
 
Transformátory vo vstupných trafostaniciach 
 
 Pre podzemie hlbinných baní 

  Počet 
    Ks 

      Príkon 
        kVA 

    Prevod 
       kV 

     Spolu 
      KVA 

      4     25 000      110/6     100 000 

      6     10 000      22/6      60 000 

      1       4 000      22/6        4 000 

      2       2 500      22/6        5 000 

      1       1 000      22/6        1 000 

    40       1 000      22/0,4      40 000 

      1       1 000        6/0,4        1 000 

      4          630        6/0,4        2 520 

      1         500      22/0,4           500 
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      2         400      22/6           800 

      1         400      22/0,4           400 

    39         400        6/0,4      15 600 

      3         320        6/0,4           960 

      1         193            193 

    10         160      22/0,4        1 600 

Σ  118            -           - Σ 233 573 

Pre povrchové prevádzky 

      1       1 250     22/0,4       1 250 

      6       1 000     22/0,4       6 000 

      8          630     22/0,4       5 040 
      5          400     22/0,4       2 000 
      1          315     22/6          315 
      6         250     22/0,4       1 500 
      2         160     22/0,4          320 
      4         100     22/0,4          400 
      1           30     22/0,4            30 
     34          -         -     16 855 

Spolu    
   152          -         -   250 428 

 
 
4.3 Banská záchranná služba 
 
Podľa § 7 zákona č. 51/1988 Zb. o banskej činnosti, výbušninách a o štátnej banskej 
správe v znení neskorších predpisov je organizácia vykonávajúca banskú činnosť 
povinná zabezpečiť banskú záchrannú službu, ak vykonáva práce v podzemí a v prí-
padoch určených Hlavným banským úradom. Hlavný banský úrad je oprávnený, 
vzhľadom na povahu prác a ich rizikovosť nariadiť, aby organizácia pri činnosti vy-
konávanej banským spôsobom zabezpečila banskú záchrannú službu. V úradnom 
obvode Obvodného banského úradu v Spišskej Novej Vsi nenastali prípady, aby ban-
ská záchranná služba bola nariadená Hlavným banským úradom. Pri banskej činnosti 
v podzemí zabezpečujú organizácie SMZ, a.s. Jelšava, Slovmag, a.s. Lubeník banskú 
záchrannú službu prostredníctvom vlastnej závodnej banskej záchrannej stanice. V 
organizácii Siderit, s.r.o. Nižná Slaná bola ZBZS nefunkčná. V ostatných prípadoch 
bola zabezpečená banská záchranná služba na základe zmlúv. V organizáciách Ge-
merská nerudná spoločnosť, a.s. Hnúšťa,  Východoslovenské stavebné hmoty, a.s. 
Turňa nad Bodvou, Sabar, s.r.o. Markušovce, Rudné bane, š.p. Banská Bystrica, stre-
disko Spišská Nová Ves a VSK, a.s. Novoveská Huta majú banskú záchrannú službu 
zabezpečenú na základe zmluvy s Hlavnou banskou záchrannou stanicou Prievidza. 
 
 
5 BANÍCTVO A ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 
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Dobývanie ložísk nerastných surovín sa vykonáva podzemným, povrchovým alebo 
kombinovaným spôsobom s použitím najvhodnejších dobývacích metód. Najdôleži-
tejšími faktormi, ktoré podmieňujú výber dobývacej metódy sú geologické a bansko-
technické podmienky ložísk nerastných surovín a ich vplyv na životné prostredie, 
prírodu a krajinu nachádzajúcu sa bezprostredne v okolí ložiska. Preto už v procese 
povoľovania banskej činnosti alebo činnosti vykonávanej banským spôsobom ob-
vodné banské úrady usmerňujú organizácie tak, aby dobývacie metódy navrhovali 
s prihliadnutím na tieto skutočnosti pri súčasnom zaistení bezpečnosti a ochrany 
zdravia pri práci, bezpečnosti prevádzky a racionálneho využívania ložísk nerastných 
surovín. Na kvalitu životného prostredia nemá vplyv len dobývanie ložísk nerastných 
surovín. Technologický proces úpravy a zušľachťovania vydobytého nerastu prináša 
so sebou vznik ďalších ekologických záťaží na životné prostredie. Táto činnosť je 
charakterizovaná vznikom odvalov, výsypiek a odkalísk, ktoré sú príčinou zmien 
v konfigurácii krajiny, s dopadom na flóru a faunu v oblasti. 
 
V poslednom období sme svedkami postupného útlmu banskej činnosti z dôvodov 
nárastu cien vstupov do procesu banskej činnosti a činnosti vykonávanej banským 
spôsobom a v neposlednej miere aj následkov hospodárskej krízy na Slovensku a vo 
svete. Následkom tejto nepriaznivej ekonomickej a hospodárskej situácie je postupná 
likvidácia či už podzemných alebo povrchových banských prevádzok ako to bolo aj 
v organizácii Siderit, s.r.o. Nižná Slaná, v ktorej bol vyhlásený konkurz a dňom 
01.12.2008 bol v organizácii menovaný správca konkurznej podstaty. Ak nebudeme 
brať do úvahy nepriaznivý dopad týchto skutočností na sociálnu situáciu zamestnan-
cov v týchto organizáciách, je jedným z priaznivých ukazovateľov viditeľné zlepše-
nie kvality životného prostredia v okolí bývalých banských organizácii. Prísnejšie 
kritéria posudzovania vplyvov na životné prostredie pri povoľovaní banskej alebo 
činnosti vykonávanej banským spôsobom sú jednou z ciest pre dosiahnutie efektu 
dostatočného zabezpečenia jeho ochrany fyzickými a právnickými osobami už 
v tomto štádiu. 
 
5.1 Územné plánovanie  
 
Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi spracovával a vyhodnocoval informácie 
o možnom zasahovaní plánovaných stavieb a zariadení do určených chránených lo-
žiskových území. Na základe vyžiadaní orgánov príslušných na povoľovanie stavieb 
a zariadení, Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi vydával záväzné stanoviská 
podľa § 19 zákona č. 44/1988 Zb. o ochrane a využití nerastného bohatstva (banský 
zákon) v znení neskorších predpisov k vydaniu stavebných povolení pre stavby 
a zariadenia nesúvisiace s dobývaním výhradných ložísk v chránených ložiskových 
územiach. Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi vydával svoje stanovisko aj 
k prerokúvaniam všeobecných zásad funkčného usporiadania územia v katastrálnych 
územiach obcí a k návrhom územných plánov obcí a miest.  
 
V úradnom obvode Obvodného banského úradu v Spišskej Novej Vsi bolo 
k 31.12.2010 v zmysle zákona č. 44/1988 Zb. o ochrane a využití nerastného bohat-
stva (banský zákon) v znení neskorších predpisov evidovaných 92 výhradných lo-
žísk. Ich ochrana proti znemožneniu alebo sťaženiu dobývania je zabezpečená urče-
ním dobývacích priestorov v počte 59 a chránených ložiskových území v počte 92.  
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V evidencii úradu je taktiež 76 ložísk nevyhradených nerastov. Na 25 ložiskách ne-
vyhradených nerastov bola povolená činnosť vykonávaná banským spôsobom.  
 
5.2 Odvaly, výsypky a odkaliská 
 
Evidencia odvalov, výsypiek a odkalísk v úradnom obvode Obvodného banského 
úradu v Spišskej Novej Vsi je uvedená v prílohách č. 47 a č. 48. 
 
Za zmienku stojí organizácia Rudohorská investičná spoločnosť, s.r.o. Spišská Nová 
Ves ktorá sa zaoberá dobývaním a úpravou komplexných barytových rúd 
z výhradného ložiska Rudňany v osobitnom dobývacom priestore Poráč I.  
 
Pre potreby zakladania vyrúbaných priestorov v podzemí sa vykonávala ťažba odva-
lov v organizácii SMZ, a.s. Jelšava. 
 
 
5.3  Znovuzúžitkovanie plôch 
 
 V priebehu roka 2010 organizácia Ipeľské tehelne a.s. Lučenec priebežne vykonáva-
la rekultiváciu v dobývacom priestore „Behynce“ podľa projektu vypracovaného 
Výskumným ústavom pôdoznalectva a ochrany pôdy Banská Bystrica. Bilancia 
skrývky humusového horizontu a projekt spätnej rekultivácie dočasne odnímanej 
poľnohospodárskej pôdy na ťažbu „Behynce – ložisko tehliarenskej suroviny“. Or-
ganizácia plánuje ukončiť rekultiváciu v roku 2015. 
 
Organizácia SLOVMAG, a.s. Lubeník vykonávala v dobývacom priestore „Lubeník 
I“ technickú rekultiváciu zavážaním priestoru dolomitickými štrkami a pieskami 
v rozsahu 8,05 ha. 
 
Organizácia Štrkopiesky Batizovce, s.r.o. Batizovce v roku 2010 pokračovala vo  
vykonávaní  technickej rekultivácii v južnej časti ložiska nevyhradeného nerastu 
štrkopieskov Batizovce II. Rekultivácia bola zameraná na zošikmenie záverných 
svahov na východnej a západnej časti vydobytého priestoru. Po ukončení technickej 
rekultivácií organizácia plánuje vykonať biologickú rekultiváciu podľa projektu vy-
pracovaného  NLC Zvolen, Lesoprojekt, pobočka Košice. 
  
Organizácia Východoslovenské stavebné hmoty, a.s. Turňa nad Bodvou zrekultivo-
vala v dobývacom priestore „Plaveč“ plochu o výmere  0,2 ha.  
  
Fyzická osoba Ing. J. Babej - GAS v roku 2010 pokračovala v rekultivácií na ložisku 
nevyhradeného nerastu štrkopieskov Levoča - Baláš I. 
  
Na ložisku nevyhradených nerastov štrkopieskov v k.ú. Starňa – Pikonta bola v prie-
behu roka 2010 vykonávaná technická rekultivácia zameraná na zosvahovanie jed-
notlivých ťažobných rezov. Celková zrekultivovaná plocha tvorí 6,35 ha. 
 
Organizácia Rudné bane, š.p. Banská Bystrica, stredisko Spišská Nová Ves vykoná-
vala pravidelnú údržbu odkaliska Smolník a Bodnarec. 
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5.4 Ochrana povrchu 
 
Ochrana povrchu pred účinkami hlbinnej banskej činnosti 
 
Ochrana povrchu pred nepriaznivými účinkami hlbinného dobývania výhradných 
ložísk je jednou z prioritných otázok obvodných banských úradov a býva riešená už 
v štádiu povoľovania banskej činnosti. Organizácie sú prostredníctvom poskytova-
ných konzultácii usmerňované už pri spracovávaní plánov otvárky, prípravy 
a dobývania, aké dobývacie metódy sú najvýhodnejšie z hľadiska minimalizácie 
vplyvov banskej činnosti na zemský povrch. V prípade uloženia ložiska blízko pod 
povrchom, kde je možné s určitosťou očakávať prejavy banskej činnosti, je ochrana 
chránených objektov a zariadení riešená vypočítaním parametrov ponechaných 
ochranných pilierov. Ak je ložisko nerastov uložené v strmšej polohe, je ochrana 
povrchu riešená používaním dobývacích metód so zakladaním vyrúbaného priestoru.  
  
Za zmienku stojí organizácia SMZ, a.s. Jelšava, ktorá dobývaciu metódu so zaklada-
ním vyrúbaného priestoru využíva aj naďalej. Nahromadený materiál na odvaloch 
tak znovu nachádza cestu do podzemia.  
 
Ochrana povrchu pri povrchovom dobývaní 
 
Pri povrchovom dobývaní ložísk ide v každom prípade o zásadný zásah do konfigu-
rácie okolitej prírody a krajiny. Preto už v procese povoľovania banskej činnosti ale-
bo činnosti vykonávanej banským spôsobom je kladený dôraz na príslušné kritéria 
ochrany prírody a krajiny. Tieto požiadavky sú uplatňované už pri určovaní dobýva-
cieho priestoru, ale najmä pri samotnom povoľovaní banskej činnosti alebo činnosti 
vykonávanej banským spôsobom. Tu sa majú možnosť vyjadriť účastníci konania 
ako i dotknuté orgány štátnej správy na úseku ochrany prírody a krajiny. Predmetná 
dokumentácia, t.j. plán otvárky, prípravy a dobývania, plán zabezpečenia alebo plán 
likvidácie, musí riešiť okrem racionálneho a bezpečného využívania ložiska nerastu 
aj ochranu životného prostredia a tiež následné využívanie rekultivovaných plôch.  
 
V roku 2010 proces posudzovania vplyvov na životné prostredie podľa zákona NR 
SR č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov bol uskutočňovaný v organizáciách VSK MINERAL, 
s.r.o. Košice v dobývacom priestore Mokrá Lúka, SMZ, a.s. Jelšava v dobývacom 
priestore Jelšava, Calmit, spol. s r.o. Bratislava v dobývacom priestore Tisovec, VSK 
EUROTALC s.r.o., Južná trieda 125, 040 01 Košice v dobývacom priestore Gemer-
ská Poloma, KSR - Kameňolomy SR, s.r.o., Zvolen v dobývacom priestore Olcnava. 
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Celková ťažba nerastov

        Príloha č. 1-I/II

Ťažený nerast Merná jednotka 2006 2007 2008 2009 2010

Hnedé uhlie a lignit kt 2 208,59 1 851,56 2 242,82 2 573,71 0,00

Ropa vrátane gazolínu kt 30,52 24,49 20,80 15,55 0,00

Zemný plyn         tis. m3 136 881,00 500 550,20 111 823,00 106 668,00 0,00

Rudy kt 741,95 681,20 479,14 64,59 22,00

Magnezit kt 1 467,80 1 503,60 1 438,50 859,96 1 221,50

Soľ kt 122,50 116,76 99,31 41,40 0,00

Stavebný kameň tis. m3 (od r. 2009 kt) 6 309,20 6 528,40 7 789,11 17 552,60 1 499,00

Štrkopiesky a piesky tis. m3 (od r. 2009 kt) 5 502,87 5 113,50 6 979,40 10 331,51 675,70

Tehliarske suroviny tis. m3 (od r. 2009 kt) 508,00 1 011,70 512,74 523,50 0,00

tis. m3 (od r. 2009 kt) 673,50 627,10 757,40

kt 1 709,10 1 574,84 1 831,500

tis. m3 (od r. 2009 kt) 67,00 90,30 136,10

kt 1 243,60 1 175,70 862,500

Vápenec vysokopercentný kt 4 393,00 4 362,00 4 035,800 3 714,83 558,50

tis. m3 (povrch) 436,40 476,73 490,71 -

kt (podzemie)   115,30 139,40 140,60 132,46 87,70

kt (povrch)       856,40 880,60 931,80 1 655,30 114,40

Vápence a cementárske 
suroviny

Vápence pre špeciálne 
účely

Ostatné suroviny              

0,00

0,00

2 529,30

1 414,40



Celková ťažba nerastov

        Príloha č. 1-II/II

Merná jednotka 2006 2007 2008 2009 2010

Hnedé uhlie a lignit kt 2 208,59 1 851,56 2 242,82 2 573,71 0,00

Rudy a magnezit kt 2 209,75 2 184,80 1 917,64 924,55 1 243,50

Ostatné suroviny kt 115,30 139,40 140,60 132,45 87,70

Spolu kt 4 533,64 4 175,76 4 301,06 3 630,71 1 331,20

Stavebné suroviny tis. m3 (od r. 2009 kt) 12 320,07 12 653,60 15 281,254 27 150,80 2 174,70

Vápence tis. m3 (od r. 2009 kt) 740,50 717,40 893,50 7 658,52 558,50

Ostatné suroviny tis. m3 (od r. 2009 kt) 436,40 476,73 490,71 2 955,57 114,40

Spolu tis. m 3  (od r. 2009 kt) 13 496,97 13 847,73 16 665,47 37 764,89 2 847,60

Ťažený nerast

Po
dz

em
ie

Po
vr

ch



Počet zamestnancov pri ťažbe nerastov

2006 2007 2008 2009 2010
Podzemie    2 662 1 827 1 895 1 799 0
Povrch         691 384 418 383 0
Spolu           3 353 2 211 2 313 2 182 0

Ropa, gazolín      Povrch          72 91 45 43 0
Povrch          212 121 110 125 0
Prieskum 71 36 168 261 0
Podzemie    369 371 372 64 21
Povrch          327 357 232 113 78
Spolu           696 728 604 177 99
Podzemie    453 465 447 230 260
Povrch          1 199 1 085 1 043 843 786
Spolu           1 652 1 550 1 490 1 073 1 046

Soľ Povrch          14 16 84 14 0
Stavebný kameň Povrch          1 157 1 183 1 253 1 436 203
Štrkopiesky, piesky Povrch          713 693 867 794 102
Tehliarske suroviny Povrch          88 100 94 92 0
Vápence Povrch          313 263 301 293 26

Podzemie    58 78 76 66 64
Povrch          242 242 289 268 20
Spolu           300 320 365 334 84
Podzemie    3 542 2 741 2 790 2 159 345
Povrch          5 099 4 636 4 904 4 665 1 215

Spolu         8 641 7 377 7 694 6 824 1 560

Zemný plyn

Príloha č.2

Ostatné suroviny  

Celkom

Hnedé uhlie, lignit

Rudy

Magnezit

Počet zamestnancov
Ťažený nerast Pracovisko



Ťažba hnedého uhlia a lignitu
Príloha č. 3

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Baňa Handlová      319 310 260,476 185,970 0,000 283 361 292,5 226,0 0,0

Baňa Cigeľ             482 232 492,930 497,350 0,000 482 511 565,0 575,5 0,0

Baňa Nováky         1 253 1 144 1 248,348 1 348,330 0,000 1 253 1 100 1 326,0 1 476,0 0,0

Baňa Dolina           148 150 154,070 141,007 0,000 146 146 152,0 139,7 0,0

Baňa Záhorie 6 20 87,000 155,195 0,000 6 20 87,0 155,2 0,0

Spolu 2 209 1 856 2 242,824 2 327,852 0,000 2 171 2 139 2 422,5 2 572,4 0,0

Ťažobná jednotka OdbytováSurová

Ťažba  (kt)



Počet zamestnancov pri ťažbe hnedého uhlia a lignitu

Príloha č. 4

2007 2008 2009 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Baňa Handlová    435 447 305 305 0 56 74 262 31 0 501 509 709 336 0

Baňa Cigeľ           335 342 306 306 0 * 3 3 3 0 * 338 345 309 0

Baňa Nováky ****    837 836 913 913 0 510 195 8 192 0 2 500 1 032 844 1 105 0

Baňa Dolina         130 132 121 121 0 79 75 84 80 0 212 205 216 201 0

Baňa Čáry (Záhorie)*** 90 138 154 154 0 46 37 61 77 0 140 127 199 231 0

Spolu                   1 827 1 895 1 799 1 799 0 691 384 418 383 0 3 353 2 211 2 313 2 182 0

          *    pozn.: zamestnanci Bane Cigeľ sú po organizačných zmenách začlenení pod Baňu Nováky

        **    pozn: priemerný počet zamestnancov po organizačných zmenách k 31.12.2004, kde BH je začlenená pod gen. riaditeľstvo                               

                           HBP, a.s. Prievidza

       ***   pozn.: Baňa Záhorie od 01.01.2006 do 31.05.2006 - org. zmena:  Baňa Čáry od 01. 06. 2006   

                (Počet zamestnancov spolu za baňu Záhorie a baňu Čáry)

Ťažobná jednotka v podzemí na povrchu spolu

Počet zamestnancov



Ťažba ropy a gazolínu

Príloha č. 5

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Nafta,a.s., Bratislava * 0 0 0 0 27 663 22 293 18 150 14 644 926 688 721 899

Nafta Východ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 917 1 549 1 931 2 079

Spolu 0 0 0 0 0 27 663 22 293 18 150 14 644 0 2 843 2 237 2 652 2 978 0

* zmena sídla spoločnosti

Ťažba zemného plynu

Príloha č. 6

2006 2007 2008 2009 2010

Nafta, a.s. Gbely 83 774 456 706 58 444 56 495

Golianovo - Engas 16 593 13 702 9 535 7 640

Horná Krupá-COMAG 0 0,1 0 0

Nafta Východ 36 514 30 142 43 844 42 533

Spolu                 136 881 500 550 111 823 106 668 0

Ťažobná jednotka

Ťažobná jednotka

Ťažba (t)

gazolínropa neparafinická ropa poloparafinická

Ťažba (tis.m3)



Podzemné uskladňovanie zemného plynu - PZZP Láb
Príloha č. 7

PZZP Láb Merná jednotka 2006 2007 2008 2009 2010
tis. m³ 2 055 676 2 428 635 1 719 743 2 494 105

% 134,6 159,0 112,60 163,30

tis. m³/24 hod 24 100 24 350 23 800 25 130
% 169 171 167,00 176,33

tis.m³/24 hod 23 500 27 030 25 110 35 530
% 120,9 139,0 129,20 182,81

PZZP Láb 1. až 5. stavba (Prevádzkovatelia: 1. až 3. a 5. stavba - NAFTA, a. s. Gbely, 4. stavba - POZAGAS, a. s. Malacky)

Podzemné uskladňovanie zemného plynu - PZZP Gajary-Báden
PZZP Gajary Merná jednotka 2007 2008 2009 2010

tis. m³ 68 423 137 107 165 334
% 100,00 200,38 241,64

tis. m³/24 hod 1 440,00 1 460 1 500
% 100,00 101,38 104,17

tis.m³/24 hod 1 135,00 1 050 1 020
% 100,00 92,51 89,87

PZZP Gajary - Báden (Prevádzkovateľ: NAFTA a. s., Gbely) - evidované od roku 2007

Spolu 2007 2008 2009 2010
Uskladnené množstvo 2 497 058 1 856 850 2 659 439

vtlačný výkon 25 790 25 260 26 630
ťažobný výkon 28 165 26 160 36 650

PZZP Láb a PZZP Gajary:

Uskladnené množstvo            
(1991 = 100 %)        

vtlačný                        
(1991 = 100 %)

Počiatočný   vtlačno / ťažobný výkon

ťažobný                       
(2007 = 100 %)

ťažobný                       
(1991 = 100 %)

Uskladnené množstvo            
(2007 = 100 %)        

vtlačný                        
(2007 = 100 %)

Počiatočný   vtlačno / ťažobný výkon



Počet zamestnancov pri ťažbe ropy a zemného plynu

Príloha č. 8

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

NAFTA a.s., Bratislava - Západ 52 95 146 357 46 46 45 43 60 57 57 57

Engas ** 0 0 0 0 0 0 0 0 6 7 7 8

COMAG*** 0 0 0 0 0 0 3 0 0

NAFTA a.s., Bratislava - Východ 71 36 22 0 0 0 0 0 120 54 46 0

Michalovce 71 36 22 25 0 0 0 0 120 54 46 60

Spolu                             123 131 168 382 0 46 46 45 43 0 186 121 110 125 0

*           Podzemné opravy sond

**     Engas = Engas, s. r. o. Nitra

***  COMAG = COMAG spol. s r.o., Bratislava

Počet zamestnancov pri podzemnom uskladňovaní plynu

Príloha č. 9

2006 2007 2008 2009 2010

Nafta, a.s., Bratislava

Pozagas, a.s. Malacky

Ťažba zemného plynu

132

Počet zamestnancov

82 82 99

Prieskumno - ťažobná         
jednotka

Prieskumné práce a POS* Ťažba ropy

Podzemný zásobník Láb       
1. až  5. stavba a uskl. obj. 

Gajary - báden



Ťažba rúd a výroba koncentrátov

    Príloha č. 10

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Fe  0,0 0,0 0,00 0,000

Cu 0,0 0,0 0,00 0,000

Hg 0,0 0,0 0,00 0,000

BaSO4 25,8 12,5 7,30 8,628 9,227

Nižná Slaná 660,4 640,3 443,8 0,0 0,0 Fe 310,6 348,5 180,60 0,000

Slovenská banská, s.r.o. 
Hodruša - Hámre 19,5 15,0 14,7 35,0 0,0 X * 0,4 0,4 0,46 0,000

Fe 310,6 348,5 180,60 0,000

Cu 4,4 2,1 0,00 0,000

Hg   0,0 0,0 6,26 0,000

BaSO4 25,8 12,5 7,30 8,628

Au * 83,7 92,0 0,00 346,110

Ag * 74,4 50,1 198,45 201,070

Pb 15,1 11,4 104,86 62,514

Zn 21,0 11,6 30,02 54,104

681,2 22,0

Položka - " Spolu"  - v 2. časti tabuľky je v ( t ),  Au *, Ag * - obsah v zliatku v (kg)

X * - koncentrát Hodruša - Hámre

Fe - železné rudy,  Cu - medený koncentrát,  Hg - ortuť,  BaSO4 - baryt,  Pb - olovo,  Zn - zinok

Výroba koncentrátu (kt,kg)

Spolu

62,1

64,6479,1

25,9 20,6

Závod

Rudňany

742,0

29,6

Ťažba rudy (kt)

22,0



Počet zamestnancov pri ťažbe rúd

Príloha č. 11

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Rudňany 20 21 21 24 21 26 56 38 36 56 46 77 59 60 77

Siderit Nižná Slaná 309 308 313 0 0 269 270 162 38 22 578 578 475 38 22

Slovinky 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

METAL ECO SERVIS 0 0 0 0 10 10 9 0 10 10 9 0
Slovenská banská, s.r.o.          
Hodruša - Hámre 40 42 38 40 22 21 23 31 62 63 61 71

SPOLU                      369 371 372 64 21 327 357 232 105 78 696 728 604 169 99

Závod

Počet zamestnancov

v podzemí na povrchu Spolu



Ťažba magnezitu a výroba koncentrátu

       Príloha č. 12

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Jelšava 1 092,7 1 136,2 1 149,9 751,2 1 077,3 683,3 696,3 584,1 405,6 561,6

Lubeník 342,2 343,3 278,0 102,7 134,8 236,1 244,4 215,3 67,9 82,3

Hnúšťa 32,9 24,1 10,6 6,0 9,4 21,7 15,9 7,1 4,0 6,2

Spolu   1 467,8 1 503,6 1 438,5 860,0 1 221,5 941,1 956,6 806,5 477,6 650,1

Ťažba magnezitu (kt) Výroba koncentrátu (kt)
Závod



Počet zamestnancov pri ťažbe magnezitu

Príloha č. 13

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Košice * 8 8 3 0 28 18 10 0 36 26 13 0 0

Jelšava 244 241 242 127 157 1 071 936 884 761 682 1 315 1 177 1 126 888 839

Lubeník 172 201 184 93 93 82 133 133 65 60 254 334 317 158 153

Hnúšťa 29 23 18 10 10 18 16 16 17 44 47 39 34 27 54

S p o l u      453 473 447 230 260 1 199 1 103 1 043 843 786 1 652 1 576 1 490 1 073 1 046

Košice *: v podzemí ide len o zabezpečenie, nie o ťažbu

Závod

Počet zamestnancov

v podzemí na povrchu spolu



Ťažba soľanky a výroba soli

Príloha č. 14

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Solivary, a.s Prešov - Závod Prešov 122,5 116,3 109,5 41,4 99,4 100,9 99,3 38,0

Solivary, a.s Prešov - Závod Zbudza 0,0 0,43 0,01 0,0 0,05 0,01 0,0

Spolu 122,5 116,7 109,51 41,40 0,00 99,4 101,0 99,31 38,00 0,00

Počet zamestnancov pri ťažbe soľanky a výrobe soli

Príloha č. 15

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Solivary, a.s Prešov - Závod Prešov 14 14 14 14 70 71 69 69 84 85 83 83 0

Solivary, a.s Prešov - Závod Zbudza 2 1 0 0 0 0 2 1 0 0

Spolu 14 16 15 14 0 70 71 69 69 0 84 87 84 83 0

Závod

Ťažba soľanky Výroba soliZávod Spolu

Ťažba soľanky (kt) Výroba soli (kt)

Počet zamestnancov



Príloha č. 16 SNV 

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Čoltovo I. 38,7 20,7 19,4 32,8 5,0 20 11 15 13 13 vápenec

Honce 0,8 7,4 0,0 26,6 7,6 0 4 0 3 2 vápenec

Hranovnica 74,9 85,4 86,0 162,0 144,0 15 15 15 14 12 melafýr

Husiná 134,4 201,6 137,5 203,0 339,0 25 23 23 36 34 čadič

Husiná I. 0,0 1,0 0,0 0,0 0,2 0 4 0 0 3 čadič

Jarabina 0,0 0,4 0,7 9,8 59,1 0 3 2 3 3 vápenec

Konrádovce 12,9 1,6 1,0 0,8 0,0 4 2 5 2 0 čadič

Kvetnica 19,6 22,8 19,6 42,3 0,0 9 9 9 9 0 melafýr

Lipovník 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 vápenec

Muráň I. 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 dolomit

Olcnava 49,3 47,6 80,1 642,6 530,0 17 16 22 45 47 vápenec

Rimavská Baňa 0,0 8,8 0,0 1,0 0,4 0 7 0 4 3 pararula

Spišská Nová Ves IV. 84,2 147,4 80,0 255,8 255,5 14 12 12 12 22 vápenec

Spišské Tomášovce 2,2 0,9 1,0 2,0 25,8 1 1 1 2 2

Mokrá Lúka 0,0 1 granit-žula

Drienčany 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 vápenec

Gemerský Jablonec 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 čadič

Husiná (Kopačog) 19,1 35,3 42,7 98,0 65,0 29 18 18 24 20 andezit

Nová Bašta (Dobogo) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 čadič

Spišská Teplica 4,4 2,8 5,4 8,6 8,8 5 4 1 3 3 vápenec

Tatranská Kotlina 3,0 2,2 0,7 0,8 2,3 3 3 3 3 3 vápenec

Toporec - Basy 7,8 4,7 5,3 4,3 8,2 4 4 4 4 4 vápenec

Vernár 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 vápenec

Vyšný Slavkov 26,0 9,2 20,0 33,0 33,6 7 7 7 7 7 vápenec

Bretka 0,0 41,6 5,0 0,0 0,0 0 2 2 0 0

Mengusovce 0,0 0,5 0,6 0,0 0,0 0 2 4 0 0 dolomit

Toporec 3,2 4,3 1,6 1,3 1,2 3 3 3 2 2 dolomit

Markuška 0,2 0,1 128,5 2,2 0,3 5 4 11 9 9 bridlica

Rakovnica 0,0 0,0 0,9 0,5 7,8 0 0 1 1 1 odval

Hnilčík 0,0 0,0 4,9 1,0 1,0 0 0 4 4 4 odval Roztoky

Nižné Slovinky 4,2 8 odval

Spolu 480,7 646,3 640,9 1 528,5 1 494,8 161 154 162 200 203

Ťažba stavebného kameňa a počet zamestnancov pri ťažbe

Dobývací priestor
Počet zamestnancov

Ložisko nevyhradeného nerastu

Poznámka
Ťažba (tis. m³; od r. 2009 v kt)

v obvode pôsobnosti Obvodného banského úradu Spišská Nová Ves



Príloha č.17 SNV

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Batizovce                         DP 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 činnosť ukončená

Batizovce I                       DP 294,5 0,0 0,0 0,0 0,0 37 0 0 0 0 činnosť ukončená

Plaveč I                           DP 92,8 101,0 194,6 194,4 87,5 10 10 24 24 17 VSH, s.r.o. Turňa

Batizovce II                      LNN 0,0 468,4 529,1 770,0 403,7 0 45 41 43 55 Štrkopiesky Batizovce

Batizovce II                      LNN 0,0 0,0 0,0 0,0 170,0 12 Agrostav Poprad

Levoča-Baláž                   LNN 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 Matrix SNV

Gerlachov - Juh                LNN 0,2 0,6 1,1 1,9 1,3 1 1 1 1 1 PD Gerlachov

Vengliská                        LNN 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 činnosť ukončená

Gortva                             LNN 4,7 2,4 2,6 1,5 8,0 3 4 4 4 5 Agócs Alexander

Rudňany-odkalisko           LNN 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0 0 1 0 0

St.Ľubovňa-Pod Štokom    LNN 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 činnosť ukončená

Veľká Lomnica                 LNN 40,4 0,0 14,0 1,1 0,0 5 0 3 3 0 činnosť ukončená

Veľká Lomnica-rybníky      LNN 52,7 108,7 51,2 0,0 0,0 5 5 5 0 0 činnosť ukončená

Gerlachov-Kozúbok           LNN 10,8 0,3 0,0 0,0 0,0 1 1 0 0 0 činnosť ukončená

Nižné Ružbachy               LNN 0,0 9,6 12,3 19,8 4,8 0 3 3 3 3 Štrkotrend

Starňa-Pikonta                 LNN 0,0 43,0 35,0 54,0 0,4 1 4 3 3 3

Vlkyňa                            LNN 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0 0 0 4 2

Abovce-Pasienky             LNN 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 2

Levoča-Baláž I                 LNN 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 2 2 Ing. Babej-B GAS

Ťažba štrkopieskov a pieskov a počet zamestnancov pri ťažbe

v obvode pôsobnosti Obvodného banského úradu Spišská Nová Ves
Dobývací priestor                       
Ložisko nevyhradeného 
nerastu (názov)

Poznámka
Ťažba (tis. m3; od r. 2009 kt) Počet zamestnancov



Spolu DP + LNN 496,1 734,0 840,6 1 043,8 675,7 63 73 85 87 102



Príloha č.18 SNV

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Behynce 0,0 0,0 0,6 1,0 0,0 0 0 2 2 0 Tornaľa

Mokrá Lúka I. 1,7 1,7 1,7 0,0 0,0 1 1 1 0 0 Teheľňa Revúca

Smižany 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 Teheľňa SNV

Spišské Podhradie 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0

Nová Ľubovňa 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0

Spišské Vlachy 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0

Spolu DP + LNN 1,7 1,7 2,3 1,0 0,0 1 1 3 2 0

Poznámka
Ťažba (tis. m3; od r. 2009 kt) Počet zamestnancov

Ťažba tehliarskej suroviny a počet zamestnancov pri ťažbe

v obvode pôsobnosti Obvodného banského úradu Spišská Nová Ves
Dobývací priestor Ložisko 
nevyhradeného nerastu 
(názov)



Príloha č. 21 SNV

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Jaklovce 99,8 99,8 64,8 96,6 116,0 7 7 9 9 8 Calmit Margecany

Slavec 117,4 22,1 8,9 94,1 45,3 11 4 4 5 5 Carmeuse Slovakia

Tisovec 294,0 328,1 142,6 385,0 397,2 13 13 13 13 13 Calmit Tisovec

Spolu 511,2 450,0 216,3 575,7 558,5 31 24 26 27 26

Poznámka
Dobývací priestor          
Ložisko 
nevyhradeného 

Ťažba vápencov vysokopercentných a počet zamestnancov pri ťažbe

v obvode pôsobnosti Obvodného banského úradu Spišská Nová Ves

Ťažba (kt) Počet zamestnancov



Príloha č.22 SNV

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

Dobšiná I.                      0,3 0,2 0,2 0,2 1 1 1 0 0 serpentinit   [tis. m3; kt]

Mútnik 0,0 0,2 0,2 0,2 0 2 1 1 0 mastenec - podzemie  (kt)

Sp. Podhradie I. 0,5 4,4 5,3 50,9 107,0 8 6 8 8 15

Silická Brezová I. 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 1 mramor  [tis. m3; kt]

Spišská Nová Ves 115,3 126,0 119,0 112,0 87,0 58 63 62 52 25 sádrovec - podzemie  (kt)

Spišská Nová Ves I 10,9 0,1 5,5 2,6 0,0 5 0 0 0 0 sádrovec  (kt)

Gemerská Hôrka 0,0 13,2 21,4 20,3 0,0 0 13 13 13 1 sadrovec - podzemie  (kt)

Hnúšťa 17,2 19,6 18,9 8,0 7,4 2 2 2 2 2 brucit  [kt]

Švedlár 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 0 0 0 kremeň  [tis. m3; kt]

Vyšné Ružbachy 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0 0 1 1 1 traventín  [tis. m3; kt]

Gemerská Poloma * - - - - 0,7 - - - - 34 sádrovec - podzemie  [kt]

Podzemie spolu  (kt) 115,3 139,4 140,6 132,5 88,4 58 78 76 66 98

Povrch spolu  (kt) 28,1 19,7 24,4 61,7 114,4 7 2 2 11 25

Povrch spolu  (tis m³) 0,8 4,6 5,5 - - 9 7 9 - -

16 9 11 11 25

* Úradná oprava Do tejto tabuľky bola dodatočne, po zistení chyby, doplnená dňa 4.5.2011 ťažba a počet zamestnancov na ložisku 
mastenca v dobývacom priestore Gemerská Poloma.

Ťažba ostatných surovín a počet zamestnancov pri ťažbe

v obvode pôsobnosti Obvodného banského úradu Spišská Nová Ves

Ťažba (tis. m³; od r. 2009 kt) Počet zamestnancov

Povrch celkom

Dobývací priestor 
Ložisko nevyhradeného 
nerastu (názov)

Poznámka



Prehľad ložísk nerastov k 31. 12. 2010 Príloha č. 23

Uhlie                     0 0

Ropa a zemný plyn  0 0

Rudy a magnezit   25 13 12 0

Nerudy                67 45 22 0

Celkom                 92 58 34 0 78 30 19 11 1 17

170 ložísk nerastov

tehliarske 
suroviny

Spolu
ostatné

s 
ochranou 
(CHLÚ)

štrkopiesk
y a piesky

Poznámka:    CHLÚ = chránené ložiskové územie bez určeného dobývacieho priestoru

                     DP = dobývací priestor v určených chránených ložiskových územiach

K 31.12.2010 obvodné banské úrady evidovali celkom 

Nerast

vápenec ostatné
Spolus určeným 

DP
stavebný 
kameň

          z toho                     z toho

 Výhradné ložiská               Ložiská nevyhradených nerastov            



Počet správnych úkonov vykonaných ogánmi hlavného dozoru Príloha č. 24 - I/II

HBÚ  0

OBÚ BA 0

OBÚ BB 0

OBÚ KE 0

OBÚ PD 0

OBÚ SNV 0 0 140 467 0 436 110 21 222 512 4 339 224 6 471

Spolu 0 0 140 467 0 436 110 21 222 512 4 339 224 6 471

*) Napr. geologický prieskum, sprístupňovanie jaskýň a pod.

Prierezové Spolu
Orgány   

hlavného 
dozoru

Uhlie
Ropa a 
zemný 
plyn

Rudy Magnezit Soľ Ostatné 
suroviny Iné *Stavebný 

kameň
Štrkopiesky 

a piesky
Tehliarske 
suroviny Vápenec



Iné správne úkony orgánov hlavného dozoru Príloha č. 24 - II/II

OBÚ BA OBÚ BB OBÚ KE OBÚ PD OBÚ SNV HBÚ Spolu

28 28

Úkony vo veci výkonu práce vo verejnom záujme 7 7

0 0

4 4

0 0

0 0 0 0 39 0 39

Úkony vo vťahu k EÚ a medzinárodným organizáciám

Celkom

Úkony vo veci štátnozamestnaneckého pomeru

Úkony vo veci štátnozamestnaneckého pomeru

Výberové konania

Úkony ekonomického úseku vo vzťahu k štátnemu rozpočtu



Správne úkony orgánov hlavného dozoru (obvodné banské úrady) Príloha č. 25 - I/II 

U
hl

ie

R
op

a 
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ze
m

ný
 p
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n

R
ud

y

M
ag

ne
zi

t

So
ľ

St
av

eb
ný

 k
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eň

Št
rk

op
ie

sk
y 

a 
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ky

Te
hl
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 s

ur
ov

in
y

Vá
pe

ne
c

O
st

at
né

 s
ur

ov
in

y

In
é

Pr
ie

re
zo

vé
 

Sp
ol

u

a b c d e f g h i j k l m

1. 0 0 34 13 30 7 9 12 28 65 198

2. 22 113 33 18 28 81 48 148 491

3. 15 32 3 7 57

4. 15 40 33 38 28 56 41 251

5. 20 17 4 24 193 258

vydané 4 113 6 10 19 149 59 22 382

odňaté 0

fyzické osoby 3 3

právnické osoby 1 9 9 8 3 2 32

fyzickým osobám 1 1 6 1 9

právnickým osobám 3 3

povolenie projektovania 0

účasť na kontrolách a skúškach 5 4 5 2 16

vydané 7 7

odňaté 0

nariadenie overovacej prevádzky 0

povolenie nového typu zariadenia 0

12. Povoľovanie výnimky z banských predpisov 2 2

13. 3 3

14. 14 14 5 2 4 5 12 40 96

15. 30 40 254 19 6 34 130 181 694

16. 5 6 11

všeobecne záväzných predpisov 8 19 27

STN, STN EN 1 1

18. 1 3 4

19. 1 1 2

20. 0

21. 6 3 1 6 16

22. 4 6 3 1 2 13 29 1 59

23. 3 2 2 7

24. 6 10 6 2 1 11 36

25. 13 13 26

26. 0

27. 2 341 2 341

28. 47 22 90 1 280 1 439

29. 0 0 140 467 0 436 110 21 222 512 4 339 224 6 471

30. 28

31. 7

32.

33. Úkony ekonomického úseku vo vzťahu k štátnemu rozpočtu 4

34. Úkony vo vťahu k EÚ a medzinárodným organizáciám

35. 39

36. 6 510

17.

8.

9.

Poradenská činnosť

Mimoriadne opravné prostriedky

Predbežné a procesné rozhodnutia

Povoľovanie výnimky

Odsúhlasenie úhrad za DP a vydobyté nerasty, platobné výmery,                                
penále, spracovanie výpisov z úhrad zo štátnej pokladnice ...

Tvorba normatívnych právnych aktov

Riadne opravné prostriedky (vrátane námietok proti záväznému príkazu)

Zrušené banské oprávnenia

Vyhradené technické zariadenia

Pripomienkovanie

Vydávanie vyjadrení, odborné stanoviská, prešetrenie sťažností

Spolu

10.

11.

Priestupky a priestupkové konania

Oprávnenia na činnosť na VTZ

Neformálne oznámenia

Vybrané banské zariadenia

Aprobácia predsedami úradu

Celkom

Racionálne využívanie a ochrana ložísk (DP a CHLÚ) a iné úkony súvisiace s 
ochranou ložísk a ich racionálneho využívania

Druh správneho úkonu

Overenia, osvedčenia odbornej 
spôsobilosti

Vydané banské oprávnenia pre 

6.

7.

Bezpečnosť práce a prevádzky (rozhodnutia, záväzné príkazy)

Povolenie banskej činnosti, ČVBS                                                                                    
(rozhodnutia, výzvy, ústne pojednávania a miestne ohliadky)

Vyšetrovanie havárií a závažných pracovných úrazov

Výbušniny (povolenie odberu, trhacích a ohňostrojných prác, skladov)

Výberové konania

Úkony vo veci štátnozamestnaneckého pomeru

Sprístupňovanie informácií

Iné správne úkony

Spolu

Úkony vo veci výkonu práce vo verejnom záujme

Ukladanie sankcií rozhodnutím, v rozkaznom a blokovom konaní

Úkony k iným orgánom, organizáciám, združeniam



Správne úkony orgánov hlavného dozoru (Hlavný banský úrad) Príloha č. 25 - II/II 
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Sp
ol

u

a b c d e f g h i j k l m

1. 0

2. 0

3. 0

4. 0

5. 0

vydané 0

odňaté 0

fyzické osoby 0

právnické osoby 0

fyzickým osobám 0

právnickým osobám 0

povolenie projektovania 0

účasť na kontrolách a skúškach 0

vydané 0

odňaté 0

nariadenie overovacej prevádzky 0

povolenie nového typu zariadenia 0

12. Povoľovanie výnimky z banských predpisov 0

13. 0

14. 0

15. 0

16. 0

všeobecne záväzných predpisov 0

STN, STN EN 0

18. 0

19. 0

20. 0

21. 0

22. 0

23. 0

24. 0

25. 0

26. 0

27. 0

28. 0

29. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

30.

31.

32.

33. Úkony ekonomického úseku vo vzťahu k štátnemu rozpočtu

34. Úkony vo vťahu k EÚ a medzinárodným organizáciám

35. 0

36. 0

Výberové konania

Spolu

Úkony vo veci výkonu práce vo verejnom záujme

Aprobácia predsedami úradu

Úkony vo veci štátnozamestnaneckého pomeru

Iné správne úkony

Spolu

Ukladanie sankcií rozhodnutím, v rozkaznom a blokovom konaní

Mimoriadne opravné prostriedky

Neformálne oznámenia

Úkony k iným orgánom, organizáciám, združeniam

Sprístupňovanie informácií

Predbežné a procesné rozhodnutia

Povoľovanie výnimky

Poradenská činnosť

Racionálne využívanie a ochrana ložísk (DP a CHLÚ) a iné úkony súvisiace s 
ochranou ložísk a ich racionálneho využívania

Riadne opravné prostriedky (vrátane námietok proti záväznému príkazu)

Druh správneho úkonu

Overenia, osvedčenia odbornej 
spôsobilosti

Vydané banské oprávnenia pre 

6.

7.

Bezpečnosť práce a prevádzky (rozhodnutia, záväzné príkazy)

Povolenie banskej činnosti, ČVBS                                                                                       
(rozhodnutia, výzvy, ústne pojednávania a miestne ohliadky)

Výbušniny (povolenie odberu, trhacích a ohňostrojných prác, skladov)

Vyšetrovanie havárií a závažných pracovných úrazov

10.

11.

Priestupky a priestupkové konania

Oprávnenia na činnosť na VTZ

Vybrané banské zariadenia

17.

8.

9.

Celkom

Zrušené banské oprávnenia

Vyhradené technické zariadenia

Pripomienkovanie

Vydávanie vyjadrení, odborné stanoviská, prešetrenie sťažností

Odsúhlasenie úhrad za DP a vydobyté nerasty, platobné výmery,                                   
penále, spracovanie výpisov z úhrad zo štátnej pokladnice ...

Tvorba normatívnych právnych aktov



Prehľad počtu inšpekcií podľa úradov a druhu ťaženého nerastu                                                                                           Príloha č. 26

Počet inšpekcií

OBÚ Uhlie
Ropa a    
zemný 
plyn

Rudy Magnezit Soľ Stavebný  
kameň

Štrkopiesky   
a piesky

Tehliarske  
suroviny Vápenec Ostatné 

suroviny Iné* Prierezové Spolu

OBÚ Banská Bystrica 0

OBÚ Bratislava 0

OBÚ Košice 0

OBÚ Prievidza 0

OBÚ Spišská Nová Ves 0 31 64 25 15 2 24 52 79 10 302

HBÚ Banská Štiavnica 0

Spolu 0 0 31 64 0 25 15 2 24 52 79 10 302

Počet inšpekčných dní

OBÚ Uhlie
Ropa a    
zemný 
plyn

Rudy Magnezit Soľ Stavebný  
kameň

Štrkopiesky   
a piesky

Tehliarske  
suroviny Vápenec Ostatné 

suroviny Iné* Prierezové Spolu

OBÚ Banská Bystrica 0

OBÚ Bratislava 0

OBÚ Košice 0

OBÚ Prievidza 0

OBÚ Spišská Nová Ves 0 0 45 85 44 21 3 39 90 98 17 442

HBÚ Banská Štiavnica 0

Spolu 0 0 45 85 0 44 21 3 39 90 98 17 442



Uložené pokuty                                                                                                                                                                                              Príloha č. 27

Uhlie Ropa a 
zemný plyn Rudy Magnezit Soľ Stavebný 

kameň
Štrkopiesky 

a piesky
Tehliarske 
suroviny Vápenec Ostatné 

suroviny Iné* Prierezové Spolu

Počet 1 1 2

Spolu [€] 720 500 1 220,00

Počet 0

Spolu [€] 0,00

Počet 6 4 10

Spolu [€] 170 80 250,00

Počet 0 0 0 1 0 1 0 0 0 6 4 0 12

Spolu [€] 0,00 0,00 0,00 720,00 0,00 500,00 0,00 0,00 0,00 170,00 80,00 0,00 1 470,00

* Napr. geologický prieskum, sprístupňovanie jaskýň a pod., 

Spolu

Uložené pokuty

Organizáciám

Zamestnancom

Blokové



Počet vyšetrovaných závažných pracovných úrazov a havárií                           Príloha č. 28

v podzemí na povrchu hlbinných 
baní

povrchové prevádzky 
*

Závažné pracovné úrazy ** 1 1 0 2

Havárie 0 0 0 0

Spolu 1 1 0 2

* - napr.: lomy, geologický prieskum a pod.

** - bez mimoriadnej udalosti na bani Handlová, ktorá je v súčasnosti v štádiu vyšetrovania

Druh úrazu
Pracoviská

Spolu



Príloha č. 29 - I

Počet pracovných úrazov, nebezpečných udalostí a závažných priemyselných havárií            

2006 377 5 10 1
2007 360 3 7 13 0
2008 263 0 9 87 0
2009 306 21 11 112 2
2010 0 0 0 0 0
2006 27 0 2 0
2007 24 1 3 0 0
2008 26 1 1 5 0
2009 4 0 0 2 0
2010 0 0 0 0 1
2006 7 0 0 0
2007 9 0 0 0 0
2008 4 0 0 0 0
2009 10 0 0 6 0
2010 0 0 0 0 0
2006 41 0 3 0
2007 56 0 0 3 0
2008 55 0 0 2 0
2009 28 0 0 2 0
2010 40 1 0 5 1
2006 1 0 0 0
2007 1 0 0 0 0
2008 2 0 0 0 0
2009 1 0 0 0 0
2010 0 0 0 0 0
2006 8 0 1 1
2007 14 0 1 0 0
2008 13 0 0 1 1
2009 12 1 2 2 0
2010 2 0 0 0 0
2006 3 0 0 0
2007 5 0 0 0 0
2008 5 1 0 0 0
2009 5 0 0 1 1
2010 1 0 0 0 0

štrkopieskov   
a pieskov

stavebného 
kameňa

soli

ropy a 
zemného      

plynu

magnezitu

registrované

rúd

uhlia

Pracovné úrazy
z toho

so skutočnou 
dĺžkou prac. 
neschopnosti  
42 dní a viac

Rok

nebezpečné 
udalosti      

a závažné 
priemyselné 

havárie
smrteľné

s ťažkou 
ujmou    

na zdraví

Pri ťažbe



Príloha č. 29 - II (pokračovanie)

2006 0 0 0 0
2007 0 0 0 0 0
2008 0 0 0 0 0
2009 0 0 0 0 0
2010 0 0 0 0 0
2006 10 1 1 0
2007 4 0 0 0 0
2008 9 0 0 1 0
2009 5 0 0 1 0
2010 1 0 0 0 0
2006 16 0 5 0
2007 17 1 0 0 0
2008 13 0 0 1 1
2009 5 0 0 3 1
2010 6 0 1 0 2
2006 490 6 22 2
2007 474 5 11 16 0
2008 390 2 10 97 2
2009 376 22 13 129 4
2010 50 1 1 5 4
2006 12 0 0 1
2007 21 0 1 3 1
2008 25 0 1 3 0
2009 22 1 1 4 0
2010 0 0 0 0 0
2006 495 6 22 3
2007 495 5 12 19 1
2008 415 2 11 100 2
2009 398 23 14 133 4
2010 50 1 1 5 4

* - napr.:  geologický prieskum,  banské stavby,  razenie tunelov a pod.

CELKOM

Iné 
dozorované 
organizácie*

vápencov

tehliarskych 
surovín

ostatných 
nerastov

SPOLU
pri ťažbe

z toho
Pracovné úrazy

Pri ťažbe
registrované smrteľné

s ťažkou 
ujmou    

na zdraví

so skutočnou 
dĺžkou prac. 
neschopnosti  
42 dní a viac

Počet pracovných úrazov, nebezpečných udalostí a závažných priemyselných havárií            

Rok

nebezpečné 
udalosti     

a závažné 
priemyselné 

havárie



Príloha č. 30

2006 27 1 1 0
2007 39 0 1 1 0
2008 11 0 1 9 0
2009 19 0 0 0 1
2010 0 0 0 0 0
2006 350 4 9 1
2007 314 3 6 13 0
2008 252 0 8 78 0
2009 286 21 11 113 1
2010 0 0 0 0 0
2006 3 0 0 0
2007 2 0 0 0 0
2008 5 0 0 2 0
2009 0 0 0 0 0
2010 0 0 0 0 1
2006 24 0 2 0
2007 22 1 3 0 0
2008 16 1 1 3 0
2009 4 0 0 2 0
2010 0 0 0 0 0
2006 24 0 1 0
2007 30 0 0 3 0
2008 28 0 0 2 0
2009 18 0 0 2 0
2010 29 0 0 3 1
2006 17 0 2 0
2007 26 0 1 0 0
2008 25 0 0 0 0
2009 10 0 0 0 0
2010 11 1 0 2 0
2006 9 0 0 0
2007 9 0 0 1 0
2008 19 0 0 2 0
2009 0 0 0 0 0
2010 6 0 1 0 0
2006 7 3 0 0
2007 23 1 1 7 1
2008 8 0 0 2 0
2009 4 0 0 3 1
2010 4 0 0 0 2
2006 63 1 0 2 0
2007 80 0 1 5 0
2008 63 0 1 15 0
2009 37 0 0 2 1
2010 35 0 1 3 2
2006 398 7 0 13 1
2007 385 5 11 20 1
2008 301 1 9 83 0
2009 304 21 11 118 2
2010 15 1 0 2 2
2006 461 8 0 15 1
2007 465 5 12 25 1
2008 364 1 10 98 0
2009 341 21 11 120 3
2010 50 1 1 5 4

na povrchu

z toho

na povrchu

v podzemí

v podzemí

uhlia

na povrchu

v podzemí

s ťažkou 
ujmou    

na zdraví

Pracovné úrazy

Počet pracovných úrazov, nebezpečných udalostí a závažných priemyselných havárií                           
na povrchu a v podzemí hlbinných baní

Pri ťažbe Pracovisko Rok

nebezpečné 
udalosti     

a závažné 
priemyselné 

havárie

registrované
smrteľné

so skutočnou 
dĺžkou pracov. 
neschopnosti  
42 dní a viac

CELKOM

rúd

na povrchu

v podzemí

magnezitu

na povrchu

v podzemí

iných 
nerastov*

SPOLU



Príloha č.31 - I./II.

Pracovné úrazy podľa zdrojov                                                                                                                                                                            

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

I. Dopravné prostriedky 19 17 15 13 5 1 1 0 1 0 2 0 2 0 0 2 5 10 1

II. Zdvíhadlá a dopravníky, zdvíhacie a 
dopravné pomôcky 17 13 13 13 1 0 0 0 1 0 1 2 3 1 5 1 3 5 0

III. Stroje - hasiace, pomocné, obrábacie a 
pracovné 11 16 16 10 5 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 2 1 3 1

IV. Pracovné, príp. cestné dopravné priestory 
ako zdroje pádu osôb 142 133 131 98 13 1 0 0 0 0 0 1 0 0 7 6 35 33 2

V. Materiál, bremená, predmety 258 256 185 196 21 4 3 1 0 1 8 7 9 0 9 8 52 64 1

VI. Náradie, nástroje, ručne ovládané 
strojčeky a prístroje 22 32 17 20 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 3 0

VII. Priemyselné škodliviny, horúce látky a 
predmety, oheň a výbušniny 4 9 2 30 1 0 0 0 20 0 0 0 0 0 0 0 0 6 0

VIII. Kotly, nádoby a vedenia (potrubie) pod 
tlakom 1 4 21 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

IX. Elektrina 0 1 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

X. Ľudia, zvieratá a prírodné živly 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

XI. Iné zdroje 28 21 8 17 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 8 0

502 503 415 398 50 6 5 2 23 1 0 12 11 14 1 22 19 100 133 5

*    -  táto definícia platí od 01. 07. 2006 (viď zákon č. 124/2006 Z. z.)

**  -   táto definícia platí od 01. 07. 2006 (viď zákon č. 124/2006 Z. z.) - predtým - ťažké pracovné úrazy

Spolu

Zdroje so skutočnou dĺžkou prac. 
neschopnosti viac ako 42 dní **

z toho
Celkový počet registrovaných 

pracovných úrazov smrteľné s ťažkou ujmou na zdraví *



Príloha č. 31 - II./II. (pokračovanie)

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

1. Chybný alebo nepriaznivý stav zdroja úrazu 28 36 34 39 18 0 2 0 0 1 5 0 3 0 2 1 5 9 2

2. Chýbajúce alebo nedostatočné ochranné zariadenie alebo zabezpečenie 3 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1 0

3. Chýbajúce (nepridelené), nedostatočné alebo nevhodné osobné pracovné 
prostriedky 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4. Nepriaznivý stav alebo chybné usporiadania pracoviska, príp. komunikácie (aj 
keď je pracovisko zdrojom úrazu) 7 8 6 5 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 2 2 1 1 0

5.
Nedostatky v osvetlení a viditeľnosti, nepriaznivé vplyvy hluku, otrasov a 
škodlivého ovzdušia na pracovisku 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

6. Nesprávna organizácia práce 2 1 3 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0

7. Neoboznámenosť s podmienkami bezpečnej práce a nedostatok potrebnej 
kvalifikácie (teor.vedomosti,šikovnosti) 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

8.
Používanie nebezpečných postupov alebo spôsobov práce vrátane konania bez
oprávnenia, proti príkazu, zákazu alebo pokynov, zotrvávanie v ohrozenom 
priestore

134 164 149 154 3 1 1 1 2 0 3 5 7 0 3 4 52 57 0

9. Odstránenie alebo nepoužívanie predpísaných bezpečnostných zariadení a 
ochranných opatrení 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10. Nepoužívanie (nesprávne používanie) predpísaných pridelených osobných 
ochranných pomôcok (prístrojov) 1 2 4 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

11. Ohrozenie inými osobami (odvedenie pozornosti pri práci - žarty, hádky, a iné 
nesprávne a nebezpečné konanie 0 4 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 2 0

12.
Nedostatky osobných predpokladov na riadny pracovný výkon (chýbajúce 
telesné predpoklady, zmysl. nedostatky nepriaznivé osobné vlastnosti a 
okamžité psychofyziologické stavy) a iné riziká

315 256 186 147 25 1 1 0 0 0 3 3 0 0 13 10 39 49 3

13. Ohrozenie zvieratami a prírodnými živlami 4 2 5 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0

14. Nezistené príčiny *** 8 24 21 44 2 4 1 0 21 0 1 0 0 1 0 1 1 13 0

502 504 415 398 50 6 5 2 23 1 12 11 14 1 22 19 100 133 5

z toho

so skutočnou dĺžkou pracovnej 
neschopnosti viac ako 42 dní **

Pracovné úrazy podľa príčin

*    -  táto definícia platí od 01. 07. 2006 (viď zákon č. 124/2006 Z. z.)

**  -   táto definícia platí od 01. 07. 2006 (viď zákon č. 124/2006 Z. z.) - predtým - ťažké pracovné úrazy

Spolu

Príčina
Celkový počet registrovaných 

pracovných úrazov
smrteľné s ťažkou ujmou na zdraví *



Príloha č. 32

Priznané choroby z povolania BA BB KE PD SNV Spolu

Z vibrácií, vazoneuróza 11 11
Z jednostranného zaťaženia 7 7
Zo zaprášenia pľúc 0 0
Z hluku 0 0
Iné (intoxikácia) 0 0
Spolu 0 0 0 0 18 18

Príloha č. 32a

Položka BA BB KE PD SNV Spolu

Počet dozorovaných organizácií 145 145
Počet dozorovaných prevádzok 179 179
Počet všetkých zamestnancov 100 100 100 100 2 104 2 504
Počet registrovaných pracovných úrazov 50 50
Ukazovateľ úrazovosti * 0,000 0,000 0,000 0,000 2,376 1,997

*) počet úrazov na 100 zamestnancov

Priznané choroby z povolania pri ťažbe nerastov a ich úprave

Štatistika sledovania úrazovosti a preventívnej činnosti vo vzťahu ku Koncepcii BOZP



                                                        

Závod ks ks ks ks ks ks ks ks ks ks  ks ks ks  ks ks ks ks ks ks ks ks ks  ks  ks 

HBZS Prievidza

ZBZS Baňa Nováky     

ZBZS Baňa Cigeľ

ZBZS Handlová

ZBZS Baňa Dolina

ZBZS Baňa Záhorie

ZBZS Nižná Slaná

ZBZS Lubeník 12 2 2 28 2 12 8 48 1

ZBZS Jelšava 14 1 1 1 2 14 4 14 64 59 4 2

Spolu                 0 26 0 0 0 3 0 1 1 0 0 4 0 42 0 6 26 8 112 0 59 4 0 3

Príloha č.33
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Príloha č. 34
Vybavenie banských záchranných staníc a zberných plynových stredísk dýchacou,
oživovacou a spojovacou technikou k 31. 12. 2010 v pôsobnosti HBZS Malacky

Vybavenie banských
záchranných

staníc
*1 *2 *3 *4 *5

závod ks  ks    ks ks ks ks ks 

HBZS  Malacky

ZBZS  Západ

ZPS  Závod prieskum

ZBZS  Východ

ZPS  Ptrukša

ZPS  Stretava

ZPS  Senné

ZPS  Moravany

TJ  Bánovce

Spolu 0 0 0 0 0 0 0

POZNÁMKA:
*1 - Dýchacie prístroje: kyslíkové: 

vzduchové: Saturn - S2, S5, S7, PA - 80/1 - 1800, PA - 80/2 - 2400, SPIROMATIC 90 QS,
PVP - Meta 10 l, Meta 2x10 l, DDP 3001, SCUBAPRO 15 l 

*2 - Oživovacie prístroje:   Saturn OXY, Saturn OXY Komfort, Spireta, Multihelp I, Multihelp III, Multihelp IV.
*3 - Meracie skrinky:          MEDI - 51 018, vzduchová meracia stolica, kyslíková meracia stolica, AERO - test, PA - 80 test, 

*5 - Záchranárské telefóny (vysielačky): typ Motorola, Buddy Phone
*4 - V príslušenstve sú vedené: masky, kyslíkové fľaše, vzduchové fľaše, pohlcovače

ZPS = Zberné plynové stredisko

                                                  Spirostest 100, skúšobná hlava, prietokomery LD 524, TESTER S 01

Dräger BG - 174 

Záchranárske 
telefóny

Dýchacie 
prístroje

Oživovacie 
prístroje

Meracie 
skrinky Príslušenstvo

Kyslíkové 
ihly pod 
masku

Dištančné 
vymedzovacie 

vložky



Príloha č.35

2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

0 0 0 1 0 0 0 8 240
11 10 29 2 230 169 628 18 688

od strojného zariadenia      0 0 0 1 0 0 0 3
od elektrického zariadenia 1 1 0 1 2 2 0 47
od otvoreného ohňa  2 0 2 0 12 0 86 0
odstrely veľkého rozsahu 14 14 15 15 56 40 51 614
ostatné 0 0 0 2 0 0 0 0

0 1 0 0 0 0 0 0
3 0 0 0 19 0 0 0
1 3 0 0 696 407 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0
3 0 4 7 23 0 184 12 067
0 2 0 0 0 0 20 0 0
35 31 50 29 0 1 037 638 949 39 659 0

0 0 0 0 0 0 0 0
3 1 0 1 14 110 0 12
1 0 0 0 106 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 1 1 8 0 2 6
28 29 29 32 1 461 2 396 2 423 1 921
34 30 30 34 0 1 589 2 506 2 425 1 939 0

69 61 80 63 0 2 626 3 144 3 374 41 598 0

Prehľad celkového počtu zásahov banskými záchranármi          

Zával

Počet zásahov Trvanie zásahu (hod)Druh havárie, príčiny zásahu

Výbuch plynu a prachu                     
Endogénny požiar a zápary uhlia    

HBZS Prievidza                                                    

Spolu

Celkom

Likvidácia tlak. prejavu                 
Likvidácia úniku plynu zo sondy, potrubia
Iné zásahy na povrchu                

Exogénny požiar ohrozujúci baňu

Prieval hornín a zvodn. hornín

Exogénny požiar

Nedýchateľné 
prostredie

Erupcia a výron plynu                               

Exogénny požiar na povrchu       

Zásahy záchranárov - lezcov         

Erupcia alebo výron plynu           
Exogénny oheň na povrchu         
Ekologická havária                     

Iné zásahy na povrchu                
Spolu

HBZS Malacky                            

Iné zásahy v bani                       



 

Obvod pôsobnosti HBZS Malacky

Por. Organizácia Miesto zásahu Dátum Druh a príčina zásahu Práce pri zásahu

1. NAFTA a.s., Bratislava

2.

3.

Obvod pôsobnosti HBZS Prievidza

Por. Organizácia Miesto zásahu Dátum Druh zásahu Práce pri zásahu

1. HBP, a.s.

2.

3.

4.

5.

Príloha č. 36
Zásahy záchranárov s účasťou pohotovosti HBZS



OBÚ - Banská Bystrica OBÚ - Bratislava

Baňa Dolina Baňa Handlová Baňa Nováky Baňa Čáry

V starinách steny 0

Kontakt so starinami 0

Iné miesto steny 0

V komorovom porube 0

V nadvýlome v strope 0

V nadvýlove v boku 0

V počve 0

Pilier medzi chodbami 0

Kontakt so starinami 0

Prehorenie hrádze 0

Prehorenie plášťa 0

Iné 0

0 0 0 0 0

Príloha č. 37

Prehľad počtu zápar podľa miesta vzniku

Miesto vzniku 
záparu

Poruby

Chodby

Spolu

Spolu

Uhoľné bane

 Počet zápar vzniknutých v roku 2009 OBÚ - Prievidza



2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

8,0 8,6 1,9 1,69 0 0 2 2,00 1,06 1,02 1,01 1,01 9,06 9,62 4,87 4,70 0,00

mechanické 0,0 0,0 0,0 0,00 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

hydraulické 0,0 0,0 0,0 0,00 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

8,0 8,6 1,9 1,69 0 0 2 2,00 1,06 1,02 1,01 1,01 9,06 9,62 4,87 4,70 0,00

0,0 0,0 0,0 0,00 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

8,0 8,6 1,9 1,69 0 0 2 2,00 1,06 1,02 1,01 1,01 9,06 9,62 4,87 4,70 0,00

2,0 1,5 1,3 1,44 0 0 2 2,00 1,06 1,02 1,01 1,01 3,06 2,52 4,28 4,45 0,00

1,3 0,8 0,0 0,00 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,3 0,8 0,0 0,0 0,00

4,7 6,3 2,2 3,63 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4,7 6,3 2,2 3,6 0,00

1,5 0,0 0,2 0,13 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,5 0,0 0,2 0,1 0,00

medzistropom

nadstropom

Počet komorových pásových porubov

Celkový počet stenových porubov

z toho

podľa spôsobu 
vystužovania

individuálne

komplexy

podľa spôsobu 
dobývania

ručné

mechanizované

podľa dobývacej 
metódy

v laviciach

Príloha č. 38
Počet stenových porubov a ich rozmiestnenie

Stenové poruby
Hornonitrianske bane Prievidza Baňa Čáry Baňa Dolina Spolu



2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010 2006 2007 2008 2009 2010

57 47 44 41 37 0 0 0 0 0 57 47 44 41 37

obzorové dobývanie na skládku 13 14 10 14 10 0 0 0 0 0 13 14 10 14 10

výstupkové dobývanie 8 8 8 8 13 0 0 0 0 0 8 8 8 8 13

otvorená komora 19 14 14 13 7 0 0 0 0 0 19 14 14 13 7

medziobzorové dobývanie na 
zával 17 11 12 6 6 0 0 0 0 0 17 11 12 6 6

dovrchné dobývanie s výztužou    
(* - bez výztuže) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

iné 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Celkový počet dobývok

OBÚ Spišská Nová Ves

z toho

Príloha č. 39

OBÚ Banská Bystrica Spolu
Dobývky

Počet dobývok



BA BB KE PD SNV
[ks] 8 8

raziace kombajny [ks] 0
vrtné vozy [ks] 8 8
vrtné plošiny [ks] 0
raziace komplexy [ks] 0

[ks] 5 5
raziace plošiny [ks] 5 5
raziace stroje [ks] 0

3. [ks] 0
4. [ks] 42 42

[ks] 58 58
trolejové [ks] 10 10
dieselové [ks] 44 44
akumulátorové [ks] 4 4

6. [ks] 0
[ks] 0
[bm] 0
[ks] 0
[bm] 0
[ks] 0
[bm] 0
[ks] 0
[bm] 0
[ks] 31 31

hlavné čerpadlá [ks] 14 14
pomocné čerpadlá [ks] 17 17

[ks] 16 16
na povrchu [ks] 5 5
v podzemí [ks] 11 11

10. [ks] 23 23

Bezkoľajové prepravníkové nakladače

Stroje-razenie horizontálnych banských diel - spolu

1. 

Stroje-razenie banských vertikálnych diel - spolu

z toho  

2.

5.

Závesné lokomotívy

7.

Dopravníky - spolu

pásové na povrchu

v podzemí

hrabľové

8.

9.

z toho  

z toho  

Stabilné kompresory

Hlavné ventilátory - spolu

Koľajové lokomotívy - spolu

z toho  

Čerpacie zariadenia - spolu

z toho  

Príloha č. 40
Strojné zariadenia pri banskej činnosti v podzemí 

z toho  

Dobývacie zariadenia, dobývacie komplexy

Obvodný banský úrad SpoluMjStrojné zariadenia podľa skupín činnosti



BA BB KE PD SNV

6 6

veľké 3 3

malé 3 3

na striedavý prúd 5 5

na jednosmerný prúd 1 1

vo veži 0

na úrovni povrchu 3 3

v podzemí 3 3

jednolanové 1 1

dvojlanové 5 5

viaclanové 0

jednobubnové 1 1

dvojbubnové 4 4

s trecím kotúčom 1 1

klietkové 6 6

skipové 0

podstavníkové 0

Poznámka:   - veľké ťažné zariadenia s menovitou rýchlosťou nad 3 m.s-1

                     - malé ťažné zariadenia s menovitou rýchlosťou do 3 m.s-1

Príloha č. 41

ťažné stroje

ťažné stroje

ťažné stroje

Spolu

ťažné stroje

Ťažné stroje - spolu

z toho  

Ťažné stroje
OBÚ

ťažné stroje

Ťažné zariadenia 

Činné ťažné zariadenia - ťažné stroje



OBÚ Bratislava

OBÚ Banská Bystrica

OBÚ Košice

OBÚ Prievidza

OBÚ Spišská Nová Ves 6 0 2 0 0

Spolu - odber výbušnín 6 0 2 0 0

Príloha č. 42

Obvodný banský úrad

Trvalé  povolenia Jednorázové povolenia

Vydané

z toho spolu   
s povolením 

trhacích alebo 
ohňostrojných 

prác

Vydané

Počet vydaných povolení na odber výbušnín

Zamietnuté 
žiadosti

Zamietnuté 
žiadosti



BA BB KE PD SNV Spolu BA BB KE PD SNV Spolu BA BB KE PD SNV Spolu BA BB KE PD SNV Spolu BA BB KE PD SNV Spolu BA BB KE PD SNV Spolu

Banská činnosť 3 3 69 69 6 6 0 0 0

Činnosť vykonávaná 
banským spôsobom 1 1 10 10 2 2 0 0 0

Ostatná činnosť 2 2 2 2 0 2 2 0 0

Spolu 0 0 0 0 6 6 0 0 0 0 81 81 0 0 0 0 8 8 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Povoľovanie a výkon trhacích a ohňostrojných prác (počet)

Príloha č. 43

Osobitné povolenia                  
trhacích prác malého rozsahu

Sťažnosti                          
na trhacie práce

Trhacie a ohňostrojné práce          
pri ktorých došlo k úrazu,            

prípadne škodám

Osobitné povolenia                  
ohňostrojných prác

Osobitné povolenia Vykonané odstrely

Trhacie práce veľkého rozsahu

Druh činnosti



Trhaviny Rozbušky Bleskovice
(tis. kg) (tis. ks) (tis. m)

Pod povrchom
Na povrchu
Spolu 0 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0

Pod povrchom
Na povrchu
Spolu 0 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0

Pod povrchom
Na povrchu
Spolu 0 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0

Pod povrchom
Na povrchu
Spolu 0 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0

Pod povrchom 17 164 453 557
Na povrchu 15 138 221 112 2
Spolu 32 301,60 674,00 669,00 0 0 0 2

Pod povrchom 17 163,90 453,00 557,00 0 0 0 0
Na povrchu 15 137,70 221,00 112,00 0 0 0 2
Spolu 32 301,60 674,00 669,00 0 0 0 2

Spolu

Spišská Nová Ves

Banská Bystrica

Príloha č. 44

Sklady výbušnín - stav k 31. 12. 2010

Obvodný banský 
úrad

Umiestnenie 
skladov

Počet 
skladov

Kapacita (obloženie) Počet vydaných povolení na

Zmeny

Košice

Bratislava

Prievidza

Umiestnenie 
skladu

Stavba 
skladu

Užívanie 
skladu



Počet Suma 
[EUR] Počet Suma 

[EUR] Počet Suma 
[EUR]

Trhacie práce pri banskej 
činnosti 14 5 150

Trhacie práce pri činnosti 
vykonávanej banským 
spôsobom

2

Trhacie práce pri ostatnej 
činnosti 6

Ohňostrojné práce 46 4 80                

Výroba výbušnín 3

Spolu 71 0 0 0 9 230 0 0 0 0,00 0 0,00

Druh činnosti

Dozorná činnosť v oblasti výbušnín

Príloha č. 45

Počet oprávnení 
(osvedčení) Blokové pokuty

Počet 
zastavených 

pracovísk

Počet 
inšpekcií

zadržaných odňatých Počet Suma         
[EUR] 

Jednotlivcom

Priestupkové 
konanie

Pokuty v správnom konaní

Organizáciám



Trhaviny Rozbušky Bleskovice
Pyrotechnické 

výrobky          
výbušné predmety

Ostatné 
výbušniny

[kg] [ks] [bm] [kg/ks] [kg]

Trhacie práce                       
pri banskej činnosti 819 093,80 219 533,00 20 992,00

Trhacie práce                       
pri činnosti vykonávanej 
banským spôsobom

13 735,50 1 932,00 650,00

Trhacie práce                       
pri ostatnej činnosti 89,10 731,00

Ohňostrojné práce 15,00

Spolu 832 918,40 222 196,00 21 642,00 15,00 0,00

Príloha č. 46

Spotreba výbušnín

Ročná spotreba výbušnín

Druh činnosti



Odvaly

[ha] [tis. m3]
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č 0 0 0,00 0,00
N 0 0 0,00 0,00
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č 2 0 0,48 17,74
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č 6 3,73 9,59
N
Č 0,00
N
Č
N
Č 2 6 4,21 27,33
N 0 0 0,00 0,00
Č 4 14,96 1 219,89
N
Č 8 5 48,10 3 859,76
N
Č 8 9 63,06 5 079,65
N 0 0 0,00 0,00

Č
N

Poznámka:  Č - činné odvaly,    N - nečinné odvaly

Odvaly - pokračovanie

Stráňavy - Polom

Magnezit

Lubeník

Jelšava

Spolu

Siderit,s.r.o. Nižná 
Slaná

Rožňava

Slovinky

Spolu

Rudné 
bane

Dúbrava

Banská Štiavnica      
Nová Jama

Kremnica

DP Pezinok (Metal-
Eco Servis, s.r.o., 
Genes, a. s., Hnúšťa 
Mútnik I (SAMO III)
Genes, a. s., Hnúšťa 
Mútnik II (MUTNIK)
Genes, a. s., Hnúšťa 
Mútnik III (SAMO IV)
Genes, a. s., Hnúšťa 
Mútnik IV (LÝDIA)
Genes, a. s., Hnúšťa, 
Barbora (ZUZANA št.)

Uložené 
množstvo

Uhoľné 
bane

Bana Handlová 

Baňa Nováky 

Baňa Cigeľ 

Baňa Dolina

Baňa Čáry

Spolu

Banská prevádzka - závod V dobývacom 
priestore

Mimo 
dobývacie

ho 
priestoru

Plošný záber



Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č

Č
N
Č
N

Odvaly - pokračovanie

Č

Magnimex, a.s. 
Bratislava, Baňa 

Poznámka:  Č - činné odvaly,    N - nečinné odvaly

Kerko, a. s.,           DP 

SKELET, s.r.o., 
Kraľovany - Bystrička
EUROVIA 
kameňolomy, s.r.o. 
EUROVIA 
kameňolomy, s.r.o. 
Carmeuse Slovakia, 
s.r.o., Trebejov

EUROVIA 
Kameňolomy, s.r.o.,    
EUROVIA 
Kameňolomy, s.r.o.,    
EUROVIA 
Kameňolomy, s.r.o.,    
Zvolenská železničná, 
a.s., Badín

JIVA - TRADE, s.r.o. 
Sereď   Rakša
EUROVIA 
Kameňolomy s.r.o.,     
EUROVIA 
Kameňolomy s.r.o.,     
EUROVIA 
Kameňolomy, s.r.o.,    

Žiaromat Kalinovo

Dinas Banská Belá 
a.s. v konkurze
Knauf Insulation a.s. 
Nová Baňa
Kamenivo Transtav 
s.r.o. Revúca - 

Trenčianske Mitice

Tuženice (Tunežice)

Lopušné Pažite

Lietavská Svinná

Ostatné

Dolkam, a.s. Rajec-
Šuja

Mojtín (DP Beluša)

Cemmac Horné Sŕnie

Čachtice

Rožnové Mitice



N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č 1 1,00 0,50
N
Č 4 1 6,33 126,39
N
Č
N
Č 6 1,00 9,85
N
Č 1 0,02 0,55
N
Č 2 1 6,60 753,05
N
Č 1 0,40 6,97
N
Č 2 0,48 12,70
N
Č 1 1,00 0,50
N
Č 1 0,70 103,00
N
Č 1 1,08 54,74
N
Č 3 3,76 614,81
N
Č

VSK Eurotalc, s.r.o. 
Košice DP Gem. 
KSR - Kameňolomy 
SR, lom Husina
PRO-ZEO s.r.o. 

Calmit, s.r.o. 
Bratislava,            
VSH, a.s. Gemerská 
Hôrka
BAZALT PRODUCT 
s.r.o. -  Konrádkovce - 
EURO BASALT, a.s. 
Lom Husiná - 

PK Bratislava          
závod Lučenec
Východoslov. 
Kameňolomy, a.s. 
Alexander Agócs, 
Gortva - piesky
Calmit, s.r.o. 
Bratislava,            

KAMEŇOLOMY, 
s.r.o., N. M n/Váhom, 
KaS, a.s., Zlaté 
Moravce, Obyce
BAZALT PRODUCT 
s.r.o. Konrádovce
Eurokameň, s.r.o. Sp. 
Podhradie I - 

PD Drienovec

V.D.S., a. s., 
Bratislava Pohranice
CESTY NITRA, a.s., 
Nitra               Čierne 
KAMEŇOLOMY, 
s.r.o., N. Mesto 

Kerko, a. s.,           DP 
Rudník
Zeocem, a. s.,         
Bystré
VSŽ Dolomit, a. s., 
Malá Vieska
Carmeuse Slovakia, 
s.r.o., DP Včeláre

Ostatné - 
pokračovani

e

Pozdišovce
Kerko, a. s.,           DP 
Brezina
Kerko, a. s.,           DP 
Trnava pri Laborci
Kerko, a. s.,           DP 
Ťahanovce
Kerko, a. s.,           DP 
Michaľany
LB MINERALS, a.s. 
Rudník II



N
Č #ODKAZ! #ODKAZ! #ODKAZ! #ODKAZ!
N #ODKAZ! #ODKAZ! #ODKAZ! #ODKAZ!
Č #ODKAZ! #ODKAZ! #ODKAZ! #ODKAZ!
N #ODKAZ! #ODKAZ! #ODKAZ! #ODKAZ!Celkom

Poznámka:  Č - činné odvaly    N - nečinné odvaly

Kučín

Spolu



Príloha č. 47 - I/III

[tis. m3] kat. A / B

0,00 0
0,00 0

1,26 B

0 0,00

1,26 0
0,00 0

1 440,00 B

0,00 B

1 440,00 #HODNOTA!
0,00 0

Príloha č. 47 - II/III 

Voľná 
kapacita Úložisko



Príloha č. 47 - III/III



6,50 B

265,44 B

0,15

0

625,95 B

13,03 B

2,30

6,50

55,00

5,26 B

120,00



#ODKAZ! #HODNOTA!
#ODKAZ! #ODKAZ!
#ODKAZ! #HODNOTA!
#ODKAZ! #ODKAZ!



Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č 0 0 0,00 0
N 0 0 0,00 0
Č
N
Č 0 0 0,00 0
N 0 0 0,00 0
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č 1 12,71 A
N
Č 1 9,94
N
Č 1 9,94 A
N
Č 0 2 22,65 #HODNOTA!
N 0 0 0,00 0

Č
N
Č 1 23,08 A
N
Č 1 0,65 B
N
Č 0 2 23,73 #HODNOTA!
N 0 0 0,00 0
Č
N

                                                                                                  Príloha č. 48 - I/II

Príloha č. 48 - II/II
Odkaliská - pokračovanie

Poznámka:  Č - činné odkaliská,  N - nečinné odkaliská

Odkaliská

Plošný obsah  
[ha]

Baňa Cigeľ  

Mimo 
dobývacieho 

priestoru

Spolu

Nafta, a. s., Gbely          
Závod

Jelšava

Magnimex a.s., Bratislava    
Baňa Bankov

Magnezit

Úložisko
kat. A / B

V dobývacom 
priestore

NAFTA

Uhoľné bane

Banská prevádzka - závod

Michalovce, Divízia PaŤ

Nafta, a. s., Gbely          
Gbely

Soľ

Slovinky

Rudné bane

Dúbrava - staré

Spolu

RIS, a.s. Sp.Nová Ves, 
Markušovce I

Lubeník

Solivary Prešov

Dúbrava - nové

Spolu

Nafta, a. s., Gbely          
Kostolište

Banská Štiavnica,                
Sedem žien

Siderit s.r.o. Nižná Slaná

Spolu

Slovenská banská s.r.o.,      
Hodruša - Hámre

Banská Štiavnica,                
Lintich

Špania Dolina

Kremnica

Pezinok - Rudné bane š.p.   
Banská Bystrica

Smolník



Č 0 0 0,00 #HODNOTA!
N 0 0 0,00 0
Č

N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č
N
Č 1 0,65
N
Č
N
Č
N
Č 2 1,85 B
N
Č 1 7,66 B
N
Č
N
Č
N
Č 1 3 10,16 #HODNOTA!
N 0 0 0,00 0
Č 1 7 56,54 #HODNOTA!
N 0 0 0,00 0

Soľ

Poznámka:  Č - činné odkaliská,  N - nečinné odkaliská

VSH, a. s.,                           
Turňa nad Bodvou, Plaveč

Ostatné

Celkom

VSH, a. s.,                           
Turňa nad Bodvou

ALAS SK, s. r. o., BA, 
Vysoká p. M. III.-časť A

Carmeuse Slovakia, s.r.o., 
Lom Gombasek
Štrkopiesky, s.r.o.,             
Batizovce

Šumiac - obec

KSR-KAMEŇOLOMY s.r.o., 
ZVOLEN    Dubnica nad 

Spolu

Eurovia a. s., Žilina, 
Malužiná

Bravur, s. r. o, Vrútky, 
Lipovec

Eurovia a. s., Žilina, 
Palúdzka
Eurovia a. s., Žilina,              
Dubná Skala

V.D.S. a.s., Bratislava, 
Šoporňa

Spolu

SESTAV, s.r.o.
Ilava

Holcim Slovakia, a.s.,        
Rohožník

RIS, s.r.o.                            
Poráč

Lom Sokolec, s. r. o., 
Bzenica
IS-Lom s.r.o.,                      
Maglovec



Organi
zácia

Prevá
dzka Nerast / Organizácia Lokalita počet 

zamestnancov

Uhlie

Ropa a zemný plyn

Rudy

1. 1. SABAR, s.r.o. Markušovce baňa Poráč DP Poráč I. 21
2. Úpravňa 18
3. Barytareň 35

2. 4. Siderit, s.r.o. Nižná Slaná DP Nižná   Slaná 8
5. Povrch 14

Nerudné suroviny

Magnezit

3. 6. Slovenské magnezitové závody, a.s. Jelšava DP Jelšava 157
7. HBD 43
8. decetralizovaná údržba DB 21
9. ÚŤS 52

10. Šachtové pece 56
11. Rotačné pece + mlynica  a lisovňa 60
12. ZMŽH 62
13. decetralizovaná údržba povrch 22
14. správa a divízia servis 409

4. 15. Slovmag, a.s. Lubeník , Revúca DP Lubeník prevádzka BČ 93
16. ÚŤS + drviareň 24
17. Sintrová prevádzka 36
18. DP Lubeník I - Amag 0

5. 19. Gemerská nerudná spoločnosť, a.s. DP Hnúšťa -  baňa 10
20 úpravňa 44

Soľ

Stavebný kameň

6. 21. ŽPSV Olcnava, spol. s r.o. Olcnava DP Olcnava, lom Olcnava  47

7. 22. Juraj Mikloš, Smižany DP Spišské Tomášovce, lom 
Ďurkovec 2

8. 23. VSK MINERAL, s.r.o., Novoveská Huta DP Spišská Nová Ves IV, lom Grétla 7

24. Úpravňa 15
25 DP Honce, lom Honce 2
26. DP Stará Ľubovňa, lom Marmon 0
27. DP Mokrá Lúka, Lom Mokrá Lúka 1
28. DP Husina I Kamemnistá Dolina 1
29. DP Silická Brezová 0
30. DP Kamienka 0

9. 31. Obec Hnilčík odval Roztoky, LNN 4
10. 32. Roľnícke družstvo Vyšný Slavkov lom Vyšný Slavkov, LNN 7
11. 33. PD POĽANA Jarabina  - DP Jarabina, lom Jarabina 3

12. 34. Vojenské lesy a majetky SR, š.p. OZ Kežmarok lom Toporec - Basy, LNN 4

13. 35. Mestský podnik Spišská Belá lom Tatranská Kotlina, LNN 3
14. 36. ŠTRKOTREND, s.r.o. Stará Ľubovňa lom Toporec, LNN 2
15. 37. EUROVIA - Kameňolomy, s.r.o. Žilina DP Hranovnica - lom Dubina 6

38. Úpravňa 12
16. 39. M - LOM, spol. s r.o. Poprad DP Kvetnica, lom Kvetnica 4

40. Úpravňa 8

17. 41. Poľnohospodárske druž. podielnikov Spišská 
Teplica lom Bor, LNN 3

18. 42. PD Mengusovce lom Kimbjarg, LNN 2
19. 43. KAM - BET, spol. s r.o DP Čoltovo Iom Čoltovo 4



44. Úpravňa 8
20. 45. NOVEL, spol. s r.o. Košice lom Markuška, LNN 9
21. 46. Mária Kováčová Rakovnica odval Rakovnica, LNN 1

22. 47. Poľnohospodárske družstvo Revúca - v likvidácii DP Muráň I, Lom  Leštáška 0

23. 48. KSR - Kameňolomy SR, s.r.o. Zvolen DP Husina, 34+4+6=44
DP Rimavská Baňa 3

24. 49. Bazaltové  kameňolomy Konrádovce - Sever, 
spol. s r. o. Lučenec DP Konrádovce 0

25. 50. EUROBASALT, a.s. Veľké Dravce ČVBS - lom Husina - Kopačog, LNN 20

26. 51. Ing. Július Ladavský, Deštrukprojekt, Rožňava lom Bretka, LNN 0

27. 52. Ing. Oto Smyk, Spišská Nová Ves Nižné Slovinky 8

Štrkopiesky a piesky

28. 53. Ing. Babej Jozef, G - Gas, Levoča Baláš - LNN 2
29. 54. MATRIX SLOVAKIA, s.r.o. Spišská Nová Ves Levoča - Balaš LNN 0
30. 55. PD POĽANA Jarabina Vengliská - LNN 0

31. 56. Východoslovenské stavebné hmoty, a.s. Turňa 
nad Bodvou DP Plaveč   7

57. Úpravňa 10
32. 58. PIENSTAV, a.s. Stará Ľubovňa Pod Štokom, LNN 2
33. 59. ŠTRKOTREND, s.r.o. Stará Ľubovňa štrky Nižné Ružbachy, LNN 3
34. 60. Kamil Plučinský, Veľká Lomnica, rybníky ,  LNN 0
35. 61. Štrkopiesky Batizovce, s.r.o. Batizovce DP Batizovce 0

62. DP Batizovce I 0
63. Batizovce II-LNN 23
64. Úpravňa 32

36. 65. Agrostav, SOD Poprad pieskovňa Batizovce II -LNN 5
66. Úpravňa 7

37. 67. Poľnohospodárske družstvo TATRAN 
Gerlachov pieskovňa Gerlachov - Juh, LNN 1

38. 68. STEMP M a G, Poprad ČVBS - pieskovňa Gerlachov - 
Kozúbok - LNN 1

39. 69. Agócs Alexander, ODS Jesenské pieskovňa Gortva - LNN 5
40. 70. Ing. Jozef Orban - Geomer, Banská Bystrica Starňa - Pikonta, LNN 3

71. Vlkyňa 2
72. Abovce-Pasienky             LNN 2

Tehliarske suroviny

41. 73. SPIŠSKÁ TEHELŇA, spol. s r.o. Spišská Nová 
Ves DP Smižany 1

42. 74. TEHELŇA, s.r.o. Revúca DP Mokrá lúka I 1
43. 75. Ipeľské tehelne, a.s. Lučenec, závod Tornaľa DP Behynce 2

Vápence 

44. 76. Calmit, spol. s r.o. Bratislava, závod Margecany DP Jaklovce, lom Kurtova Skala 4

77. Úprava 4
45. 78. Carmeuse Slovakia, s.r.o. závod Lomy DP Slavec, lom Gombasek  5

46. 79. Calmit, spol. s r.o. Bratislava, závod  Tisovec DP Tisovec, lom Tisovec 10

80. Úprava 3+1=4

Ostatné suroviny 

47. 81. EURO KAMEŇ, s.r.o. DP Spišské Podhradie I - travertín 15
82. Dielňe opracovania kameňa 22

48. 83. TOP STAV MEGA KLIMA, s.r.o. Prešov DP Švedlár - kremeň 2
49. 84. RETRO design, s.r.o. Stará Ľubovňa DP Vyšné Ružbachy - travertín 1



50. 85. Silicon, s.r.o. Dobšiná DP Dobšiná I -  azbestonosný 
serpentinit 2

51. 86. Gemerská nerudná spoločnosť, a.s. DP Hnúšťa - Mútnik - mastenec viď magnezit
52. 87. INTOCAST MAGNEZIT Hačava, a.s. Hnúšťa LNN - brucit 2

53. 88. Východoslovenské stavebné hmoty, a.s. Turňa 
nad Bodvou DP Gemerská Hôrka - sadrovec 1

54. 89. VSK, a.s.  Novoveská Huta DP Spišská Nová Ves 55
90. Drviareň 4
91. DP Spišská Nová Ves I - sadrovec 2

55. 92. VSK MINING, s.r.o. Košice DP Gemerská Poloma 34
93. Úpravňa 4

56. 94. Ľuboš Gallo ,BTS, Štítnik DP Silická Brezová I, travertín  1

Ostatné organizácie dozorované OBÚ 
Spišská Nová Ves

57. 95. BBF elektro, s.r.o. Spišská Nová Ves, 14
58. 96. Detex, s.r.o. Spišská Nová Ves, 5
59. 97 Finap, s.r.o. Spišská Nová Ves, 2

60. 98. Geologická služba SR, Regionálne centrum 
Spišská Nová Ves, 9

61. 99. GEOLOGIA, spol. s r.o. Spišská Nová Ves, 3

62. 100. Ing. František Peller, Spišská Nová Ves 
(rev.el.zar.), 1

63. 101. Podzemní stavby Kosper, a.s. organizačná 
zložka Spišská Nová Ves, 3

64. 102. SLOVZEOLIT, spol. s r.o. Spišská Nová Ves, 5

65. 103. Kovozber, s.r.o. Spišská Nová Ves 7

66. 104. Ladislav Labanc, PYRODYN-Spiš, Spiš. Nová 
Ves 2

67. 105.  MATRIX SLOVAKIA, s.r.o. Spišská Nová Ves 14

106. Výroba výbušnin Jelšava 4
68. 107. Minerál AGT, s.r.o. Spišská Nová Ves, 2
69. 108. MKŠ s.r.o. Autodoprava - služby, Rudňany, 9

70. 109. Rudné bane, š.p. B. Bystrica, stredisko Spišská 
Nová Ves, 35

71. 110. Štefan Poklemba, Odorín (prev. tech. el. 
zariadení), 1

72. 111. Uranpres, s.r.o. Spišská Nová Ves, 39



73. 112. Ing. Pavol Slebodník, Letanovce (rev. tech. el. 
zariadení), 1

74. 113. I.S.I., s.r.o. Spišská Nová Ves 3
76. 114. MASEVA GAS, spol. s r.o. Spišská Nová Ves 2
77. 115. Prvá banská, s.r.o. Spišská Nová Ves 7

78. 116. Ing. Miroslav Janov, Spišská Nová Ves RT TZ, 
ZZ, ŤZ, nedeštruktívna kontrola lán 1

79. 117. Gustav Palušák, Spišská Nová Ves, RT EZ a ZZ 1

80. 118. STI, s.r.o. Krompachy 45

83. 119.
DigTec, spol. s r.o. Žilina, pracovisko Mierová 1, 
Svit (montáž plynových a tlakových zariadení a 
revízie),

6

84. 120. MUTEZ Poprad, spol. s r.o. Allendeho 1550/3 
Poprad (montáž plynových zariadení a revízie), 9

85. 121. Ivan Čapka - REOP Poprad Svit (montáž a 
revízie tlakových zariadení), 4

86. 122. GAS & OIL, spol. s r.o. Poprad, 8
87. 123. Jozef Urban, Poprad (rev. tech. plyn. zar.), 1
88. 124. KELCOM INTERNATIONAL, s.r.o. Poprad, 7

89. 125. Ľubomír Škoviera, Poprad (rev. tech. plyn. zar.), 2

90. 126. Slovak ALARMS, s.r.o. Poprad, 4

91. 127. Štátne lesy Tatranského národného parku, 
Tatranská Lomnica, 9

92. 128 TOMI - písek, s.r.o. Veľký Slavkov 4

93. 129. Vladimír Maduda - PLY SPO Rožňava (montáž 
plynových a tlakových zariadení a revízie), 12

94. 130. Ján Dovala Gemerská Poloma - povolenie 
projektovať VTZ plynové 1

95. 131. GEOENVEX, s.r.o. Rožňava, 1

96. 132. Ing. Dušan Uhrín, Rakovnica (rev. tech. el. 
zariadení), 1

97. 133. Ing. Ján Lišuch, Gemerská Poloma, RT TZ a 
ZZ, 1

98. 134. Ján Leng, Rožňava (rev. tech. el. zariadení), 1
99. 135. MONTREAL, Rožňava, montáž a revízie EZ 1

100. 136. Rozmin, s.r.o. Rožňava, 2
101. 137. ZAMGEO, s.r.o. Rožňava, 14
102. 138. RimaMuráň, s.r.o. Rožňava, 2
103. 139. Rimamuranská spoločnosť, s.r.o. Rožňava 2
104. 140. RimaMuraň Rožňava, s.r.o. Rožňava 9
106. 141. EX TRANS, s.r.o. Rožňava 2
107. 142. Eugen Šoltés, Sirk (rev. tech. el. zariadení) 1
108. 143. Ivan Antalík, Revúca (rev. tech. el. zariadení), 1

109. 144. Stredoslovenské lesy, š.p. B. Bystrica, OLZ 
Revúca, 0

110. 145. Ing. Dušan Belán Revúca - povolenie 
projektovať VTZ plynové 1

111. 146. AGROBAŠTA, s.r.o. Nová Bašta, 1
112. 147. AQUITAS, s.r.o. Rimavská Sobota, 2
113. 148. Poľnohosp. družstvo v konkurze Drienčany, 0
114. 149. Roľnícke družstvo Klenovec, 0

115. 150. Stredoslovenské lesy, š.p., OLZ Rimavská 
Sobota, 0

116. 151. RNDr. Karol Berta, Lučenec, 1
117. 152. NTEL  - spol. s r.o. Konrádovce 9
119. 153. BASKO, s.r.o. Košice, 0
120. 154 DEMONTA, s.r.o. Košice, 3
121. 155. DEMOLEX, s.r.o. Čečejovce, 3
122. 156. DOPRAVOPROJEKT, a.s. Bratislava, 1
123. 157. EnviGeo, s.r.o. Banská Bystrica, 2
124. 158. Féher - Slovakia Keramoservis, Debraď, 0
125. 159. GEOKOMPLEX, a.s. Bratislava, 2



126. 160. Geologická služba SR, Bratislava, 2
127. 161. Geoprieskum, a.s. Nová Baňa, 2
128. 162. GEOstatik, s.r.o. Žilina, 2
129. 163. HAGEOS, s.r.o. Liptovský Hrádok, 0
130. 164. INGEO, a.s. Žilina, 3

131. 165. Ing. Jozef Prohinský, Bansko-meračské a 
geolog. služby, Košice, 1

132. 166. INGREAL, s.r.o. Košice, 0
133. 167. Inžinierske stavby, a.s. Košice, 0
134. 168. KONŠTRUKCIA-Defence, a.s. Trenčín, 2
135. 169. LUVEMA, spol. s r.o. Nová Baňa, 4
136. 170. MASEVA, s.r.o. Košice, 2
137. 171. PRIVATEX PYRO, s.r.o. Dubnica n/Váhom, 2

138. 172. ŠOP SR - Správa slovenských jaskýň, Liptovský 
Mikuláš, 17

139. 173. VIA, spol. s r.o. Banská Bystrica, 0
140. 174. Vodohospodárska výstavba, š.p. Bratislava, 2
141. 175. KPS Košice, 0
142. 176. SKANSKA BS, a.s. Prievidza 2
143. 177. Rudné bane, š.p. Banská Bystrica. 2
144. 178. TUBAU, a.s. Bratislava 22
145. 179. NAFTA, a.s. Gbely 2

Spolu:            2104
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